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Important notes
Lamborghini burners have been designed
and built in compliance with all current
regulations and directives.

All burners comply to the safety
A and energy saving operation
wame regulations within the standard

of their respective performance
range.

The burner must not operate out-
side the working range.

DANGER

The quality is guaranteed by a quality and
management system certified in
accordance with ISO 9001:2008.

The NOVA burners are designed for the
combustion of light oil.
The burners comply with
Astandard EN267. Assembly and
e commissioning must be carried
out only by authorised
specialists and all applicable

guidelines and directives must
be observed.

Burner description

The NOVA.../2 burner is two-stage, fully-
automatic monoblock type burners.
Burner head is designed to get the lowest
emissions in terms of NOx and unburnt
particles in order to maximize the heat
generator efficiency. Emissions can be
different respect to the ones recorded in
the lab because they depends a lot on the
generator on which the burner is fit.

The installer must comply with compulsory

n www.lamborghinicalor.it

rules. Avoid for instance dangerous
atmosphere or not ventilated rooms.

Packaging and handling

Move the burner still in its packaging using
a trolley or forklift, taking care not to drop it
and elevating it no more than 20cm from
ground level. After having removed the
packaging, check that the contents are in
good condition and correspond with what
was ordered. If in doubt, contact the
manufacturer.

The burner must be installed by a
qualified individual.

WARNING

If the weight and dimensions do not allow
for manual lifting, ask another operator for

help or use a forklift, harness the burner
using belts if no eyebolts are available.

Use the accessories provided
A(ﬂange, gasket, pins and nuts) to
install the burner onto the boiler,

taking care not to damage the
isolating gasket.

WARNING

We can accept no warranty liability
whatsoever for loss, damage or injury
caused by any of the following:

- Inappropriate use.

- Incorrect assembly or repair by the
customer or any third party, including the
fitting of non-original parts.

Provision of the system and the
operating instructions

The firing system manufacturer must
supply the operator of the system with
operating and maintenance instructions on
or before final delivery. These instructions
should be displayed in a prominent
location at the point of installation of the
heat generator, and should include the
address and telephone number of the
nearest customer service centre.

Notes for the operator

The system should be inspected by a
specialist at least once a year. It is
advisable to take out a maintenance
contract to guarantee regular servicing.

cod. - Rev. 00 10/07/2025
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Contents - Burner description

NOVA 200/ 2

NAME
NOVA Light oil

MODEL
NOVA 200 200 kg/h

OPERATION TYPE

1 stage
2 2 stage
IPR 2 stages progressive mechanical
HEAD TYPE
Short head 103B M1

L Long head

EMISSION
A1 Contrc_ul box
Standard Class 2-OIL EN267 (<185 mg/kWh) M1 Electric motor for pump and
PRO__ErP version Standard Class 4-OIL EN267 (<120 mg/kWh) 1 %ﬂmgg";’g‘;‘]‘fmmer
3 Air regulation in the burner head

15 Burner flange
102 Fuel-oil pump
103B Air regulation
113 Airintake

Scope of delivery
CB: COMPLETE BURNER S

- 1 bag including :
- multilanguage technical manual.

. e
- filter and hoses.
- nozzle and spanner.
- screws, nuts and washer.

KIT & ACS delivered separately

cod. - Rev. 00 10/07/2025
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Function - General safety functions

Description of functions

When the system is switched on for the
first time, after a power failure or safety
shutdown, after a lack of gas or after the
system has been out of operation for 24
hours, the pre-ventilation period of 25
seconds begins.

During pre-purge period:

- blower pressure is monitored

- the combustion chamber is monitored for
flame signals.

At the end of the pre-purge period:
- ignition is switched on.

- main and safety valve are opened.
- burner starts.

Monitoring

The flame is monitored by an
photoresistor. The burner switches to lock-
out if it doesn't survey the light of the
flame.

Safety functions

- If no flame is produced when the burner
is started, the burner will be switched off at
the end of the safety period, lasting no
more than 5 seconds, and the oil valve will
close.

- If the flame goes out during operation,
the oil supply is interrupted within one
second. A restart takes place. Once the

101

burner starts, operation is continued.
Otherwise, a safety lock-out occours.

- If there is a lack of air during

preventilation or operation, a safety lock-

out occours.

- If there is a lack of oil, the burner does
not begin operation or switches off.

In the event of controller shutdown
- Controller thermostat interrupts heat

request.

- Oil solenoid valves close.

- Flame goes out.

- Burner motor switches off.

- Burner is ready for operation.

103

HS

=]

T

Y3
P
] &
105 Vo

n www.lamborghinicalor.it

M1 Burner motor
HS Hydraulic system
T1 Trasformatore
Y1 Solenoid valve
Y2 Solenoid valve
Y3 Solenoid valve
101 Blower / Fan
102 QOil pump
103 Air damper
104 Qil pressure regulator
105 Hoses

106 Filter

118 Nozzle

- Rev. 00 10/07/2025
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Function - Simens LMO 24 control and safety unit

Connection diagram and internal diagram LMO24...

BRI
[

7130a02¢/0700

Control sequence LMO24...
R A A B [ D
D] w :]]]]]7/\\\\\\‘HHHHH\‘\HH\HHHH\HHHHHHHHH 11y, < @
SB. ,,“”
OH?ﬂ; > (8)
. B
:: OW:j TTIITTIITIIIT « rf3\
t1”
( MI—, 1 > @
t
S CVES > (0
t4 -
e, > (5
t3 t3n N
. z4—, » (5)
TSA _ —
> FS1I—/, T T T O [T LY, < ‘/\LQ
(2
Only with LMO24.113B2: re-ig‘nition ‘13[" }?P
ar zi— — - SO
q
> FsIT—, TS e T LY, < >_>
7130d03e/1102 12)

LED

ow
OH

cod.

Always disconnect the power supply before installing or removing the control unit. Do not attempt to open or carry

out repairs on the control unit.

Alarm device

Fuel valve

Lockout reset button

Remote lockout reset button
Flame signal

Flame signal amplifier
Contacts of control relay

kbr Cable link (required only
when no oil preheater is used)
3-color signal lamp

Burner motor

Release contact of oil preheater
Oil preheater

QRB... Photoresistive flame detector
QRC... Blue-flame detector

bl = blue, br = brown, sw = black

R Control thermostat or
pressurestat

SB  Safety limit thermostat

Si External primary fuse

w Limit thermostat or pressure
switch

Z Ignition transformer

TSA Ignition safety time

tw Waiting time

t1
t1°
t3
t3n
t4

A

Prepurge time

Purge time

Preignition time

Postignition time

Interval from flame signal to
release of «BV2»

Start of startup sequence with
burners using an «OH»

Start of startup sequence with
burners using no «OH»

Time of flame establishment
Operating position

Controlled shutdown by «R»

Color code table for multicolor signal lamp (LED)
Status Color code Color
Waiting time «tw», other waiting states [ TP PPPPPN Off
Qil preheater on, waiting time «tw» @ e e e s e e e s e aarrreaeaas Yellow
Ignition phase, ignition controlled 000000000000 0000000000 Flashing yellow
Operation, flame o.k. PP PP PP PPP Green
Operation, flame not o.k. aoQo0ououououonououono Flashing green
Extraneous light on burner startup UAUAUAUALDALDALNALNALDAOAQA Green-red
Undervoltage 0AGCAGCAGCAGCALAGAGCAGALAOGAOGALAO AL Yellow-red
Fault, alarm A e aaaraaaaas Red
Error code output (refer to «Error code
table») AO AO AO AO AO AO AO AO Flashing red
Interface diagnostics A A A A A A A A A A A A Red flicker light
Legend: ....... Steady on A Red QO Green O Off @ Yellow

Error code table

Red blink code of «AL» at Possible cause
signal lamp (LED)) term. 10
2 blinks on No establishment of flame at the end of «TSA»
- Faulty or soiled fuel valves - Faulty or soiled flame detector
- Poor adjustment of burner, no fuel - Faulty ignition equipment
3 blinks on Free
4 blinks on Extraneous light on burner startup
5 blinks on Free
6 blinks on Free
7 blinks on Too many losses of flame during operation
(limitation of the number of repetitions)- Faulty or soiled fuel valves.
- Faulty or soiled flame detector - Poor adjustment of burner.
8 blinks on Time supervision oil preheater
- Qil preheater failed 5 times during prepurging
9 blinks on Free
10 blinks off Wiring fault or internal fault, output contacts,other faults.
on 3 times temporary fault of the output contacts

- Rev. 00 10/07/2025
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Function - Oil burner pump

SUNTEC
AJ6 CC

3
Wlﬁ

TECHNICAL DATA

1 - INLET

2 - RETURN

3 - BLEED AND PRESSURE
GAUGE PORT

4 - VACUUM GAUGE PORT

5 - PRESSURE ADJUSTMENT

6 - TONOZZLE

The oil burner pump used is a self-priming
gear pump, which must be connected as
two-line pump via a bleed filter. There is an
intake filter and an oil pressure regulator
integrated in the pump. Pressure gauges
for pressure measurements and negative
pressure measurements must be
connected before the equipment is
commissioned.

NB: before starting the burner, check that
the return pipe is open. An eventual
obstraction could damage the pump
sealing device.

Pump capacity

Capacity (L/h)
General 350
Mounting Flange according to EN 225
Connection threads Cylindrical according to ISO 228/1 800 ]
Inlet and return G1/4 e
Nozzle outlet G1/8 250 4 | e
Pressure gauge port G1/8 T A
Vacuum gauge port G1/8 200 2
Valve function Pressure regulating and cut-off* 2
(* except for 1002 models). | = g
Strainer Open area : 30 cm? 150 = | ;
Opening size : 120 x 150 um? A\H T8
Shaft AJ1000/1002 : @ 1imm (7/16") 100 . H 2
AJ 1003 : @ 8 mm according to EN 225. 5 10 15 20 25 b 30 b 35
ressure (bars,
By-pass plug Inserted in vacuum gauge port for 2 pipe system; Viscosity = 5 St - rated speed = 2850 rpm ( )
to be removed with a 4 mm Allen ke!
for 1 pi y 4 Data shown take into account a wear margin.
or 1 pipe system. Do not oversize the pump when selecting the gear capacity.
Weight 1,7 kg
Hydraulic data
Nozzle pressure range C :10 - 20 bars
E :10 - 30 bars

Delivery pressure setting 12 bars

Operating viscosity 2-75mm /s (cSt)

Oil temperature 0-60°C in the pump.

Inlet pressure 2 bars max.

Return pressure 2 bars max.

Suction height 0,45 bars max. vacuum to prevent air separation

from oil.

Rated speed 3600 rpm max.

Torque (@ 45 rpm) 0,30N.m

m www.lamborghinicalor.it

PUMP
IDENTIFICATION

(Not all model combinations are available
Consult your Suntec representative)

AJ : basic valve

Gear set capacity
(see pump capacity curves)

Shaft rotation
and nozzle location
(seen from shaft end)
A : clockwise rotation /
right hand nozzle.
B : clockwise rotation /
left hand nozzle.
C : anti clockwise rotation /
left hand nozzle.
D : anti clockwise rotation /
right hand nozzle.

Pressure range
C :10-20 bars
E : 10-30 bars

Al 6 C C 1 000 4P
Flange mounting —‘I
000 : standard model
cut-off function
002 : by-pass nozzle
no cut-off function
003 : @ 8 mm shaft
cut-off function
Revision number
Installation
P: by-pass plug installed
in vacuum gauge port
for two-pipe operation
Back
tosuction
[ Oilunder suction s
-pass
e 8
[ Oilunderpressure removed
By-passed oil
[ retumedtotank
orto suction
Return ONEPIPE
pligged  INSTALLATION
Pressure
gauge port
Pressure [0z
adjustment [e] W) Tonozzle
s
Gearset
By pass Tenuta
inserted albero
Vacuum
gauge port
TWO PIPE
Return  Inlet INSTALLATION
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Function - Oil burner pump

SUNTEC 1 - INLET
J7C 1000 2 - RETURN
3 - BLEED AND PRESSURE
GAUGE PORT

4 - VACUUM GAUGE PORT
5 - PRESSURE ADJUSTMENT
6 - TONOZZLE

The oil burner pump used is a self-priming
gear pump, which must be connected as
two-line pump via a bleed filter. There is an
intake filter and an oil pressure regulator
integrated in the pump. Pressure gauges
for pressure measurements and negative
pressure measurements must be
connected before the equipment is
commissioned.

NB: before starting the burner, check that
the return pipe is open. An eventual
obstraction could damage the pump
sealing device.

TECHNICAL DA

Pump capacity

PUMP
IDENTIFICATION

(Not all model combinations are available.
Consult your Suntec representative)

J : Pressure regulation

Gear set capacity
(see pump capacity curves)

Filter

Shaft rotation
and nozzle location
(seen from shaft end)
A :clockwise rotation/
right hand nozzle.
:clockwise rotation/
left hand nozzle.
C :anti clockwise rotation/
left hand nozzle.
:anti clockwise rotation/
right hand nozzle.

@

o

Pressure range
C:10-21 bars
E : 10-30 bars

J & C C100 5P

Flange mounting —-,-

000 : conical connection threads.
cut-off function

001 : cylindrical connection threads
cut-off function

002 : cylindrical connection threads
by-pass nozzle, no cut-off function

Revision number
5:for J4 and J6
4 :for J7

Installation
P: by-pass plug installed in return port
for two-pipe operation

General Capacity (L/h)
400
Mounting Flange mounting according to EN 225. J7
Model 1000 Models 1001/1002 [
300 -
Connection threads Conical Cylindrical (according to ISO 228/1) —J6 .
Inlet and return 1/4"NPTF G172 [— - N
Nozzle outlet 1/8"NPTF G 1/4 200
Pressure gauge port 1/8"NPSF G1/8 —J4 — ] g
Vacuum gauge port 1/4"NPTF G1/2 %
Valve function Pressure regulating and cut-off (except for 1002 models). 100 8
- g
Strainer Open area : 45 cm g
]
Opening size : 170 ym 3
" 0
Shaft @ 11mm according to EN 225. 5 10 15 20 25 30 25
By-pass plug Inserted in return port for 2 pipe system; Pressure (bars)
to be removed with a 3/16" Allen key for 1 pipe system. Viscosity = 5 cSt - rated speed = 2850 rpm
Weight 4 kg . .
Data shown take into account a wear margin.
Do not oversize the pump when selecting the
gear capacity.
Hydraulic data
Nozzle pressure range C:10 - 21 bars
E :10 - 30 bars
Delivery pressure setting 12 bars

Operating viscosity

2-75 mm /s (cSt)

Oil temperature

0-90°C in the pump.

Inlet pressure

1,5 bars max.

Return pressure

1,5 bars max.

Suction height

0,45 bars max. vacuum to prevent air separation from oil.

Rated speed

3600 rpm max.

Torque (@ 45 rpm)

0,30N.m

cod.
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Back
= tosuction
Qilunder suction Q
- Oilunder pressure
By-passed oil By-pass
\:’ returned@o(ank. plug
orto suction removed

Retun  ONEPIPE
plugged  INSTALLATION

Vacuum
gauge port
' Gearset

Inlet [

Pressure £S5
adjustment TS B) Tonozzle
By-pass O Pressure
p‘ug gauge port
inserted
TWO PIPE

INSTALLATION  Retum
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Installation - Light oil feeding and suction line

HYDRAULIC CIRCUIT 178 V1
LIGHT OIL FEEDING 176

176: oil pump
178: solenoid valve VL

I_
4
RL: return line RL V2 | ’

VL: suction line
VL1: working oil valve
VL2: working oil valve

SUCTION LINE LENGTHS FOR PIPE SYSTEMS

Pipe length
» Two-pipe siphon feed system H (m)
AJ 6 J7
(m) (m)
i [
S I @14 mm|g 16 mm|g 14 mm |g 16 mm
— = | 0 22 38 16 29
- 0,5 25 45 18 33
1 30 50 20 37
2 35 60 25 44
3 38 70 29 52
3,5 40 80 31 55
Pipe length
H (m)
AJ 6 J7
(m) (m)
214 mm |0 16 mm |g 14 mm |0 16 mm
0 25 45 16 29
0,5 20 38 14 26
5 o H 18 | 83 | 12 | 22
e 2 10 20 7 14
=t 3 5 10 3 7
O 3,5 2 4 1 4
Correction of altitude
Pump in suction (H +) or charging (H -) The length of the tubes apply t_o
Altitude (m) Theoretical H_(m) | bumers powered by 50 Hz mains
0-500 ) e electricity; in case of 60 Hz power,
501-800 05 divide the relevant lengths by 1,5.
801-1300 1,0
1301-1800 1,5
1801-2200 2,0
le-g. altitude 1100m Theoretical H = 1m actual H 2m, Corrected H for suction 2 + 1 = 3m Corrected H for charging 2 - 1 = 1m.
[Choose the @ of the piping from the table, based on the length expanded between the tank and pump. If corrected H for suction
lexceeds 4m; make provisions for a transfer pump (max. pressure 2 bar).

m www.lamborghinicalor.it cod. - Rev. 00 10/07/2025



Burner assembly
The burner is fixed to the boiler.

Installation:
« fix the flange 3 to the boiler with
the screws 4

Removal:
* loosen the screws and remove the
burner.

Burner blast tube insertion depth and
brickwork

Unless otherwise specified by the boiler
manufacturer, heat generators without a
cooled front wall require brickwork or
insulation 5 as shown in the illustration.
The brickwork must not protrude beyond
the leading edge of the blast tube, and
should have a minimum conical angle of
60°. Gap 6 must be filled with an elastic,
non-combustible insulation material. For
boilers with reverse firing, the minimum
burner tube insertion depth A as specified

R in the boiler manufacturer’s instructions
m = 60 must be observed.
_/ 0y - -

On boilers the blast tube insertion depth

‘ should be observed as per the boiler
manufacturer's instructions.

Reverse flame boiler :

A =50-100 mm.

Three pass boilers :

= R =50-
L Al P A1 =50-100 mm.

p— |

o
'

Exhaust system

To avoid unfavourable noise emissions,
right-angled connectors should not be
used on the flue gas side of the boiler.

Oil connection

The filter must be located in such a way
that the correct hose routing cannot be
impaired. The hoses must not kink.

cod. - Rev. 00 10/07/2025 www.lamborghinicalor.it m
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Installation - Electrical connection - Checks before commissioning
- Control panel

Ignition electrode

Electrical connection

The electrical installation and connection
work must only be carried out by an
authorised electrical specialist.

All applicable rules and regulations must
be observed.

The electrical installation should include a
type A circuit breaker.

The applicable guidelines and
directives must be observed, as well as
the electrical circuit diagram supplied
with the burner!

» Make sure that the appliance is

connected to an efficient earthing system.

» Make sure that the earth wire is a couple
of cm longer than the other wires in the
power supply cable.

* Check to ensure that the power supply
voltage is as specified in the electric
diagram and in data plate.

* Burner fuse: 5 A.

Electrical connection (plug-in)

It must be possible to disconnect the
burner from the mains using an
omnipolar shutdown device complying
with the standards in force. The burner
and heat generator (boiler) are connected
to the terminal block of the cabinet.

The burners are produced with
connections suitable for power supply
380-400 V three-phase.

The burners with electric motors of an
output lower or equal to 3 kW can be

Control panel

m www.lamborghinicalor.it

adapted to 220-230 V (please follow the
instructions on the backside); motors with
higher output can only work 380-400 V
three-phase. In case of request of burners
different from the above mentioned
standard, it is recommended to make
specific mention in the order.

Instructions: how to adapt electric
motors of an output lower or equal to 3
kW to 220-230 V power supply

It is possible to change the voltage of the
burner by operating as follows:

1. change the connection inside the
electric box of the motor, from star to delta
(see picture 3);

2. change the setting of the thermal relay,
referring to the absorption values indicated
in the motor nameplate. If necessary,
replace the thermal relay with another one
of suitable scale.

This operation is not possible on motors
above 3 kW.

For more information, please contact the
Lamborghini staff.

400V o—0—0

TEE

IS3

1 - fuse

7 - reset key

Position of electrodes

Setting the ignition electrode: see diagram
Always check the position of the
electrodes after service a wrong position
might cause ignition problem.

Checks before commissioning

The following must be checked before
initial commissioning:

That the burner is assembled in
accordance with the instructions given
here.

That the burner is pre-set in accordance
with the values in the adjustment table.
Setting the combustion components.
The heat generator must be ready for
operation, and the operating regulations
for the heat generator must be
observed.

All electrical connections must be correct.
The heat generator and heating system
must be filled with water and the
circulating pumps must be in operation.
The thermostats, pressure regulator, low
water detectors and any other safety or
limiting devices that might be fitted must
be connected and operational.

The exhaust gas duct must be
unobstructed and the secondary air
system, if available, must be
operational.

An adequate supply of fresh air must be
guaranteed.

The heat request must be available.
The fuel supply lines must be
assembled correctly, checked for leaks
and bled.

A standard-compliant measuring point
must be available, the exhaust gas duct
up to the measuring point must be free
of leaks to prevent anomalies in the
measurement results.

2 - termal lock-out lamp

3 - 1 st. stage working lamp
4 - 2 nd. stage working lamp
5 - high-low flame switch

6 - main switch 1/ O

cod. - Rev. 00 10/07/2025
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Start up - Oil side

On the selector put the operation on minimum capacity.

MAIN SWITCH : operation on minimum
= capacity
0-OFF
1 N < : operation on maximum
-0 capacity (automatic
operation)
| KMV contactor: check the oil pump motor and air fan motor rotation.
. If the rotation if not correct invert the two phases on the power supply.

Start up the burner

The control box starts the pre-purge cycle,
the fan motor and the oil motor and opens
the air flaps in full open positon.

At the end of pre-purging, the control box
starts the igniton transformer.

After a few seconds the control box opens
the pump oil valve, and the 1st stage sole-
noid valve (Low flame) and starts the
flame. After a safety interval of 5 seconds
and a correct ignition, the control box turns
off the ignition transformer and, 5 seconds
later, opens the 2nd stage solenoid valve
(High flame). In order to obtain an optimal
combustion, it is necessary adjust the
LOW - HIGH flame air flow, according to
the instruction given further on. During
such a phase, it will be possible to ma-
nually switch between HIGH (Il ) and
LOW ( I') flame and viceversa, through the
High/Low flame switch. At the end of the
adjusting phase, leave the switch in posi-
tion Il (HIGH flame).

In case of faulty igniton, the control box
switches the burner into safety condition,
in such a case you must rearm the burner.
Check the combustion values and adjust
the oil pressure.

Adjusting the maximum oil flow rate
Put the selector on the maximum
operation. Adjust the oil pressure reading
the value on the return manometer /
pressure gauge according to the nozzle
tables.

NOTE: the pump pressure is set from the
factory at the pressure required nozzle
pressure required as per table of nozzle.
If the output required is different from the
one set from the factory the pressure can
be adjusted according to the instruction
below.

Air flow rate adjustment in Low flame

running (fig.4):

1) Start the burner (checking that the air
damper is partially open).

2) Loosen clamping screw D.

3) Turn air damper C until obtaining a cor-
rect combustion (checked with a com-
bustion gas analysis set).

4)Tighten clamping screw D.

cod. - Rev. 00 10/07/2025

Air flow rate adjustment in High flame

running (fig.4):

WARNING: due to the presence of oil

under pressure in the hydraulic jack when

the burner is working in High flame condi-

tion, the air flow rate adjustment is to be

made with the use of an adjusting ring nut

1 with the burner running in Low flame

condition. The combustion checks are to

be done once the burner is turned to High

flame condition again.

1)Loosen clamping ring nut 2.

2)Increase or decrease the air flow rate
through the adjusting ring nut 1 (Clock-
wise to increase, counterclockwise to
decrease).

3) Tighten clamping ring nut 2.

4)Switch manually from Low flame to High
flame and check the combustion values.

KMV

fig.5

Firing head setting (fig.5)
The firing head position adjustment is
made in order to obtain the best combu-
stion efficiency. When used with minimum
outputs the firing head is adjusted in rear
position. With high output, the firing head
is adjusted in forward position.

Adjustment:

- Loosen screw A through a suitable Allen
key.

- By a screwdriver act on the hex. head
screw B until is reached the desired posi-
tion.

- Tighten screw A.

Risk of air blast!
Continuously check CO, CO: and

I soot emissions when adjusting the
output of the burner. Optimise
combustion values in the event of
CO formation. CO must not exceed
50 ppm.

www.lamborghinicalor.it m
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Start up - Setting data table

Output Nozzl
Model kugf)hu GPHOZZ ° Spray Pump Air Setting Head Setting
1°st 2°st 1°st 2°st bar 1°st 2°st
NOVA 150/2 TEC
NOVA 200/2 TEC

The settings above are basic settings.
These adjustment values are normally
suitable for commissioning the burner.
These values have been determined in
our test labs and are useful for the first

m www.lamborghinicalor.it

switch-on as final setting must be done
using a combustion analyzer.
Favourable combustion values can be
achieved using the following nozzles:

DANFOSS H+S 80°+60°
DELAVAN W 60°
STEINEN S 60°

cod. - Rev. 00 10/07/2025
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Service - Maintenance

Burner and boiler servicing must only
be carried out by qualified personell.
The system operator is advised to take
out a service contract to guarantee

- regular
@ @ ﬂgsewicing.
The operator is
@ @obliged to use the
equipment

necessary during maintenance.

e Attention

« Disconnect the electrical supply
before carrying out any
maintenance or cleaning work.

» The blast tube and firing head
may be hot.

DANGER

Checking the exhaust gas temperature
» Check the flue gas temperature at
regular intervals.

» Clean the boiler if the flue gas
temperature is more than 30°C above
the value measured at the time of
commissioning.

» To simplify the check, use a flue gas
temperature indicator.

Once the maintenance, cleaning
or checking operations have
been completed, reassemble the cover

and all the safety and protection devi-
ces of the burner.

Maintenance on the burner

» Check oil supply components (tubes,
lines) and their connections for leaks or
signs of wear, replace if necessary.

* Check electrical connections and
connection cables for damage, replace if
necessary.

* Check oil filter, clean or replace as
necessary.

+ Clean fan wheel and housing and check
for damage.

* Check and clean the mixing unit.

 Check ignition electrodes block, readjust
or replace as necessary.

« Start burner, check flue gas data, correct
burner settings if necessary.

» Check the setting for air pressure switch.

+ Carry out an operating check.

* Check the oil filter.

cod. - Rev. 00 10/07/2025

WARNING

/\ Recording commissioning data

Test n°1 n°2
Date

Model

Type oil

Qil calorific value

Burner output min kW
Burner output max kW
Flue gas temperature Ce
Air temperature Cc°
CO, %
CO ppm
NOx ppm
Performance %

Corrective action

Operator name

Company

www.lamborghinicalor.it
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Service - Operating trouble - Troubleshooting

Fault diagnosis and repair

In the event of a malfunction, first check
that the prerequisites for correct
operation are fullfilled:

1. Is the system connected to the
power supply?

2. is there light oil in the tank?

3. are all shut-off valves open?

4. Are all control and safety devices,
such as the boiler thermostat, low water
level detector, limit switch, etc. adjusted
correctly?

If the malfunction persists, use the
following table. It is not permitted to repair
any components relevant to safety.

(doors closed, hood fitted, etc.), check
combustion and check the individual
lines for leaks.

» Record the results in the relevant
documents.

These components must be
replaced by parts with the same
WA Order number.

Only use original spare parts.

WARNING

In the event the burner stops, in
Aorder to preventany damage to

the installation, do not unblock
the burner more than twice in a

row. If the burner locks for a third time,
contact the customer service.

DANGER

NB: after each operation:
 under normal operating conditions

Troubleshooting

The burner does not start:
- Main switch in “0” position.
- Fuses are blown.

- Boiler thermostats are in open position.

- Control box is defective.

The burner runs the prepurging but does not ignite and then switches into safety condition:

- Control box is defective.

- Ignition transformer is defective.
- Electrodes are dirty.

- Electrodes are defective

- Electrodes are in wrong position.
- Nozzle is clogged.

- Nozzle is too worn.

- Filters are clogged.

- Oil pressure too low.

- Combustion air flow rate excessively high related to nozzle’s flow rate.

The burner ignites but then switches into safety condition:

- Control box is defective.
- Nozzle is clogged.
- Nozzle is too worn.

- The photocell does not detect the flame.

- Filters are clogged.
- Oil pressure too low.

- Combustion air flow rate excessively high related to nozzle’s flow rate.

The burner does not switch to High flame.

- Low flame and High flame stage manual switch on control board is in wrong position.

- Control box is defective.

- High flame stage solenoid valve coil is defective.

- Oil pressure too low.

- Filters are clogged.

- High flame stage nozzle is too worn.
- High flame stage nozzle is clogged.

- Air damper motor jack not properly adjusted or defective.

m www.lamborghinicalor.it
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Contenuti generali - Indice - Avvertenze generali

Panoramica Dati tecnici
Curve di lavoro 4
Dimensioni d’ingombro
Contenuti generali Indice 19
Avvertenze generali 19
Descrizione del bruciatore 20
Funzione Funzioni generali di sicurezza 21
Control and safety unit SIEMENS LMO... 22
Pompa del bruciatore 23
Installazione Linea di alimentazione del combustibile 25
Montaggio del bruciatore 26
Connessione elettrica 27
Controlli da eseguire prima della messa in funzione - Pannello di controllo 27
Messa in funzione Lato gasolio - Dati di configurazione 28 -29
Assistenza Manutenzione 30
Possibili inconvenienti - Risoluzione dei problemi 31
Panoramica Tabella ugelli 85
Schemi elettrici 86

Avvertenze importanti
I bruciatori Lamborghini sono stati
progettati e costruiti nel rispetto delle
normative e direttive correnti.
Tutti i bruciatori rispondono
A alle normative sulla sicurezza
e sul risparmio energetico nel
limite del campo di lavoro
dichiarato.

Il bruciatore non deve
funzionare fuori del campo di
lavoro.

ATTENZIONE

PERICOLO

La qualita del prodotto & garantita dal
sistema di certificazione in base alla
norma ISO 9001:2008.

| bruciatori NOVA sono progettati per la
combustione di gasolio, con basse
emissioni inquinanti. | bruciatori sono
conformi alla norma EN 267.
Montaggio, messa in funzione e
manutenzione devono essere
Sewow €seguiti esclusivamente da
personale tecnico autorizzato,
nel rispetto delle direttive e delle
prescrizioni in vigore.

Il bruciatore NOVA..../2 ¢& bistadio, a
funzionamento completamente
automatico in esecuzione monoblocco.
La geometria della testa di combustione
permette di ottenere bassi livelli di NOx e
di incombusti, massimizzando quindi il
rendimento del generatore.

Le emissioni possono essere diverse da
quelle riscontrate nel laboratorio di prova
in quanto dipendono molto dal generatore
sul quale il bruciatore ¢ installato.

cod. - Rev. 00 10/07/2025

Linstallatore deve rispettare le normative
vigenti. Per esempio sono da evitare locali
con atmosfere pericolose o non ventilate.

Imballo e movimentazione

Movimentare il bruciatore ancora imballato
con un carrello o un elevatore facendo
attenzione a non farlo cadere tenendosi a
non piu di 20 cm da terra.

Dopo aver tolto I'imballo, controllare che il
contenuto sia integro e corrisponda al
prodotto ordinato. In caso di dubbi,
contattare il produttore.

L’installazione del bruciatore deve
essere effettuata
da personale abilitato.
ATTENZIONE
Se le dimensioni e il peso non consentono
un sollevamento manuale, farsi aiutare da
un altro operatore, od utilizzare un
sollevatore imbracando il bruciatore con

delle fasce se non disponibili i golfari.

Usare gli accessori in dotazione

(flangia ,guarnizione, perni e dadi)

per installare il bruciatore alla
smwonecaldaia facendo attenzione a non

danneggiare la guarnizione isolante.

Si esclude qualsivoglia responsabilita
per eventuali danni derivanti dalle
seguenti cause:

- utilizzo non conforme.

- montaggio difettoso e/o riparazione a
cura dell'acquirente o terzi, ivi inclusa
I'applicazione di elementi di origine
estranea.

Consegna e istruzioni per lI'uso

Il costruttore dell'impianto di combustione
e tenuto a consegnare al gestore
dell'impianto, al piu tardi all'atto della
consegna dello stesso, le istruzioni per
I'uso e la manutenzione. Queste istruzioni
devono essere appese nel locale di
installazione del generatore termico in
modo ben visibile. Devono essere indicati
I'indirizzo ed il numero telefonico del punto
di assistenza piu vicino.

Avvertenza per il gestore

L'impianto dev'essere controllato almeno
una volta I'anno da un tecnico specia-
lizzato. Al fine di garantire un'esecuzione
regolare, si suggerisce di stipulare un
contratto per la manutenzione
dell'impianto.

www.lamborghinicalor.it m
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Contenuti generali - Descrizione del bruciatore
NOVA 200/2

NOME
NOVA Gasolio

MODELLO
NOVA 200 200 kg/h

TIPO DI FUNZIONAMENTO

1 stadio
12 2 stadi
IPR 2 stadi progressivo meccanico
TIPO TESTA
Testa corta M1
L Testa lunga 103B
EMISSIONI A1 Apparecchio di comando e controllo
Standard Classe 2-OIL EN267 (<185 mg/kwh) Wi Motore ventilatare ione
PRO ErP versione Standard Classe 4-OIL EN267 (<120 mg/kWh) 3 Regolazione aria testa bruciatore
5 Vite fissaggio fusione
15  Flangia bruciatore
102 Pompa combustibile
103B Regolazione dell’'aria
113 Cassetto aria
Imballaggio
CB: BRUCIATORE COMPLETO —

KIT & ACS ordinabili e

- 1 sacchetto : consegnati separatamente

- manuale tecnico.

—
- filtro e tubi flessibili.
- ugello e chiave per ugello. .ﬁ
- viti, dadi e rosette.
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Funzione - Funzioni generali di sicurezza

Descrizione del funzionamento

Alla prima messa sotto tensione, dopo
un'interruzione di corrente e una fase di
messa in sicurezza, dopo un'interruzione
di combustibile o dopo un arresto di 24
ore, comincia un tempo di preventilazione
di 25 sec.

Durante il tempo di preventilazione:

- la pressione dell'aria viene monitorata.

- controllo della presenza di eventuali
segnali di fiamma anomali.

Al termine del tempo di preventilazione

- I'accensione ¢ inserita.

- I'elettrovalvola principale e di sicurezza e
aperta.

- il bruciatore si avvia.

Sorveglianza

La fiamma viene monitorata da un
sensore. Il bruciatore passa in blocco se
non rileva la luce della fiamma.

Funzioni di sicurezza

- Se all'avvio del bruciatore non si forma la
fiamma, il bruciatore viene arrestato al
termine del tempo di sicurezza, la valvola
del gasolio si chiude.

- In caso di assenza della fiamma

durante il funzionamento, I'alimentazione
del gasolio si interrompe e I'apparecchio
di comando e controllo va in blocco.

101

!

!

- In caso di mancanza d'aria durante la
preventilazione o il funzionamento,
I'apparecchio di comando e controllo va in
blocco.

- In caso di mancanza di gasolio,
I'apparecchio di comando e controllo va in
blocco.

Arresto di regolazione
- Il termostato di regolazione interrompe la
richiesta di riscaldamento.
- Le valvole gasolio si chiudono.
- La fiamma si spegne.
- I motore del ventilatore si ferma.
- Il bruciatore & pronto per il
successivo funzionamento.

7

118

105

cod. - Rev. 00 10/07/2025

M1 Motore del bruciatore
HS Sistema idraulico

T1 Trasformatore d’accensione
Y1 Valvola gasolio

Y2 Valvola gasolio

Y3 Valvola gasolio

101 Ventilatore

102 Pompa

103 Serranda aria

104 Regolatore della pressione
105 Tubi flessibili

106 Filtro

118 Ugello
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Funzione - Apparecchio di comando e controllo Siemens LM0O24

Diagramma connessioni e collegamenti interni LMO24 Sequenza di controllo LMO24
A B c D ~
EK1}’4"\\:¢ uCCOntrOl UCZ \HHHH\HHHH‘\HHHHHHHHHHHHHHHHHH/ < (1)

“

(®

)

(®

L3 L t3n

TSA

IENENENNENENSNENNNNENERENANNNNNNEnETY

A V V V V A YV
®

(M\_‘ 25 [BV1 7 Only with LMO24.113B2: re-ignition Bn n
T - ar z o — > (o
7130a02¢/0700 - e
(11)
> FS‘/ T IIILT TV, «

7130d03e/1102 QZ

Prima del montaggio o dello smontaggio del programmatore di comando I'apparecchio dev'essere a tensione nulla.
Il programmatore di comando non dev'essere aperto né riparato.

DANGER

Segnalazione di blocco esterma QRB... Sensore fiamma 13 tempo di preaccensione
BV... Valvola combustibile (fotoresistenza) t3n  tempo di postaccensione
EK1 Pulsante di sblocco QRC... Sensore di fiamma per fiamma t4 intervallo prima del consenso al
EK2 Pulsante di sblocco remoto azzurra bl=blu, br=marron, 2° stadio
FS Segnale di famma sw=nero A Inizio della sequenza di
FSV  Amplificatore del segnale di R Termostato o pressostato di accensione per bruciatori con
fiamma lavoro preriscaldatore
K...  Contatti dei relé di controllo interni SB  Termostato (o pressostato) di A Inizio della sequenza di
Kbr  Collegamento (ponte, sicurezza accensione per bruciatori senza

necessario solo se non & Si Fusibile esterno preriscaldatore

installato un preriscaldatore) w Termostato o pressostato limite B Tempo per la stabilizzazione
LED Led a 3 colori z Trasformatore d’accensione della famma.
M Motore del bruciatore TSA Tempo di sicurezza all’accensione C Posizione di funzionamento
OW  Contatto di consenso del tw tempo di attesa D Spegnimento comandato da R

preriscaldatore t1 tempo di preventilazione
OH  Preriscaldatore t1’ Purge time

Tabella codici LED multicolore
Stato Codice colore Colore
Stato di attesa [ P PP PP Spento
Preriscaldatore in funzione Tempo di attesa tw [ PP Giallo
Fase di accensione 0000000000000000000000 Giallo lampeggiante
Funzionamento, fiamma ok [ TR verde
Funzionamento, fiamma non ok aoQoaoaogoaouoaouoaoao verde lampeggiante
Luce estranea all’accensione del Bruciatore DAODAOAQADNADAOADAOAQADA verde-rosso
Bassa tensione 0AGCAGCAGCAGCALAGAGALAGAOGAOGALAS AL giallo-rosso
Blocco Ao rosso
Codice di errore AO AO AO AO AO AO AO AO rosso lampeggiante
Trasmissione codice di errore A A A A A A A A A A A A rosso lampeggiante veloce
Legenda: ....... Accesa continua A rosso QO verde O Spenta @ giallo
Tabella codici errori
Lampeggi «AL» Possible cause
(LED)) term. n°10
2 lampeggi on Assenza di fiamma al termine del tempo di sicurezza all’accensione «TSA»

- elettrovalvole difettose - rilevatore fiamma difettoso
- regolazione bruciatore errata - elettrodi difettosi

3 lampeggi on Non utilizzati

4 lampeggi on Luci estranee durante la fase di pre-ventilazione

5 lampeggi on Non utilizzati

6 lampeggi on Non utilizzati

7 lampeggi on Troppe mancanze di fiamma durante il funzionamento

(superato il limite del n° di ripetizioni del ciclo) - elettrovalvole difettose.
- rilevatore fiamma difettoso - regolazione bruciatore errata.

8 lampeggi on Controllo del tempo riscaldamento combustibile
- Piu di 5 commutazioni del consenso preriscaldatore( durante la preventilazione)
9 lampeggi on Non utilizzati
10 lampeggi off Contatti in uscita difettosi o guasto del dispositivo interno
on Piu di 3 errori temporanei nei contatti in uscita.

E www.lamborghinicalor.it cod. - Rev. 00 10/07/2025
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Funzione - Pompa del bruciatore

SUNTEC 3
AJ 6 CC

DATI TECNICI

- allacciamento aspirazione

- allacciamento di ritorno

- allacciamento manometro olio
allacciamento manometro. depressione.
- regolazione della pressione olio

- allacciamento pressione

DO WN -
1

La pompa utilizzata nei bruciatore di
olio & una pompa ad ingranaggi
autoadescante, che deve essere
collegata con sistema bitubo; nella
tubazione d’aspirazione inserire il filtro.
Nella pompa sono incorporati un filtro
d'aspirazione ed un regolatore di
pressione del olio.

Prima della messa in funzione
dell'apparecchio collegare i manometri
per le misurazioni della pressione e della
depressione.

NB: prima di avviare il bruciatore,
controllare che il ritorno sia aperto.
Un’eventuale ostruzione pud causare
danni alla guarnizione della pompa.

Portata della pompa

IDENTIFICAZIONE
DELLA POMPA

(Non tutte le combinazioni sono disponibili.
Contattare Suntec)

AJ : regolazione della pressione

Capacita dell'ingranaggio
(vedi curve di portata pompa)

Senso di rotazione e posizione
attacco mandata all'ugello
(visti dal lato estremita albero)
A :rotazione oraria /
attacco mandata destra.
B :rotazione oraria /
attacco mandata sinistra.
C :rotazione antioraria /
attacco mandata sinistra.
D :rotazione antioraria/
attacco mandata destra.

Campo di pressione
C :10-20 bar
E : 10-30 bar

Al 6 C 100 4P

Montaggio a flangia

000 : modello standard
con funzione di taglio
002 : raccordo all'ugello forato,
senza taglio
003 : albero @ 8 mm
con funzione di taglio

Numero di revisione

Installazioni
P installazioni a 2 tubi,
con grano di by-pass inserito
sull'attacco vuotometro

Generale Portata (L/h)
350

Montaggio a flangia conformemente agli standard EN 225

Connessioni di collegamento  cilindriche in accordo con SO 228/1 300 1

Entrata e ritorno G1/4

Uscita all'ugello G1/8 T~

Attacco manometro pressione G 1/8 250 1 “\\\~\§\

Attacco vuotometro G1/8 T AJ

Funzione valvola regolazione della pressione e taglio* 200 Y
(*salvo AJ 1002) = 2

Filtre superficie utile : 30 cm? 150 R — E
larghezza della maglia : 120 x 150 um? - 1 E

Albero AJ 1000/1002 : @ 11mm (7/16") A‘M z
AJ 1003 : @ 8 mm in accordo con standard EN 225 1°° J . ©

5 10 15 20 25 30 35

inserito sull'attacco vuotometro

per installazione a 2 tubi ;

da togliere con chiave tipo Allen 4 mm
per installazione monotubo.

Grano di by-pass

Peso 1,7kg

Dati idraulici

Campo di pressione all'ugello C : 10 - 20 bar
E :10 - 30 bar

Taratura di fabbrica 12 bar

Campo viscosita 2-75mm /s (cSt)

Temperatura olio 0-60°C nella pompa

Pressione entrata 2 bar max.

Pressione ritorno 2 bar max.

Altezza di aspirazione 0,45 bar max. vuoto per evitera separazione

aria dall'olio
Velocita 3600 gpm max.
Coppia (a 45 gpm) 0,30N.m
cod. - Rev. 00 10/07/2025

Pressione (bar)
Viscosita = 5 ¢St - Velocita = 2850 gpm
Le caratteristiche indicate tengono conto di un margine diusura.
Non aumentare le misure della pompa quando si sceglie la
capacita dell'ingranaggio.

all'aspirazione

[ olioinaspirazione
Grano
I Ooinpressione diby-pass
Ritorno dell'olionon
[ utiizzato alserbatoio
oallaspirazione
Ritormo INSTALLAZIONE
chiuso MONOTUBO
Attacco

manometro
pressione

Vitediregolazione
dellapressione

Grano
diby-pass

inserito albero

Attacco
vuotometro

iy INSTALLAZIONE
Ritorno  Aspirazione A2 TUBI
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Funzione - Pompa del bruciatore

SUNTEC
J 7 C 1000

- allacciamento aspirazione

- allacciamento di ritorno

- allacciamento manometro olio
allacciamento manometro. depressione.
- regolazione della pressione olio

- allacciamento pressione

OO ON -
1

La pompa utilizzata nei bruciatore di
olio € una pompa ad ingranaggi
autoadescante, che deve essere
collegata con sistema bitubo; nella
tubazione d’aspirazione inserire il filtro.
Nella pompa sono incorporati un filtro
d'aspirazione ed un regolatore di
pressione del olio.

Prima della messa in funzione
dell'apparecchio collegare i manometri
per le misurazioni della pressione e della
depressione.

NB: prima di avviare il bruciatore,
controllare che il ritorno sia aperto.
Un’eventuale ostruzione puo causare
danni alla guarnizione della pompa.

IDENTIFICAZIONE
DELLA POMPA

(Non tutte le

J 6 C

Montaggio afl

Contattare Suntec)

000 : attacchi conici:

combinazioni sono disponibili.

J : regolazione della pressione|

Capacita dell'ingranaggio
(vedi curve di portata pompa)

Filtro

Senso di rotazione
e posizione attacco

mandataall'ugello

(vista lato albero)
A:rotazione oraria /

attacco mandata destra.
B:rotazione oraria /

attacco mandata sinistra.
C:rotazione antioraria /

attacco mandata sinistra.
D:rotazione antioraria/

attacco mandata destra.

Campo di pressione

C :10-21 bar|

E : 10-30 bar

A C 1

angia _-I_

001 5P

funzione di taglio.
DATI TECNICI 001 : ana(?chl C|I_|ndr|(_:|;
funzione di taglio.
002 : attacchi cilindrici;
Portata della pompa raccordo a_ll'ugello forato,
Generalita Portata (Uh) senza taglio.
- - - 400 777 Numero di revisione
Montaggio a flangia conforme agli standard EN 225. 1 5 : per J4 ed J6
Modello1000 Modelli 1001/1002 —J7 4:perJ7
. - I, 1 st
300 PR
Attacchi Conici cilindrici in accordo con 1SO 228/1 (] Installazioni
Entrata e ritorno 1/4'NPTF G122 — Y6 === = P installazioni a 2 tubi,
Uscita all'ugello 1/8'NPTF G1/4 ‘ ‘ T 1] con grano di by-pass inserito
Attacco manometro pressione 1/8"NPSF G1/8 200 ‘J4‘ _ nel foro di ritorno.
Attacco vuotometro 1/4"NPTF G1/2 T 1 ]
= 3
Funzione della valvola regolazione della pressione e taglio (salvo J 1002). 100 §
Filtro superficie utile : 45 cm g allasasone
grado di filtraggio : 170 ym g [ olioinaspirazione 3
Albero @ 11mm in accordo con standard EN 225. 0 « ) .
- — - - - 5 10 15 20 25 30 35 [ Oioinpressione
Grano di by-pass inserito nel foro di ritorno per installazione a 2 tubi ; 3 .

Pressione (bar) Ritorno dell'olionon Grano
da togliere con chiave tipo Allen 3/16" per l:| utilizzato al serbatoio diby-pass
installazione monotubo. Viscosita =5 ¢St - Velocita = 2850 gpm oallaspirazione tolto

Peso 4 ke iche indit i i Retorno INSTALLAZIONE
9 Le caratteristiche indicate tengono conto di un margine e MONOTUBO

Dati idraulici

di usura. Non aumentare le misure della pompa quando
si sceglie la capacita dell'ingranaggio.

Campo di pressione all'ugello C : 10 - 21 bar
E :10 - 30 bar

Taratura di fabbrica 12 bar

Campo viscosita 2-75mm /s (cSt)

Temperatura olio 0-90°C nella pompa.

Pressione entrata 1,5 bar max.

Pressione ritorno 1,6 bar max.

Altezza di aspirazione 0,45 bar max. vuoto per evitare la separazione dell'aria
dall'olio.

Velocita 3600 gpm max.

Coppia (a 45 gpm) 0,30N.m

m www.lamborghinicalor.it

Attacco

Vite diregolazi
dellapressi

Grano
diby-pass

INSTALLAZIONE
A2

vuotometro

Ingranaggio

&~ AN

jone N

i - B Allugello
ione = “L\‘

Oattacco
manometro

inserito pressione

TUBI  Ritomo
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Installazione - Linea di alimentazione del combustibile

CIRCUITO DI ALIMENTAZIONE
GASOLIO

178
176

176: pompa olio

V1

178: valvola VL
RL: ritorno RL
VL: aspirazione

VL1: valvola di lavoro

VL2: valvola di lavoro

ALIMENTAZIONE COMBUSTIBILE

* Bitubo dalla sommita del serbatoio

| [

- b
=4

Lunghezza tubazioni

H (m)
AJ 6 J7
(m) (m)
o14mm|o16 mm|o 14 mm | o 16 mm

0 22 38 16 29
0,5 25 45 18 33
1 30 50 20 37
2 35 60 25 44
3 38 70 29 52
3,5 40 80 31 55

Lunghezza tubazioni

H (m)
AJ 6 J7
(m) (m)
214 mm (¢ 16 mm |0 14 mm (o0 16 mm

0 25 45 16 29
0,5 20 38 14 26
1 18 33 12 22
2 10 20 7 14
3 5 10 3 7
3,5 2 4 1 4

Correzione d’altitudine

Le lunghezze dei tubi valgono per

Pompa in aspirazione (H +) o in carico (H -)

bruciatori alimentati da rete

elettrica a 50 Hz; nel caso di

alimentazione a 60 Hz, dividere le

lunghezze lette per 1,5.

Altitudine (m) H fittizia (m)
0-500 0
501-800 0,5
801-1300 1,0
1301-1800 1,5
1801-2200 2,0

Isupera 4 m; prevedere una pompa di trasferimento. (pressione max 2 bar).

lex: alttudine 1100m H fittizia = 1m, H reale = 2 m , H corretta in aspirazione 2+ 1=3m, Hcorrettaincarico2-1=1m.
IScegliere nella tabella il @ della tubatura in funzione della lunghezza sviluppata tra il serbatoio e la pompa. Se H corretta in aspirazione

cod. - Rev. 00 10/07/2025
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Installazione - Montaggio del bruciatore

Montaggio del bruciatore

Il bruciatore viene fissato alla flangia di
attacco e di conseguenza alla caldaia,
in tal modo la camera di combustione
viene chiusa a tenuta stagna.

Montaggio :
 Fissare la flangia 3 alla caldaia con
le viti 4.

Smontaggio :
 Togliere le viti, estrarre il bruciatore dalla
caldaia.

Profondita di montaggio del boccaglio
del bruciatore e rivestimento refrattario
Per i generatori senza parete anteriore
raffreddata e in assenza di indicazioni
contrarie da parte del costruttore della
caldaia, & necessario eseguire un
rivestimento in mattoni o I'isolamento
secondo la figura (5) a lato.

jj—i, Il rivestimento in mattoni non deve
m > 60° sporgere oltre il bordo anteriore del

boccaglio e deve terminare con una

p— |
g
QO

conicita massima di 60°. Lo spazio d'aria
‘ (6) dev'essere riempito con un materiale
isolante elastico, non inflammabile.

_':u]jl’ /\j I- Per le caldaie deve essere rispettata la
I S - - @ -~/ profondita di penetrazione del boccaglio,
Al T~ in conformita con le indicazioni fornite dal
- costruttore della caldaia stessa.
Caldaie ad inversione di fiamma :
P A =50-100 mm.
l Caldaie a tre giri di fumo :
A1 =50-100 mm.

Condotto dei fumi

Al fine di evitare rumorosita indesiderate si
raccomanda di evitare I'utilizzo di raccordi
ad angolo retto al momento del
collegamento della caldaia al camino.

Allacciamento dell’olio

Il filtro deve essere montato in modo

tale che sia garantita una corretta guida
del tubo flessibile.

| tubi flessibili non devono essere piegati.

m www.lamborghinicalor.it cod. - Rev. 00 10/07/2025
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Installazione - Connessione elettrica - Controlli da eseguire prima della messa
in funzione - Pannello di controllo

Elettrodi di accensione

Allacciamento elettrico

L'impianto elettrico e i lavori di

allacciamento devono essere eseguiti

esclusivamente da personale specializzato
autorizzato. A tal proposito devono essere
rispettate le normative e le direttive vigenti.

L'impianto d’alimentazione dovra essere

dotato di un interruttore differenziale di tipo

A.

Rispettare obbligatoriamente le

prescrizioni e le direttive in vigore, oltre

allo schema elettrico fornito con il

bruciatore!

« Verificare che I'apparecchio sia collegato
ad un efficace impianto di terra.

« Verificare che il conduttore di terra del
cavo di alimentazione sia piu lungo di un
paio di cm rispetto agli altri.

« Verificare che la tensione di rete
corrisponda alla tensione d'esercizio
indicata nello schema elettrico e targa
dati.

* Fusibile sul bruciatore : 5 A

Allacciamento elettrico (plug-in)

Il bruciatore deve poter essere scollegato
dalla rete mediante uno dei corrispondenti
dispositivi di interruzione omnipolari
conformi alle norme vigenti. Bruciatori e
generatori termici (caldaie) vengono
collegati tra di loro mediante una
connessione alla morsettiera del pannello.

| bruciatori sono prodotti con i
collegamenti adatti all’alimentazione
380-400 V trifase.

| bruciatori con motori elettrici di potenza

Pannello di controllo

cod. - Rev. 00 10/07/2025

inferiore o uguale a 3 kW possono essere
adattati per alimentazione a 220-230 V
(seguire le istruzioni sul retro); per i motori
con potenze superiori &€ possibile solo
I'alimentazione a 380-400 V trifase.

In caso di richiesta di bruciatori diversi
dallo standard sopra indicato si
raccomanda di farne specifica menzione
nell’ordine.

Istruzioni: come adattare motori
elettrici di potenza uguale o inferiore a
3 kW per alimentazione 220-230 V

E’ possibile modificare il voltaggio del
bruciatore operando come segue:

1. modificare il collegamento all'interno
della scatola di alimentazione del motore
elettrico: da stella a triangolo

(vedi figura 3);

2. modificare la taratura del relé termico,
riferendosi ai valori di assorbimento
riportati nella targa dati del motore
elettrico. Se necessario, sostituire il rele
termico con altro di scala idonea.

Questa operazione non & possibile su
motori superiori ai 3 kW. Per ulteriori
informazioni, vi preghiamo di contattare il
personale Lamborghini.

1 - fusibile

6 - interruttore | / O
7 - pulsante di sblocco

Posizione elettrodi

Verificare sempre la posizione degli elet-
trodi dopo la loro sostituzione. Una posi-
zione errata pud comportare problemi di
accensione o rilevazione.

Controlli da eseguire prima della messa

in funzione

Prima della messa in funzione devono

essere controllati i seguenti punti.

» Montaggio del bruciatore secondo le
presenti istruzioni.

» Preimpostazione del bruciatore secondo
le indicazioni riportate nella tabella di
regolazione.

« Controllo degli organi di combustione

« Il generatore termico dev'essere
pronto per l'uso, le prescrizioni di
montaggio del generatore termico devono
essere rispettate.

« Tutti gli allacciamenti elettrici devono
essere eseguiti correttamente.

« Il generatore termico ed il sistema di
riscaldamento sono pieni d'acqua, le
pompe di circolazione sono in funzione.

» Termostati, regolatore di pressione,
dispositivo di sicurezza in caso di carenza
d'acqua ed altri dispositivi limitatori
eventualmente installati sono
correttamente collegati e funzionanti.

* Le vie di scarico dei fumi devono essere
sgombre, il dispositivo per |'aria
secondaria, se presente, dev'essere in
funzione.

» Dev'essere garantito un sufficiente
apporto di aria pura.

» Dev'essere presente una richiesta di
riscaldamento.

* Deve essere disponibile una pressione
del gas sufficiente.

« | condotti per il combustibile devono
essere installati a regola d'arte, devono
essere sottoposti ad un controllo per
garantirne l'ermeticita ed essere disaerati.

« Il punto di misurazione previsto dalla
norma per il controllo dei fumi di scarico
dev'essere presente, il percorso dei fumi
sino al punto di misurazione dev'essere a
tenuta stagna in modo che i risultati delle
misurazioni non possano essere falsati.

2 - lampada di blocco termico

3 - lampada di funzionamento 1°stadio
4 - lampada di funzionamento 2°stadio
5 - interruttore alta-bassa fiamma

www.lamborghinicalor.it
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Messa in funzione - Lato gasolio

Sul selettore mettere il funzionamento a capacita minima.

INTERRUTTORE

0- OFF

1-ON

: funzionamento a capacita
minima.

KMV

: funzionamento a capacita
massima (funzionamento
automatico).

I KMV contattore: controllare la rotazione del motore ventilazione. Se non & corretta invertire le due fasi di alimentazione.
L]

Avviamento del bruciatore

La centralina avvia il ciclo di prelavaggio, il
motore del ventilatore e apre la serranda
aria in posizione completamente aperta.
Alla fine del prelavaggio, la centralina
avvia il trasformatore di accensione.

Dopo alcuni secondi la centralina apre la
valvola dell'olio della pompa e
I'elettrovalvola del 1 ° stadio (bassa
fiamma) e avvia la fiamma. Dopo un
intervallo di sicurezza di 5 secondi e una
corretta accensione, la centralina spegne il
trasformatore di accensione e, 5 secondi
dopo, apre I'elettrovalvola del 2° stadio
(Alta fiamma). Per ottenere una
combustione ottimale, & necessario
regolare il flusso d'aria della fiamma
BASSO - ALTO, secondo le istruzioni
fornite piu avanti. Durante tale fase, sara
possibile alternare manualmente tra
fiamma ALTA (Il) e BASSA (1) e viceversa,
attraverso l'interruttore fiamma alta /
bassa. Al termine della fase di regolazione,
lasciare l'interruttore in posizione Il
(fiamma ALTA). In caso di accensione
errata, la centralina commuta il bruciatore
in condizioni di sicurezza, in tal caso e
necessario riarmare il bruciatore.
Controllare i valori di combustione e
regolare la pressione dell'olio.

Regolazione della portata massima
dell'olio

Posizionare il selettore sull'operazione
massima. Regolare la pressione dell'olio
leggendo il valore sul manometro /
manometro di ritorno secondo le tabelle
degli ugelli fornite.

NOTA: la pressione della pompa viene
impostata dalla fabbrica alla pressione
richiesta per gli ugelli come indicato nella
tabella di selezione degli ugelli . Se l'uscita
richiesta € diversa da quella impostata in
fabbrica, la pressione puo essere regolata
secondo le istruzioni seguenti.

Regolazione della portata d'aria in

Bassa fiamma (fig.4):

1) Avviare il bruciatore (controllando che la
serranda aria sia parzialmente aperta).

2) Allentare il grano di fissaggio D.

3) Ruotare la serranda aria C sino ad otte-
nere una corretta combustione.

4) Fissare il grano di fissaggio D.

m www.lamborghinicalor.it

fiamma (fig.4):

ATTENZIONE : data la presenza di olio in
pressione all'interno del martinetto idraulico
con il bruciatore funzionante in seconda
fiamma (alta fiamma), la portata dovra es-
sere regolata tramite la vite di regolazione
1 con il bruciatore funzionante in prima
fiamma (bassa fiamma). Il controllo della
combustione viene fatto una volta passati
in seconda fiamma (alta fiamma).
1)Allentare la ghiera di fissaggio 2.

Regolazione della portata d'aria in Alta /

5]

2)Aumentare o diminuire la portata — =)
agendo sulla vite di regolazione 1 (in - +
senso orario aumenta, antiorario dimi-
nuisce).

3)Fissare la ghiera 2.

4)Passare manualmente dalla prima
fiamma alla seconda fiamma e control-
lare i valori di combustione.

fig.5

Pericolo di deflagrazione:

durante le operazioni di regolazione,
verificare costantemente le emissioni di
CO, CO: e l'indice di fumosita. In
presenza di formazioni di CO modi-
ficare i valori della combustione. Il
valore massimo di CO non deve
superare i 50ppm.

Regolazione della testa di

combustione (fig.5).

La regolazione della posizione della testa
di combustione viene effettuata per otte-
nere il miglior rendimento di combustione.
Nelle applicazioni alle portate minime del
bruciatore la testa viene arretrata, alle po-
tenze massime viene avanzata. Esecu-
zione :

« allentare la vite A adoperando una chiave
a brugola adeguata.

* agire con un cacciavite sulla vite esago-
nale B sino al raggiungimento della posi-
zione desiderata.

« rifissare la vite A.

cod. - Rev. 00 10/07/2025
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Messa in funzione - Dati di configurazione

Portata Ugello Regolazione Regolazione
Modell P .
odello kg/h GPH Spray ompa aria testa
1°st 2°st 1°st 2°st bar 1°st 2°st
NOVA 150/2 TEC
NOVA 200/2 TEC

Le regolazioni indicate sopra sono

regolazioni base. Con queste

impostazioni, normalmente, il bruciatore

puod essere messo in funzione. La
regolazione deve poi essere verifi

cata

cod. - Rev. 00 10/07/2025

utilizzando un analizzatore di
combustione.

Potrebbero rivelarsi necessarie correzioni
subordinate al singolo impianto.

Valori di combustione favorevoli si

possono ottenere mediante I'uso degli
ugelli seguenti:
DANFOSS H+S 80°+60°
DELAVAN W 60°
STEINEN S 60°

www.lamborghinicalor.it m
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Assistenza - Manutenzione

Attenzione dei fumi di scarico.
Pulire la caldaia se la temperatura dei

Gli interventi di assistenza sulla caldaia
e sul bruciatore devono essere eseguiti

WARNING

>

esclusivamente da personale tecnico * Prima degli interventi di fumi di scarico supera il valore della
addestrato manutenzione e pulizia, disinserire messa in funzione di oltre 30°C.
@ @ @nel campo la corrente. « Al fine di semplificare il controllo,
S del PR™ « Il boccaglio ed i componenti della installare un display per la
riscaldamento. testa possono essere caldi. visualizzazione della temperatura

m @ mAI fine di garantire dei fumi di scarico.
QY Y UWVunaregolare \
esecuzione degli interventi di Terminate le operazioni di manu-
assistenza, si consiglia al gestore Controllo della temperatura dei fumi i@ tenzione, pulizia o controllo, ri-
dell'impianto di stipulare un contratto di scarico montare il cofano e tutti i dispositivi di
di assistenza. » Controllare regolarmente la temperatura sicurezza e protezione del bruciatore.
Interventi di manutenzion | bruciator: . . ETT - .
B O S e Or® /\ Registrazione dati di messa in funzione

che non presentllno.dgnnl. o Test n°1 neo
» Controllare e pulire i dispositivi di

miscelazione. Data
 Sostituire l'ugello.
« Controllare gli elettrodi di accensione Modello

ed eventualmente regolarli o sostituirli. Tipo olio
* Montare il dispositivo di miscelazione.

Rispettare i dati di taratura. Valore calorifico olio
» Montare il bruciatore. - -
 Avviare il bruciatore, controllare i dati Potenza bruciatore min KW

dei fumi di scarico ed eventualmente Potenza bruciatore max kW

correggere le regolazioni del bruciatore. - "
« Verificare la tenuta e lo stato di usura Temperatura fumi C

di tutti i componenti di alimentazione Temperatura aria Ce°

del olio (flessibili, pompa, tubetto

pompa) e dei relativi raccordi ed CO; %

eventualmente sostituirli.
» Controllare la presenza di danni su co ppm

connessioni elettriche e cavi di raccordo NOx ppm

ed eventualmente sostituirli. -
« Controllare ed eventualmente pulire il Rendimento %

filtro della pompa.

Azione correttiva

Nome operatore

Azienda

m www.lamborghinicalor.it cod. - Rev. 00 10/07/2025
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Assistenza - Possibili inconvenienti - Risoluzione dei problemi

Cause ed eliminazione delle anomalie
In presenza di anomalie, devono essere
controllati i presupposti fondamentali

per il corretto funzionamento dell'impianto:
1. C'é corrente?

2. C'e gasolio nel serbatoio?

3. | rubinetti di arresto sono tutti aperti?

4. Tutti gli apparecchi di regolazione

e sicurezza come il termostato caldaia, il
dispositivo di sicurezza in caso di carenza
d'acqua, il finecorsa, ecc., sono impostati?

Nel caso in cui, dopo il controllo dei punti
suddetti, 'anomalia persistesse, usare le
seguente tabella.

| componenti di sicurezza non
e devono essere riparati, bensi
devono essere sostituiti con componenti
riportanti lo stesso codice articolo.

AUtilizzare esclusivamente pezzi
originali del costruttore.

WARNING

NB: Dopo ogni intervento controllare:
- i valori di combustione in condizioni di
esercizio (porta del locale caldaia
chiusa, copertura montata, ecc.).

- registrare i valori di combustione nel
libretto di centrale.

In caso di arresto del bruciatore,

per evitare danni all’installazione,
sancer - non sbloccare il bruciatore piu di
due volte di seguito. Se il bruciatore va
in blocco per la terza volta, contattare il
servizio di assistenza.

Possibili inconvenienti

Il bruciatore non si avvia:

- Interruttore generale in posizione “0”.
- Fusibili saltati.

- Termostati caldaia aperti.

- Apparecchiatura di controllo difettosa.

Il bruciatore effettua il prelavaggio, ma non si accende e va in blocco subito dopo:

- Apparecchiatura di controllo difettosa.
- Trasformatore difettoso.

- Elettrodi sporchi.

- Elettrodi difettosi.

- Elettrodi in posizione errata.

- Ugello otturato.

- Ugello eccessivamente usurato.

- Filtri intasati.

- Pressione gasolio troppo bassa.

- Portata d’aria di combustione eccessivamente elevata in rapporto alla portata dell’'ugello.

Il bruciatore si accende ma va in blocco subito dopo:

- Apparecchiatura di controllo difettosa.
- Ugello otturato.

- Ugello eccessivamente usurato.

- Lafotocellula non vede la famma.

- Filtri intasati.

- Pressione gasolio troppo bassa.

- Portata d’aria di combustione eccessivamente elevata in rapporto alla portata dell’'ugello.

Il bruciatore non passa in alta fiamma:

- Interruttore manuale di bassa e alta fiamma in posizione errata.

- Apparecchiatura di controllo difettosa.
- Bobina dell’elettrovalvola difettosa.

- Pressione gasolio troppo bassa.

- Filtri intasati.

- Ugello eccessivamente usurato.

- Ugello intasato.

- Servomotore aria non tarato o difettoso.

cod. - Rev. 00 10/07/2025
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Certificato di Garanzia

La presente garanzia convenzionale é valida per gli apparecchi
destinati alla commercializzazione, venduti ed installati sul solo territorio italiano

La Direttiva Europea 99/44/CE e successive modifiche regolamenta taluni aspetti della vendita e delle garanzie dei beni di consumo e regolamenta il
rapporto tra venditore finale e consumatore. La direttiva in oggetto prevede che in caso di difetto di conformita del prodotto, il consumatore ha diritto
arivalersi nei confronti del venditore finale per ottenerne il ripristino senza spese, per non conformita manifestatesi entro un periodo di 24 mesi dalla
data di consegna del prodotto. Ferroli S.p.A., in qualita di Azienda produttrice e come tale richiamata nei successivi capitoli, pur non essendo venditore
finale nei confronti del consumatore, intende comunque supportare le responsabilita del venditore finale con una propria Garanzia Convenzionale,
fornita tramite la propria rete di Servizi di Assistenza Autorizzata in Italia alle condizioni riportate di seguito.

Oggetto della Garanzia e Durata

L'oggetto della presente garanzia convenzionale consiste nell'impegno di ripristino della conformita del bene senza spese per il consumatore, alle con-
dizioni qui di seguito specificate. 'Azienda produttrice garantisce dai difetti di fabbricazione e di funzionamento gli apparecchi venduti ai consumatori,
per un periodo di 24 mesi dalla data di consegna, purché avvenuta entro 3 anni dalla data di fabbricazione del prodotto e documentata attraverso rego-
lare documento di acquisto. La iniziale messa in servizio del prodotto deve essere effettuata a cura della societa installatrice o di altra ditta in possesso
dei previsti requisiti di legge.

Entro 30 giorni dalla messa in servizio il Cliente deve richiedere ad un Servizio di Assistenza Tecnica autorizzato Lamborghini Caloreclima I'intervento
gratuito per la verifica iniziale del prodotto e la convalida, tramite registrazione, della garanzia convenzionale. Trascorsi 30 giorni dalla messa in servizio
la presente Garanzia Convenzionale non sara piu attivabile.

Modalita per far valere la presente Garanzia

In caso di guasto, il Cliente deve richiedere, entro il termine di decadenza di 30 giorni, I'intervento del Servizio Assistenza di zona Lamborghini Calore-
clima autorizzato dall’Azienda produttrice. | nominativi dei Servizi di Assistenza Lamborghini Caloreclima autorizzati sono reperibili:

¢ attraverso il sito internet dell’Azienda produttrice: www.lamborghinicalor.it;

e attraverso il numero Servizio Clienti: 800 59 60 40

| Servizi Assistenza e/o I'Azienda produttrice potranno richiedere di visionare il documento fiscale d’acquisto e/o il modulo/ricevuta di avvenuta conva-
lida della Garanzia Convenzionale timbrato e firmato da un Servizio Assistenza Autorizzato; conservare con cura tali documenti per tutta la durata della
garanzia. | costi di intervento sono a carico dellAzienda produttrice, fatte salve le esclusioni previste e riportate nel presente Certificato. Gli interventi
in garanzia non modificano la data di decorrenza della garanzia e non prolungano la durata della stessa.

Esclusioni

Sono esclusi dalla presente garanzia i difetti di conformita causati da:

o trasporto non effettuato a cura dell'azienda produttrice;

* anormalita o anomalie di qualsiasi genere nell'alimentazione degli impianti idraulici, elettrici, di erogazione del combustibile, di camini e/o scarichi;
* calcare, inadeguati trattamenti dell’acqua e/o trattamenti disincrostanti erroneamente effettuati;

e corrosioni causate da condensa o aggressivita d'acqua;

* gelo, correnti vaganti e/o effetti dannosi di scariche atmosferiche;

» mancanza di dispositivi di protezione contro le scariche atmosferiche;

o trascuratezza, incapacita d’uso 0 manomissioni/modifiche effettuate da personale non autorizzato;

o cause di forza maggiore indipendenti dalla volonta e dal controllo dell’Azienda produttrice.

E’ esclusa qualsiasi responsabilita dell’Azienda produttrice per danni diretti e/o indiretti, causati dal mancato rispetto delle prescrizioni riportate nel
libretto di installazione, manutenzione ed uso che accompagna il prodotto, e dalla inosservanza della vigente normativa in tema di installazione e ma-
nutenzione dei prodotti.

La presente Garanzia Convenzionale non sara applicabile nel caso di:

* assenza del documento fiscale d'acquisto e/o del modulo/ricevuta di avvenuta convalida della Garanzia convenzionale timbrato e firmato dal Centro
Assistenza Autorizzato;

¢ inosservanza delle istruzioni e delle avvertenze previste dall’azienda produttrice e riportate sui manuali di utilizzo a corredo del prodotto;

¢ errata installazione o inosservanza delle prescrizioni di installazione, previste dall'azienda produttrice e riportate sui manuali di installazione a corredo
del prodotto;

* inosservanza di norme e/o disposizioni previste da leggi e/o regolamenti vigenti, in particolare per assenza o difetto di manutenzione periodica;

* interventi tecnici sulle parti guaste effettuati da soggetti estranei alla Rete di Assistenza Autorizzata dall’Azienda produttrice;

* impiego di parti di ricambio di qualita inferiore alle originali.

Non rientrano nella presente Garanzia Convenzionale la sostituzione delle parti soggette a normale usura di impiego (anodi, guarnizioni, manopole,
lampade spia, resistenze elettriche, ecc..), le operazioni di pulizia e manutenzione ordinaria e le eventuali attivita od operazioni per accedere al prodot-
to (smontaggio mobili o coperture, allestimento ponteggi, noleggio gru/cestelli, ecc..)

Responsabilita
Il personale autorizzato dallAzienda produttrice interviene a titolo di assistenza tecnica nei confronti del Cliente; I'installatore resta comunque I'unico

responsabile dell'installazione che deve rispettare le prescrizioni di legge e le prescrizioni tecniche riportate sui manuali di installazione a corredo del
prodotto. Le condizioni di Garanzia Convenzionale qui elencate sono le uniche offerte dall’Azienda produttrice. Nessun terzo  autorizzato a modificare
i termini della presente garanzia né a rilasciarne altri verbali o scritti.

Diritti di legge

La presente Garanzia Convenzionale si aggiunge e non pregiudica i diritti del consumatore previsti dalla direttiva 99/44/CEE (e successive modifiche), dal
relativo decreto nazionale di attuazione D.Lgs. 06/09/2005 n.206 (e successive modifiche). Qualsiasi controversia relativa alla presente garanzia sara devo-
luta alla competenza esclusiva del Tribunale di Verona.

CALORECLIMA

Lamborghini Caloreclima - www.lamborghinicalor.it - € un marchio commerciale di
FERROLI S.p.A. - Via Ritonda 78/a - 37047 San Bonifacio (Verona) Italy - tel. +39.045.6139411 - fax. +39.045.6100933 - www.ferroli.it
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Mise en garde

Les braleurs Lamborghini ont été congus

et construits dans le respect des

reglementations et des directives actuelles
Tous les braleurs sont
conformes aux réglementations

G==mrelatives a la sécurité et aux
économies d'énergie dans la
limite du domaine d'utilisation
déclaré.

Le braleur ne doit pas étre utilisé
en dehors de la plage de travail.
DANGER
La qualité du produit est garantie par le
systéme de certification conformément a la
norme ISO 9001:2008.

Les braleurs NOVA sont congus pour la

combustion de fioul domestique.
Les briileurs répondent a la
norme EN 267. Le montage, la

&==== Mise en route et I'’entretien ne
peuvent étre exécutés que par
des spécialistes autorisés, dans
le respect des directives et
prescriptions en vigueur.

Description du braleur

Le braleur NOVA.../2 est deux étapes , a
fonctionnement complétement
automatique en exécution monobloque.
La géométrie de la téte de combustion
permet d'obtenir de faibles niveaux de
NOx et d'imbrdlés, pour un meilleur
rendement du générateur.

Les émissions peuvent différer de celles
recensées dans le laboratoire d'essai
puisque cela dépend beaucoup du

cod. - Rev. 00 10/07/2025

générateur sur lequel le braleur est
installé.

L'installateur doit respecter les normes en
vigueur. Par exemple, éviter les locaux
dangereux et non ventilés.

Emballage et manutention

Manipuler le brileur encore emballé avec
un chariot ou un chariot élévateur, en
faisant attention a ne pas le laisser tomber
a plus de 20 cm du sol.

Aprés avoir enlevé 'emballage, vérifier
que le contenu est intact et correspond au
produit commandé. En cas de doute,
contacter le producteur.

L'installation du braleur doit étre

effectuée par un personnel agréé.

\VERTISSEMEN'

Si la taille et le poids ne permettent pas un
levage manuel, se faire aider par un autre
opérateur, ou utiliser un dispositif de

levage, en élinguant le brileur avec les
courroies si les ceillets ne sont pas
disponibles.

Utiliser les accessoires fournis (bride, joint,

boulons et écrous) pour installer le
Abrﬂleur sur la chaudiére, en prenant
G==m50in de ne pas endommager le joint
isolant.

Les dommages résultant des causes
suivantes ne pourront pas étre
couverts par la garantie:

- utilisation inappropriée.

- installation et/ou remise en état erronées
par I'acheteur ou par un tiers, y compris la
mise en place de piéces d’autres origines.

Remise de I'installation et conseils
d’utilisation

L'artisan qui réalise l'installation doit
donner a l'utilisateur, au plus tard au
moment de la réception de l'installation,
les notices d'’utilisation et d’entretien.

Elles doivent étre conservées bien visibles
dans la chaufferie. L'adresse et le numéro
d’appel de la station-service la plus proche
doivent y étre inscrits.

Conseils a l'utilisateur

Linstallation doit étre vérifiee au moins
une fois par an par un spécialiste.

Pour en garantir I'exécution réguliére, la
conclusion d’'un contrat d’entretien est
fortement conseillée.contract to guarantee
regular servicing.

www.lamborghinicalor.it E



Contenus généraux - Description du brialeur

NOVA 200/2

NOM
NOVA Fioul domestique

MODELE
NOVA 200 200 kg/h

TYPE DE FONCTIONNEMENT

1 allure
12 2 allures
/PR 2 allure progressifs mécanique

TYPE TETE
Téte courte 103B M1
L Téte longue
EMISSIONS A1 Coffret c!e commande et de sécurite.
Standard Classe 2-OIL EN267 (<185 mg/kWh) Tl Moteur electriaue umage
PRO _ErP version Standard Classe 4-OIL EN267 (<120 mg/kWh) 3 Regulation de 'air de la e
15 Bride du braleur
102 Pompe du fioul
103B Régulation de I'air
113 Volet d’air
Emballage
CB: BRULEUR JE COMPLETE KIT & ACS commandés et livrés
- 1 sachet : séparément

- manuel technicien dans multilangue.

—
- filtre et flexibles.
- gicleur et clé pour gicleur.
- vis, écrous et rondelles.

m www.lamborghinicalor.it cod. - Rev. 00 10/07/2025



@ ni
CALORECLIMA y

Fonction - Fonctions générales de sécurité

Description du fonctionnement

Lors de la premiére mise sous tension,
aprés une coupure de tension ainsi qu'une
mise en sécurité, apres une coupure de
gaz ou apres un arrét de 24 heures
commence un temps de pré ventilation de
30 sec.

Pendant le temps de préventilation:
- la pression d’air est surveillée.

- controle de la présence d’éventuels
signaux de flamme anormaux.

Apreés I'écoulement du temps de

préventilation

- I'allumeur est mis en circuit.

- I'électrovanne principale et de sécurité
est ouverte.

- démarrage du brlleur.

Surveillance

La flamme est surveillée par un cellule.
The burner switches to lock-out if it
doesn't survey the light of the flame.

Fonction de sécurite

- Si aucune flamme ne se forme au
démarrage du braleur, le braleur est
coupé apres écoulement du temps de
sécurité, ne dure pas plus de 5 secondes,
la vanne du fioul se ferme.

- En cas de défaillance de la flamme
pendant le fonctionnement, I'alimentation

101

en fioul est interrompue et |'unité de
commande et le contréle passe au bloc.

- En cas de manque d’air pendant la
préventilation ou le fonctionnement, 'unité
de commande et le contréle passe au
bloc.

- En cas de manque de fioul, le brdleur ne
se met pas en fonctionnement et/ ou
s’arréte.

Arrét de régulation

- Le régulateur de la chaudiére interrompt
la demande de chauffe.

- L’électrovanne fioul lourd se ferment et la
flamme s'éteint.

- Le moteur du brileur s'arréte.

- Le brlleur est prét a fonctionner.

T1 L

M1 Moteur du brileur
HS Systeme Hydraulique
118 T Transformateur
d'allumage
Y1 Vanne du fuel
o~ Y2 Vanne du fuel
Y3 Vanne du fuel
101 Ventilateur
<t~ 102 Pompe
105 103 Volet d’air
104 Régulateur de pression
105 Flexibles
106 Filtre
118 Gicleur
cod. - Rev. 00 10/07/2025
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Fonction - Coffret de commande et de sécurite Siemens LMO24

Schéma de raccordement et schéma interne LMO24 Déroulement du programme LMO24
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Avant le montage ou le démontage du coffret de sécurité, I’appareil doit étre mis hors tension. Il ne faut ni ouvrir
ni réparer le coffret de sécurité.

N

DANGER

AL  Dispositif d'alarme QRB Sonde a photorésistance flamme et libération de «BV2»
BV... Vanne de combustible QRC Sonde de flamme bleue (bl = bleu, br A Début de la mise en service brileur
EK1 Touche de déverrouillage = marron, sw = noir) avec «OH»
EK2 Touche de déverrouillage a distance R Thermostat ou pressostat A Début de la mise en service pour
FS  Signal de flamme SB  Limiteur de sécurité brileurs sans «OH»
FSV Amplificateur de signal de flamme Si Fusible externe B Instant de formation de la flamme
K... Contacts relais de commande W Thermostat de sécurité ou pressostat C Position de fonctionnement
kbr  Cable de liaison, uniquement pour 4 Transformateur d'allumage D Arrét par régulation par «R»

raccordement sans préréchauffeur de TSA Temps de sécurité au démarrage

fioul tw  Temps d'attente
LED Voyant a trois couleurs 1 Temps de préventilation
M Moteur du brileur t1”  Temps de ventilation
OW Contact d'asservissement du t83  Temps de préallumage

préréchauffeur de fioul t3n  Temps de post-allumage
OH  Préréchauffeur de fioul t4 Intervalle entre signalisation de

Table des codes de couleur du voyant (LED) multicolore

Etat Code Couleur Etat du voyant
Temps d'attente "tw", états d'attente divers éteint
Le préréchauffeur de fioul chauffe, temps d'attente «tw>| jaune
Phase d'allumage, allumage activé clignote jaune
Fonctionnement, flamme correcte vert
Fonctionnement, flamme défectueuse 00Qo000Qo0oooooaooooaoado clignote vert
Lumiére parasite lors du démarrage du brileur DADADADADADADADAQDAQDAQA vert-rouge
Sous-tension 0AGCAOGCAOGCAGAGAGAGALAGAOGAOGA jaune-rouge
Défaut, alarme Aot e e e e e aaaeaaeaaaaaaeas rouge
Emission du code de défaut AO AO AO AO AO AO AO AO clignotement rouge
Diagnostic d'interface A A A A A A A A A A A A faible clignotement rouge

Légende : ....... permanent A rouge QO vert O éteint @ jaune
Tableau des codes de défaut
Clignotement "rouge" «AL» sur Cause possible
du voyant de défaut borne 10

clignote 2 x Marche Pas de présence de flamme a la fin de «TSA»
- vannes de combustible défect. ou encrassées.- sonde de flamme défectueuse
ou encrassée. - mauvais réglage du brdleur, pas de combustible.
- dispositif d'allumage défectueux.

clignote 3 x Marche Libre

clignote 4 x Marche Lumiere parasite au démarrage du brileur

clignote 5 x Marche Libre

clignote 6 x Marche Libre

clignote 7 x Marche Disparition de flamme trop fréquente en cours de fonctionnement (limitation des
répétitions) - vannes de combustible défect. ou encrassées. - sonde de flamme
défectueuse ou encrassée. - mauvais réglage du braleur.

clignote 8 x Marche Surveillance du préchauffeur de fioul
- 5 x défaillance du préchauffeur de fioul durant la pré-ventilation

clignote 9 x Marche Libre

clignote 10 x Arrét Défaut de cablage ou défaut interne, défaut permanent des contacts de sortie,
autres défauts.

Marche 3 x défaut temporaire des contacts de sortie

cod. - Rev. 00 10/07/2025
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Fonction - Pompe du briileur

SUNTEC
AJ6 CC

3
A

CARACTERISTIQUES TECHNIQUES

- connexion d’aspiration

- connexion de retour

- connexion manométre
connexion vacuomeétre

- reglage de la pression du fioul
- connexion pression

DO WN =
1

La pompe utilisée sur le braleur de fioul
domestique est une pompe auto-
amorgante a engrenages qui doit étre
raccordée a un systéeme bitube ; introduire
le filtre dans la conduite d'aspiration.

La pompe comprend un filtre d'aspiration
et un régulateur de pression du fioul lourd.
Avant la mise en fonction de I'appareil,
raccorder les manomeétres de mesure de
la pression et de la dépression.

N.B. : avant de démarrer le brdleur,
controler que le retour est ouvert.
Une éventuelle obstruction peut
endommager le joint de la pompe.

Débit de la pompe

Débit (L/h)
Généralités 350
Fixation par bride selon la norme EN 225
Raccordements Cylindriques (selon I1SO 228/1) 800
Aspiration et retour G1/4 ~§\\\
Sortie ligne gicleu G1/8 250 + \\\N\\
Prise de pression G1/8 T
Prise vacuometre G1/8 200 A
Fonction du régulateur régulation de la pression et coupure
(* sauf pour 1002 modele). T —
Filtre surface ouverte : 30 cm? 150 =
ouverture de la maille : 120 x 150 um A\H T1
Arbre AJ 1000/1002 : @ 11mm (7/16") 100 . I
5 10 15 20 25 30

AJ 1003 : @ 8 mm according to EN 225.

Ref:SK272-24/11/1999

Bouchon de dérivation

raccordement monotube.

monté dans l'orifice de retour pour raccordement bitube
a démonter avec une clé Allen de 4 mm pour

Viscosité = 5 ¢St - Vitesse de rotation = 2850 t/mn

Les caractéristiques indiquées tiennent compte d'une
marge d'usure. Ne pas surdimensionner les pompes lors du

Poids 1.7kg

choix de la capacité d'engrenage.

Caractéristiques Hydrauliques

C:10 - 20 bars
E :10 - 30 bars

Gamme de pression

Pression de livraison 12 bars

Gamme de viscosité 2 -75 mm?/s (cSt)

Température du fioul 0 - 60°C dans la pompe.

Pression d'arrivée 2 bars max.

Pression de retour 2 bars max.

Hauteur d'aspiration

0,45 bars max. de vide pour éviter le dégazage du fioul.

Vitesse de rotation 3600 rpm max.

Couple (a 45 t/mn) 0,30N.m

cod. - Rev. 00 10/07/2025
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Pression (bars)

IDENTIFICATION
DES POMPES

(Toutes les combinaisons ne sont pas
disponibles. Consulter Suntec)

AJ : vanne de base

Capacité engrenage
(voir courbes de débit)

—— Sens de rotation et
position sortie gicleur
(vu de l'arbre)

A : rotation horaire/
sortie gicleur a droite.
B : rotation horaire/
sortie gicleur a gauche.
C : rotation anti-horaire /
sortie gicleur a gauche.
D : rotation anti-horaire /
sortie gicleur a droite.

Gamme de pression
C :10-20 bars
E : 10-30 bars

AJ 6 C C 1 000 4P

Fixation par bridJ

000 :

modeéle standard
fonction de coupure
by-pass gicleur
fonction sans coupure
: @8 mm arbre
fonction de coupure

002 :

003

N° de révision

Installation
P : bouchon de dérivation monté
dans le port de vacuometre

pour installation bitube

Retour
alaspiration
[ Fioul en aspiration
Bouchon
dedérivation

[ Fioul sous pression o
retiré

Retour du fioul
I 2 réservoir ou a

I'aspiration

INSTALLATION
Retour MONOTUBE

obturé

Prise
manométre

Réglage [
dela pression {4

Engrenage
Bouchon
de dérivation
monté Joint
d'étanchéité
del'arbre

Prise
vacuometre
INSTALLATION
Q ﬁ BITUBE

Retour  Aspiration

www.lamborghinicalor.it



Fonction - Pompe du brileur

- connexion g aspiration IDENTIFICATION
- connexion de retou’r DES POMPES
- connexion manométre o
. A (Toutes les combinaisons ne sont pas
connexion vacuomeétre disponibles. Consulter Suntec)
- réglage de la pression du fioul

- connexion pression

SUNTEC
J 7 C 1000

J : régulation de pression

OO WN -~
1

Capacité engrenage
(voir courbes de débit)

La pompe utilisée sur le bréleur de fioul Filtre
domestique est une pompe auto- — Sens de rotation et position
amorgante a engrenages qui doit étre sortie gicleur (vu de Iarbre)
P . . L . A : rotation horaire /
raccordée a un systeme bitube ; introduire sortie gicleur & droite.
le filtre dans la conduite d'aspiration. B: rot;_tion_hlorairs/ )
La pompe comprend un filtre d'aspiration G otaton S tihorae
et un régulateur de pression du fioul lourd. sortie gicleur & gauche.

o

: rotation anti-horaire /

Avant la mise en fonction de I'appareil, lon ant-horeire
sortie gicleur a droite.

raccorder les manometres de mesure de

la pression et de la dépression. Gamme de pression
C:10-21 bars
. -~ E : 10-30 bars
N.B. : avant de démarrer le braleur, I R A
contréler que le retour est ouvert. J CAC 10015 P

Une éventuelle obstruction peut
endommager le joint de la pompe. Fixation par bride

000 : raccordements coniques;
fonction de coupure.

CARACTERISTIQUES TECHNIQUES 001 : raccordements cylindriques;

fonction de coupure.

Débit de la pompe 002 : raccordements cylindriques;
. | gicleur percé, pas de fonction
Généralités Débit (L/h) de coupure.
400
Fixation par bride selon la norme EN 225. N° de révision
Modele1000 Modeles 1001/1002 HJ7 5 :pour J4 et J6
. . 4 : pour J7
Raccordements Coniques Cylindriques (selon 1SO 228/1) 3007 |
Aspiration et retour 1/4'NPTF G112 H-J6 Installation
Sortie ligne gicleur 1/8"NPTF G1/4 P : bouchon de dérivation monté dans
Prise de pression 1/8'NPSF G1/8 200 - Ja _ l'orifice de retour pour installation bitube
y 5 o — <
Prise vacuométre 1/4"NPTF G1/2 S
g
Fonction du régulateur  régulation de la pression et coupure (sauf pour J 1002). 100 &
Filtre surface ouverte : 45 cm g Retour
. 5 al'aspiration
ouverture de la maille : 170 ym s [ Fioulenaspiration g
Arbre @ 11mm selon la norme EN 225. 0 T ) " ) <
pp— - — Fioul i
Bouchon de dérivation  monté dans l'orifice de retour 5 10 1 2 ® 30. % I Fioul sous pression
. Pression (bars) Retour du fioul
pour raccordement bitube; . " § X [ au réservoir ou a Bouchon
a démonter avec une clé Allen de 346" pour Viscosité = 5 ¢St - Vitesse de rotation = 2850 t/mn Faspiration zrj;:::nvauon
raccordement monotube. Les caractéristiques indiquées tiennent compte d'une Retour INSTALLATION
Poids 4 kg marge d'usure. Ne pas surdimensionner les pompes obture MONOTUBE
lors du choix de la capacité d'engrenage.
Caractéristiques Hydrauliques
Aspiration [E) Prise
Gamme de pression C:10- 21 bars vacuometre
E : 10 - 30 bars }
Engrenage
Pression de livraison 12 bars
Gamme de viscosité 2 -75 mm /s (cSt) =
Température du fioul 0 - 90°C dans la pompe. Joint 1 N
Pression d'arrivée 1,5 bars max. diétanchéite \'
del'arbre
Pression de retour 1,5 bars max.
Hauteur d'aspiration 0,45 bars max. de vide pour éviter le dégazage du fioul. Réglage £S5 _\-& versle
. . de la pression "—.Eﬂl”lm A ‘ gicleur
Vitesse de rotation 3600 t/mn max. S N
Couple (a 45 t/mn) 0,30N.m O prise
Bouchon manometre
de dérivation
monté
INSTALLATION
BITUBE  Retour

m www.lamborghinicalor.it cod. - Rev. 00 10/07/2025
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Fonction - Ligne d'alimentation du combustible

CIRCUIT HYDRAULIQUE 178 V1
ALIMENTATION DU FUEL 176

176: pompe combustible

178: electrovanne VL l

RL: Ijgne de re?ou.r RL V2 |
VL: ligne d'aspiration

VL1: vanne du fuel |_
VL2: vanne du fuel

LONGUEURS DE LIGNE D'ASPIRATION POUR SYSTEMES DE TUYAUX

Longueurs tuyaux

» Raccordement bitube en charge H (m)
AJ 6 J7
(m) (m)
s B
S H g14mm|o16 mm|o 14 mm g 16 mm
— = = 0 22 38 16 29
- 0,5 25 45 18 33
1 30 50 20 37
2 35 60 25 44
3 38 70 29 52
3,5 40 80 31 55
Longueurs tuyaux
H (m) AJ 6 J7
(m) (m)
214 mm [0 16 mm | 14 mm |0 16 mm
0 25 45 16 29
0,5 20 38 14 26
5 = H| 18 | 83 | 12 | 22
T — 2 10 20 7 14
e 3 5 10 3 7
| 3,5 2 4 1 4
Correction d’altitude Les longueurs des canalisations
Pompe en aspiration (H +) ou en charge (H -) sont valables pour des bridleurs
Altitude (m) H fictive (m) I alimentés par un réseau électrique
0-500 0 e en50Hz; dans le cas d'une
501-800 0,5 alimentation en 60Hz, il faut diviser
801-1300 1,0 les longueurs lues par 1.5.
1301-1800 1,5
1801-2200 2,0
fex: altitude 1100m. H fictive = 1m H réelle 2m. H corrigée en aspiration 2 + 1 = 3m. H corrigée en charge 2 - 1 = 1m. Choisir dans le
tableau le @ de la tuyauterie en fonction de la longueur développée entre la citerne et la pompe. Si H corrigée en aspiration dépasse
J4m ; prévoir une pompe transfert. (pression max 2bar).

cod. - Rev. 00 10/07/2025 www.lamborghinicalor.it E
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Installation - Montage du braleur

po——

(=—

i
i
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Montage du brileur
Le brlleur est fixé a la bride de fixation et,
par conséquent, a la chaudiére.

Montage:
 Fixer la bride 3 de fixation a la chaudiére
au moyen des vis 4.

Démontage :
» Desserrer le vis et extraire le brdleur de
la chaudiere.

Profondeur de montage du tube du
braleur et garnissage en maconnerie
Pour les générateurs sans paroi avant
refroidie et en 'absence d’indications
contraires par le constructeur de la
chaudiére, il est nécessaire de réaliser un
garnissage en maconnerie ou une
isolation (5) selon la figure ci-contre.

Le garnissage en maconnerie ne doit pas
déborder la bordure avant du gueulard et
sa dépouille conique ne doit pas dépasser
60°. Linterstice d’air (6) doit étre comblé
avec un matériau d’isolation élastique et
ininflammable.

Dans le chaudiéres, la profondeur de
pénétration du tube de flamme doit étre
respectée tout en tenant compte des
indications du constructeur de la
chaudiére.

Chaudiéres a foyer borgne :

A =50-100 mm.

Chaudiéres a trois passes :

A1 =50-100 mm.

Mené des fumées

Au fin d'éviter du bruit non désirées, il est
recommandé d'éviter les pieces de
raccordement a angles droits lors du
raccordement de la chaudiére a la
cheminée.

Branchement du fioul domestique

Le filtre doit étre monté de maniere a ce
qu'un guidage correct du tuyau flexible soit
garanti. Les tuyaux flexibles ne doivent
pas étre pliés.

cod. - Rev. 00 10/07/2025
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Installation - Raccordement électrique - Contréles avant la mise en service
- Tableau de commande

Electrode d’allumage

Raccordement électrique

Linstallation électrique et les travaux de

raccordement doivent étre réalisés

exclusivement par le personnel qualifié et
autorisé. Les prescriptions et directives en
vigueur doivent étre respectées.

Linstallation d'alimentation devra étre

munie d'un interrupteur différentiel de type

A.

Respecter obligatoirement les

prescriptions et les directives en

vigueur, outre le schéma électrique
fourni avec le braleur!

 S'assurer que l'appareil est bien relié a
une installation de mise a la terre
efficace.

« Vérifier si le fil de terre du cable
d'alimentation dépasse de quelques
centimetres les autres cables.

« Vérifier si la tension électrique
d’alimentation correspond a la tension
indiquée dans le schéma électrique et sur
la plaque signalétique.

* Fusible du brdleur : 5 A

Raccordement électrique par
connecteurs

Le braleur doit pouvoir étre déconnecté du
réseau a I'aide d’'un dispositif de coupure
omnipolaire conforme aux normes en
vigueur. Le braleur et le générateur de
chaleur (chaudiére) sont reliés entre eux
par un connecteur . Le brileur et le
générateur de chaleur (chaudiére) sont
reliés entre eux par au bornier.

Les briileurs sont fabriqués avec
d’appropriées connexions

Tableau de commande

cod. - Rev. 00 10/07/2025

d'alimentation 380-400 V triphasées.
Les braleurs équipés de moteurs
électriques d'une puissance égale ou
inférieure a 3 kW peuvent étre adaptés a
I'alimentation 220-230 V (suivre les
instructions au verso); les moteurs de
puissance supérieure peuvent seulement
fonctionner 380-400 V phase.

En cas de demande de brileurs avec des
standards différents par rapport a ceux
dessus mentionnés, il est recommandé
d’en faire mention spécifique dans la
commande.

Instructions: adapter les moteur
électriques d'une puissance égale ou
inférieure a 3 kW a I'alimentation 220-
230V

Il est possible de modifier la tension du
braleur de la maniére suivante:

1. changer le lien a l'intérieur de la boite
du moteur électrique: d'étoile en triangle
(voir image 3);

2. modifier le réglage du relais thermique,
se référant aux valeurs d'absorption
indiquées sur la plaque signalétique du
moteur. Si nécessaire, remplacer le relais
thermique avec un autre d’échelle
appropriée. Cette opération n'est pas
possible sur les moteurs supérieurs a 3
kW. Pour plus de renseignements, s'il vous
plait contacter le personnel Lamborghini.

1 1 - fusible

Position électrodes

NB: Aprées le remplacement du gicleur, vé-
rifier toujours la position des électrodes
(voir a l'illustration). Une position erronée
des électrodes pourrait donner des proble-
mes d’allumage.

Controles avant la mise en service

Il convient de contréler les points suivants
avant la premiére mise en service.

» Montage du braleur conformément

aux présentes instructions.

* Préréglage du brdleur conformément
aux indications du tableau de réglage.

» Réglage des organes de combustion.

* Le générateur de chaleur doit étre prét
a fonctionner, les prescriptions
d’exploitation du générateur de chaleur
doivent étre respectées.

« Toutes les connexions électriques
doivent étre réalisées correctement.

* Le générateur de chaleur et le

Les données de réglage ci-dessus sont
des réglages de base. Les données de
réglage d’usine sont encadrées en gras et
sur fond gris. Dans un cas normal, ces
réglages permettent la mise en service du
braleur. Vérifier en tout état de cause
soigneusement les valeurs de réglage. En
général, en fonction de l'installation, des
corrections doivent étre apportées.
systeme de chauffage sont remplis d’eau,
les pompes de circulation sont en service.
* Le régulateur de température, le
régulateur de pression, la protection contre
le manque d’eau et les autres dispositifs
de limitation et de sécurité éventuellement
présents sont raccordés et opérationnels.
» La cheminée doit étre dégagée et le
dispositif d'air additionnel, si présent, en
fonctionnement.

* Un apport d’air frais suffisant doit étre
garanti.

» La demande de chaleur doit étre
présente.

* Les réservoirs de combustible doivent
étre remplis.

* Les conduites de combustible doivent
étre montées dans les regles de l'art, leur
étanchéité contrdlée et étre purgées.

» Un point de mesure conforme aux
normes doit étre présent, le conduit de
fumée jusqu’au point de mesure doit étre
étanche, de telle maniere que les résultats
de mesure ne soient pas faussés.

— 2 2 - lampe de thermal de securité

3 - témoin de fonctionnement 1re. allure
— 3 4 - témoin de fonctionnement 2me. allure
[ g 5 - Interrupteur 1re. et 2me. allure

6 - Interrupteur 1/O
— 6 7 - bouton de déblocage

www.lamborghinicalor.it m
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Mise en service - Cété fioul

Sur le sélecteur mis I'opération sur la capacité minimale.

INTERRUPTEUR

0- OFF

1-ON

: fonctionnement sur la
capacité minimum.

:) : fonctionnement sur la
capacité maximum.

contacteur KMV : contrdle le sens de rotation du moteur du ventilateur
H d'air. S'il n'est pas correct, inverser les deux phases de l'alimentation.

Démarrage du braleur

Le coffret de commande lance le cycle de
pré-purge et le moteur du ventilateur (et le
moteur fuel) puis ouvre les volets d'air en
position d'ouverture totale.

Ala fin du prebalayage, le coffret de sécu-
rité ouvre I'électrovanne de la pompe fioul
et de 1re Allure (Petite allure), le transfor-
mateur produit un’étincelle et le braleur
s’allume. Aprés un intervalle de sécurité de
5 secondes et un allumage correct, le cof-
fret de sécurité débranche le transforma-
teur d’allumage et, apres d’autres 5
secondes, porte le clapet d’air motorisé a
son ouverture maximale et ouvre I'électro-
vanne de 2me Allure (Grande allure). Pour
obtenir une combustion optimale, il faudra
réguler la portée de I'air en 1re et 2me AL-
LURE, suivant les instructions données
plus aprés. Pendant cette phase, on
pourra passer manuellement de la position
de 2me Allure ( II') a celle de 1re Allure (1)
et viceversa, a 'aide de l'interrupteur de
1re/2me ALLURE. A la fin des réglages,
laisser l'interrupteur en position Il (2me AL-
LURE). En cas de mauvais allumage, le
boitier de commande passe le brileur en
condition de sécurité. Vérifiez les valeurs
de combustion et réglez la pression de
combustible.

Réglage de la maximal débit fuel

Placez le sélecteur sur le réglage maximal.
Réglez la pression du combustible en
fonction de la valeur du manomeétre de
retour/de la jauge de pression selon les
valeurs définies dans I'annexe pour les
buses.

NOTE: |a pression de la pompe est établie
de série en fonction de la pression
nécessaire a la buse (v. tableau en
annexe). Si le débit nécessaire differe de
celui fixé de série, la pression peut étre
réglée en suivant les consignes ci-
dessous.

Réglage de la portée de I’air en 1re Al-
lure (fig.4):

1) - Faire démarrer le brileur (en vérifiant
que le clapet de l'air soit partiellement ou-
vert).

2) - Desserrer la vis de fixation D.

3) - Tourner le clapet de I'air C jusqu’a ob-
tenir une combustion correcte (par une
analyse des fumées).

4) - Serrer la vis de fixation D.

m www.lamborghinicalor.it

Réglage de la portée de I’air en 2me Al-
lure (fig.4):

ATTENTION: suite a la présence de huile
sous pression dans le vérin hydraulique
avec le braleur fonctionnant en 2me allure,
la portée de I'air devra étre réglée par la
vis de réglage 1 avec le brileur en 1re al-
lure (petite allure). Le contrdle de la com-
bustion se fera une fois passé a la 2me
allure (grande allure).

1) - Desserrer la bague de fixation 2.

2) - Augmenter ou réduire la portée a I'aide
de la bague de réglage 1 ( tourner vers
droite pour 'augmenter et vers gauche
pour la réduire).

3) - Serrer la bague de fixation 2.

4) - Passer manuellement en 2me Allure
(grande allure) et vérifier les valeurs de
combustion.

Régulation de la téte de combustion
(fig.5)

La regulation de la téte de combustion est
faite pour obtenir le meilleur rendement de
combustion.

En cas d’installation du braleur aux puissan-
ces minimales, la téte est reculée, tandis
qu’elle est avancée pour les puissances
maximales. Exécution:

« desserrer la vis de blocage A introduisant
une clé.

* agir a l'aide d'un tournevis sur la vis B ju-
squ’a atteindre la position désirée.

* serrer a nouveau la vis de blocage A.

KMV

fig.5

Risque de déflagration:
Controler en permanence le CO, le
CO: et les émissions de fumée
pendant le réglage. En cas de
formation de CO, optimiser les
valeurs de combustion.

La teneur en CO ne doit pas
dépasser 50 ppm.

cod. - Rev. 00 10/07/2025



@ ni
CALORECLIMA y

Mise en service - Données de configuration

R Debit Gicleur Réglage de .
Model P X Régl
odele kah GPH Spray ompe Pair églage tete
1°st 2°st 1°st 2°st bar 1°st 2°st
NOVA 150/2 TEC
NOVA 200/2 TEC

Les régulations indiquées sur suis
régulations de base. Avec ces sélections
, hormalement, le brdleur peut étre mis en
fonction. Le réglage doit ensuite étre
vérifié¢ au moyen d'un analyseur de

cod.

- Rev. 00 10/07/2025

combustion.

Des corrections subordonnées a chaque
installation pourraient s'avérer néces-
saires. On peut obtenir des valeurs de
combustion favorables en utilisant les

buses suivantes:
DANFOQOSS H+S 80°+60°
DELAVAN W 60°
STEINEN S 60°

www.lamborghinicalor.it m
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Maintenance - Entretien

Les travaux d’entretien sur la chaudiére
et sur le brileur ne doivent étre exé-
cutés que par un spécialiste en

chauffage.
@O0
- surer des
opérations d’en-
@ @tretien réguliéres
la souscription

d’un contrat d’entretien doit étre
recommandée a l'utilisateur de I’instal-
lation.

Attention

WARNING

» Avant toute intervention
d’entretien et de nettoyage, couper
I'alimentation électrique.

» L’ gueulard et les composantes
de la téte peuvent étre chauds.

DANGER

Controle des températures des gaz de

combustion

» Controler régulierement la température
des gaz de combustion.

Nettoyer la chaudiére lorsque la
température des gaz de combustion
dépasse la valeur a la mise en service
de plus de 30°C.

Utiliser un afficheur de température
des gaz de combustion pour faciliter le
controle.

Aprés avoir effectué toutes les
opérations d’entretien,

de nettoyage ou de contréle, remonter
le capot et tous les dispositifs de sécu-
rité et de protection du braleur.

Positions d’entretien

* Nettoyer la turbine et le carter, et
vérifier qu'ils ne sont pas endommageés.

« Vérifier et nettoyer la téte de
combustion.

* Remplacer le gicleur.

« Vérifier les électrodes, les régler ou les
remplacer si nécessaire.

« emonter la téte de combustion.

Vérifier les réglages.

* Remonter le brlleur.

* Démarrer le brdleur, vérifier la
combustion, et corriger les réglages
du brdleur si nécessaire.

« Tous les composants d'alimentation
en combustible (flexibles, pompe, tube de
liaison avec la ligne gicleur) et leurs
accouplements respectifs devraient étre
vérifiés (étanchéité, usure) et changés si
nécessaire.

« Vérifier toutes les connexions électriques
et les cables, et les remplacer si
nécessaire.

« Vérifier le filtre de la pompe et le nettoyer
si nécessaire.

m www.lamborghinicalor.it

WARNING

/\ Enregistrement des données de mise en service

Test

n°1 ne2

Data

Modele

Type de fioul

Valeur calorifique du fioul

Puissance du braleur min

kW

Puissance du brdleur max

kW

Température fumée

Co

Température de l'air

CO

CO,

%

CcO

ppm

NOx

ppm

Rendement

%

Action corrective

Nom de I'opérateur

Entreprise

cod. - Rev. 00 10/07/2025
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Maintenance - Problémes possibles - Cause et elemination des problémes

Causes et élimination des anomalies
En présence d'anomalies, es conditions
de fonctionnement normal doivent étre
vérifiées:

1.Y a-t-il du courant?

2.Y a-t-il du fioul lourd dans la citerne?
3. Tous les robinets d’arrét sont-ils
ouverts?

4. Tous les appareils de régulation et
de sécurité tels que thermostat de
chaudiere, protection contre le manque
d’eau, interrupteur de fin de course, sont-
ils réglés?

Au cas ou, apres je controle des points
susdits, I'anomalie persistait, employer le
suivant tableau.

Les composantes de sécurité ne

doivent pas étre réparés, mais
s plutot ils doivent étre substitué avec
des composantes rapportant le méme
code articule.

Utiliser exclusivement des piéces
de rechange d’origine.

WARNING
NB: Apreés toute intervention
controler:
oancer - €S valeurs de combustion en con-
ditions de exercise (porte de la locale
chaudiéere écluse, couverture montée,
etc).
- enregistrer les valeurs de combustion
dans le livret de central.

Problémes possibles

Le brileur ne démarre pas:

- Interrupteur général en position “0”.
- Fusibles brilés.

- Thermostats chaudiéere ouverts.

- Coffret de sécurité défectueux.

Le braleur effectue le prebalayage mais ne s’allume pas, par la suite se met en sécurité:

- Coffret de sécurité défectueux.
- Transformateur défectueux.

- Electrodes sales.

- Electrodes défectueux.

- Electrodes en position erronée.
- Gicleur bouché.

- Gicleur excessivement usé.

- Filtros obstruidos.

- Pression fioul trop faible.

- Portée de I'air comburante trop élevée par rapport a la portée du gicleur.

Le braleur s’allume mais se met en de sécurité peu aprés:

- Coffret de sécurité défectueux.
- Gicleur bouché.
- Gicleurs excessivement usés.

- La photocellule n’apergoit pas la flamme.

- Filtres bouchés.
- Pression fioul trop faible.

- Portée de I'air comburante trop élevée par rapport a la portée du gicleur.

Le braleur ne passe pas en Haute flamme.

- Interrupteur manuel de petite et grande allure sur le tableau de bord en position erronée.
- Coffret de sécurité défectueux.

- Bobine de I'électrovanne de grande allure défectueuse.

- Pression fioul trop faible.

- Filtres bouchés.

- Gicleur trop usé.

- Gicleur bouché.

- Vérin hydraulique du clapet de I'air non réglé ou bien défectueux.

cod. - Rev. 00 10/07/2025
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Los quemadores Lamborghini se han
disefiado y construido de acuerdo con las
normativas y directivas corrientes.
Todos los quemadores
A responden a las normativas
sobre la seguridad y sobre el

ahorro energético en el limite del
campo de trabajo declarado.

WARNING

El quemador no debe funcionar
por fuera del campo de trabajo.

DANGER

La calidad del producto esta garantizada
por el sistema de certificacion segun la
norma ISO 9001:2008.

Los quemadores NOVA se han concebido
para la combustion de gasoleo.

Los quemadores cumplen la
A norma EN 267. La instalacion, la

puesta en marchay el
mantenimiento deben ser
realizados exclusivamente por
técnicos instaladores
autorizados siguiendo las
directivas y recomendaciones
vigentes.

'WARNING

Descripcion del quemador

El quemador NOVA.../2 es un aparato
monobloque a dos etap y con un
funcionamiento. La geometria del cabezal
de combustién permite obtener niveles
bajos de NOx y de gases no quemados,
maximizando el rendimiento del
generador. Las emisiones pueden ser
diferentes de aquellas obtenidas en el
laboratorio de prueba ya que dependen

m www.lamborghinicalor.it

quemador esta instalado.

El instalador debe respetar las normativas
vigentes. Por ejemplo, se deben evitar
locales con atmosferas peligrosas y no
ventiladas.

Embalaje y desplazamiento

Desplace el quemador en su embalaje con
una carretilla elevadora o un montacargas
prestando atencién a no dejarlo caer,
manteniéndose a una distancia de no mas
de 20 cm del suelo. Después de sacar el

equipo del embalaje, controle que esté
integro y que corresponda al producto
encargado. En caso de duda, pongase en
contacto con el fabricante.

La instalacién del quemador
debe ser llevada a cabo por
wme personal habilitado.

Si las dimensiones o el peso no permiten
efectuar el levantamiento manual, pida
ayuda a otro operador, o utilice un
montacargas y envuelva el quemador con
bandas apropiadas si no estan disponibles
los cancamos.

(brida, empaquetadura, pernos y
wamnme: tuercas) para instalar el quemador
en la caldera, prestando atencién a no
estropear la empaquetadura aislante.

No quedan cubiertos por la garantia los
danos resultantes de las siguientes
causas:

- uso inadecuado.

- montaje defectuoso, instalacion realizada
por el comprador o un tercero, uso de
piezas no originales.

Entrega de la instalacion y consejos de
uso

El instalador del sistema debe facilitar al
usuario de la misma, como muy tarde en
el momento de la entrega, las
instrucciones de uso y mantenimiento.
éstas deben conservarse en un lugar bien
visible de la sala de calderas.

Deben contener la direccion y numero de
teléfono del servicio de atencion al cliente
mas cercano.

Advertencia para el operador

Al menos una vez al afio, un técnico
especialista debera revisar la instalacion.
Para garantizar que dicha revision se
realice de una manera regular, es muy
recomendable suscribir un contrato de
mantenimiento.

cod. - Rev. 00 10/07/2025
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Contenidos generales - Descripcion del quemador

NOVA 200/2

NOMBRE

NOVA guemador de gasoleo

MODELO
NOVA 200 200 kg/h

TIPO DE OPERACION

1 llama
2 2 llama
/PR __ 2 llama progresiva mecanico

TIPO DE CABEZA

Cabeza corta
L Cabeza larga

EMISIONES

Estandar Clase 2-OIL EN267 (<185 mg/kWh)

PRO ErP version estandar Clase 4-OIL EN267 (<120 mg/kWh)

Embalaje

CB : QUEMADOR COMPLETO —

- 1 bolsa
- manual técnico multilingle.
- filtro y latiguillos.
- inyector y clave para inyector.
- tornillo, tuercas y arandelas.

103B M1

A1 Cajetin de control y de seguridad.
M1 Motor eléctrico

T1  Transformador

3 Régulation de I'air de la téte

15  Brida del quemador

102 Bomba de gasoleo

103B Regulacion del aire

113 Toma de aire

KIT & ACS disponibles y
entregados por separado

=

cod. - Rev. 00 10/07/2025
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Funcion - Funciones generales de seguridad

Descripcion del funcionamiento
Durante la primera activacion, tras un
corte de tension o en caso de parada de
seguridad tras una interrupcion del
suministro de gaséleo o tras una parada
de 24 horas, comienza un tiempo de
preventilacion.

Durante el tiempo de preventilacion:

- se vigila la presion de aire inyectado.

- control de la presencia de eventuales
sefiales de llama anémalas.

Transcurrido el tiempo de

preventilacion

- el encendido entra en el circuito.

- la electrovalvula principal y de seguridad
esta abierta.

- arranque del quemador.

Vigilancia

La llama se vigila por medio de un sensor.
El quemador se bloquea si no detecta la
luz de la llama.

Funzioni di sicurezza

- Si no se produce llama al arrancar el
quemador (salida de gas), el quemador se
interrumpira transcurrido el tiempo de
seguridad y la valvula de seguridad se
cierra.

- En caso de fallar la llama durante el
funcionamiento, la alimentacién de

101

!

!

gasoleo se interrumpe en el espacio de un
segundo. Se inicia una nueva puesta en
marcha. Si el quemador se pone en
marcha, continta el ciclo de
funcionamiento. En caso contrario se
produce un bloqueo de seguridad.

- En caso de falta de aire durante la
preventilacion o el funcionamiento, se
produce el bloqueo de seguridad.

- En caso de falta de gasdleo, el
quemador no se pondra.

Parada de ajuste

- El termostato de regulacion interrumpe
la solicitud de calor.

- Las valvulas de gasdleo se cierran.

- La llama se apaga.

- El motor de ventilacion se detiene.

- El quemador esta listo para funcionar.

T1 L

105

m www.lamborghinicalor.it

M1 Motor

HS Sistema hidraulico
T Transformador
Y1 Valvula de gasdleo
Y2 Valvula de gasodleo
Y3 Valvula de gasdleo
101 Ventilador

102 Bomba

103 Registro aire
104 Regulador de presién
105 Latiguillos

106 Filtro

118 Inyector

cod.
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Funcion - Equipo control llama y de seguridad Siemens LMO24

Diagrama de conexiones y diagrama interno del LMO24 Secuencia de control del LMO24
R A A B c D .
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Antes del montaje o del desmontaje del programador de comando, el equipo debe ser de sconectado de la red de
alimentacion. El programator de comando no debe ser abierto o reparado.

DANGER

Dispositivo de alarma precalentador 1’ Tiempo de purga
BV... Valvula de combustible OH  Precalentador de aceite 3 Tiempo de preencendido
EK1 Botén de reinicio de seguridad QRB... Detector de llama fotorresistiva t3n  Tiempo de postencendido
EK2 Botén de reinicio de seguridad QRC... Detector de llama azul t4 Intervalo desde la sefial de llama
remoto bl = azul br = marrén sw = negro hasta la desconexion de la «BV2»
FS Senal de llama R Termostato o presostato de control A Inicio de la secuencia de arranque
FSV  Amplificador de sefial de llama SB  Termostato de limite de seguridad con quemadores que usan el «OH»
K...  Contactos del relé de control Si Cortacircuitos primario externo A Inicio de la secuencia de
Kbr  Enlace (necesario sélo cuando w Interruptor de limite de termostato arranque con quemadores que
no se usa precalentador de aceite) 0 presion. non usan el «OH»
LED lampara indicadora de tres z Transformador de encendido B Tiempo de fijacién de llama
colores TSA Tiempo de seguridad de encendido  C Posicién de operacion
M Motor del quemador tw Tiempo de espera D Parada de emergencia controlado
OW  Contacto de desconexion del t Tiempo de prepurga por el «R».
Tabla de codigos de color de la lampara de senales multicolor (LED)
Estado Caodigo de color Color
Tiempo de espera (O O PP P P PP PSP PP PP PPPTN Apagado
Precalentador de aceite encendido,
tiempo de espera “tw” Amarillo
Fase de encendido, encendido controlado Amarillo intermitente
Operacion, llama ok verde
Operacion, llama no ok aoQaoaoadonoaoaonououonao Verde intermitente
Luz extrafa en el arranque del quemador UAUDAODALUALALUALUALNALDALALA Verde-rojo
Bajo voltaje 0ACAGCAGCAGCAGCAGAGALAOGALAOGALAOG A Amarillo-rojo
Falla, alarma A ettt a et aaaeaaaaaaaaaaaaaaas Rojo
Salida de codigo de error
«Cuadro de codigos de error») AO AO AO AO AO AO AO AO Rojo intermitente
Diagnéstico de interfaz A A A A A A A A A A A A Luz roja parpadeante
Referencias: ....... Funcionamiento constante A Rojo O verdeO Apagado @ Amarillo
Cuadro de cédigos de error
Codigo de destellos rojos| «AL» en el Posible causa
de la seial luminosa (LED] term. n°10
2 destellos encendido No se fijo la llama al finalizar el «TSA» - Valvulas de combustible defectuosas o
sucias — Detector de llama defectuoso o sucio - Mal ajuste de quemador, sin
combustible — Equipo de encendido defectuoso
3 destellos encendido Libre
4 destellos encendido Luz extrafa en el arranque del quemador
5 destellos encendido Libre
6 destellos encendido Libre
7 destellos encendido Excesiva pérdida de llama durante la operacién (limitacion del nimero de repeti
ciones).- Véalvulas de combustible defectuosas o sucias. - Detector de llama defec
tuoso o sucio. - Mal ajuste del quemador.
8 destellos encendido | Tiempo de supervision del precalentador de aceite.
- El precalentador de aceite fall6 cinco veces durante la operacién de prepurga.
9 destellos encendido Libre
10 destellos apagado Falla en el cableado o falla interna, contactos de salida, otros defectos.
encendido | 3 veces: falla temporal de los contactos de salida.

cod. - Rev. 00 10/07/2025 www.lamborghinicalor.it m



@ ni
CALORECLIMA 3

Funcidén - Bomba del quemador

SUNTEC
AJ6CC

3
Wlﬁ

INFORMACION TECNICA

- conexioén de aspiracion

- conexion de retorno

- conexién manometro

conexion vacuémetro

- ajuste de la presion de fuel pesado
- conexion presion

O WN -
'

La bomba utilizada en el quemador de
fuel pesado es un bomba de engranajes.
autocebadora, que se tiene que conectar
con sistema bitubo; es necesario introducir
el filtro en el tubo de aspiracion.

La bomba dispone de un filtro de
aspiracion y de un regulador de presion
del fuel pesado.Antes de la puesta en
funcionamiento del aparato, es necesario
conectar los mandémetros para medir la
presion y la depresion.

NB: antes de poner en marcha el
quemador, controlar que el retorno se
encuentre abierto. Una eventual
obstruccion puede provocar desperfectos
en la guarnicion de la bomba.

Capacidad de la bomba

Informacién general Capacidad (L/h)
350
Montaje Brida de montaje EN 225.
* cilindrici segin normas 1SO 228/1 300 4
Toma y retorno G1/4
Salida de boquilla G1/8 T
Entrada del manémetro G1/8 250 1 \\\~~§\
Entrada del vacuémetro G1/8 A
Funcion de valvula regulacion de presion y corte (excepto J 1002). 200 2
8
Filtro area utilizable : 30 cn? 150 = 3
ancho de malla: 120 x 150 um? 1T 5
MAT
Eje AJ 1000/1002 : @ 11mm (7/16") Y 2
AJ 1003 : @ 8 mm de acuerdo con el estandar EN 225 100 J <
- — — — 5 10 15 20 25 30 35
Tapon de derivacion insertado en la conexion del vacuémetro
Presién (bar)

para instalacion de 2 tubos;
Debe quitarse con una llave Allen 4 mm
para el sistema de una tuberia.

Viscosidad =5cSt - Velocidad = 2850 gpm

Los datos mostrados tienen en cuenta un margen del desgaste.

Peso

1,7kg

Hace no de gran tamaro la bomba al seleccionar
capacidad del engranaje.

Informacién hidraulica

Rangos de presion C :10 - 20 bar
de inyector E :10 - 30 bar
Taratura di fabbrica 12 bar

Viscosidad de operacion

2 - 75 mm?/s (cSt)

Temperatura del aceite

0-60°C en labomba

Presion de entrada

2 bar max.

Presion de retorno

2 bar max.

Altura de la succion
dal aceite.

0,45 bar max. de vacio para evitar
la separacion del aire y el aceite pesado

Velocidad nominal

3600 gpm max.

Torsion (a 45 gpm)

0,30N.m

m www.lamborghinicalor.it

DATOS DE LA BOMBA

(No todas las combinaciones estan disponibles.
Consulte a su representante de Suntec).

AJ : Regulacion de presion
Capacidad del conjunto
de engranajes (ver curvas
de capacidad del conjunto
de engranajes)

— Rotacion del eje (vista
desde el extremo del eje)

A : Rotacién horario/
conexion de envio derecha.
B : Rotacion horario/
conexién de envio izquierda
C : Rotacioén contrahorario/
conexion de envio izquierda
D : Rotacién contrahorario/
conexion de envio derecha.

Rango de presion
C :10-20 bars
E : 10-30 bars

000 4 P

Al 6 C C 1

Montaje con brida J

000 : modelo estandar.

con funcién de corte

conexion de boquilla perforada,
sin corte

eje @ 8 mm

con funcién de corte

002 :

003 :

Numero de revision

Instalaciones
P instalaciones de 2 tubos,
con pasador de derivacion insertado
en la conexién del vacudémetro

Retorno
) a succion
|:| Aceite en aspiracion Tapon de
derivacion L}
I Aceite bajo presion  "@movido
l:l Aceite derivado que
regresa al tanque o
al sistema de aspiracion INSTALACION DE
UNA TUBERIA
Retorno
obturado

Punto de entrada
del manometro

Regulacion 72
de presion =

Tapén de
derivacion

Junta de estanqueidad
colocado

del arbol

Toma del punto

de entrada )
del vacusmetro INSTALACION DE
iy DOS TUBERIAS
Retorno  Toma del tanque
cod. - Rev. 00 10/07/2025
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Funcién - Bomba del quemador

SUNTEC
J 7 C 1000

INFORMACION TECNICA

Informacién general

- conexion de aspiracion

- conexion de retorno

- conexiéon manometro

conexion vacuometro

- ajuste de la presion de fuel pesado
- conexion presion

OOk WN -~
'

La bomba utilizada en el quemador de
fuel pesado es un bomba de engranajes.
autocebadora, que se tiene que conectar
con sistema bitubo; es necesario introducir
el filtro en el tubo de aspiracion.

La bomba dispone de un filtro de
aspiracion y de un regulador de presion
del fuel pesado.Antes de la puesta en
funcionamiento del aparato, es necesario
conectar los mandémetros para medir la
presion y la depresion.

NB: antes de poner en marcha el
quemador, controlar que el retorno se
encuentre abierto. Una eventual
obstruccién puede provocar desperfectos
en la guarnicion de la bomba.

Capacidad de la bomba

Capacidad (L/h)
. . . 400 I
Montaje Brida de montaje EN 225.
Modelo1000 Modelos 1001/1002 H-J7 .

Roscas de conexion Conici cilindrici segiin normas 1SO 228/1 300 l l ™
Toma y retorno 1/4'NPTF G1/2 — ‘J 5‘ =1 e
Salida de boquilla 1/8'NPTF G1/4 ‘ ‘ 1
Entrada del manémetro 1/8"NPSF G1/8 200 N4 N
Entrada del vacuémetro 1/4'"NPTF G1/2 — I e ] §
Funzione della valvola regolazione della pressione e taglio (salvo J 1002). 100 T %
Filtro superficie utile : 45 cm §

grado di filtraggio : 170 ym ?
Eje @ 11mm in accordo con standard EN 225. 0 2

5 10 15 20 25 30 35

Tapén de derivacion

Introducido en el punto de retorno para el sistema de

dos tuberias.;
Debe quitarse con una llave Allen de 3/16"
para el sistema de una tuberia.

Presion (bar)

Viscosidad =5 cSt - Velocidad = 2850 gpm

Los datos mostrados tienen en cuenta un margen del desgas
Hace no de gran tamafio la bomba al seleccionar

capacidad del engranaje.

Peso 4kg
Informacién hidraulica

Rangos de presion C:10- 21 bar
de inyector E :10 - 30 bar
Configuracion de la presion 12 bar

de suministro

Viscosidad de operacion

2-75mm /s (cSt)

Temperatura del aceite

0-90°C nella pompa.

Presion de entrada

1,5 bar max.

Presion de retorno

1,5 bar max.

Altura de la succion
dal aceite.

0,45 bar max. de vacio para evitar
la separacion del aire y el aceite pesado

Velocidad nominal

3600 gpm max.

Torsion (a 45 gpm)

0,30N.m

cod.
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DATOS DE LA BOMBA

(No todas las combinaciones estan disponibles.
Consulte a su representante de Suntec).

J : Regulacion de presién
Capacidad del conjunto
de engranajes (ver curvas
de capacidad del conjunto
de engranajes)
Filtro
Rotacion del eje y posicion
— al inyector (vista
desde el extremo del eje)
A :Rotacion en sentido horario/
al inyector a la derecha
B :Rotacion en sentido horario/
al inyector a la izquierda
C : Rotacion en sentido contra-
horario/ al inyector a la
derecha
D :Rotacién en sentido contra-
horario/ al inyector a la

derecha
Rango de presion:
C:10-21 bars
E : 10-30 bars
J CAC

1 001 5 P

Montaje del borde J

000 : conexiones conicas;
funcion del atajo.

: conexiones cilindricas;

funcion del atajo.

conexiones cilindricas;

by-pass inyector, ninguna funcign

del atajo

001

002 :

Codigo de inspeccion

5 :paraJ4y J6
4 :para J7

Instalacion
P: tapon de derivacion subido en
el orificio de vuelta para instalacion bitube

Retorno
a succion
Aceite en aspiracion g
[ Aceite bajo presion
Aceite derivado que Tapon (_15
regresa al tanque o derivacion
al sistema de removido
aspiracion
Retomno  INSTALACION DE
obturado  yNA TUBERIA

Toma del tanque )

Toma del punto|
de entrada del
vacuometro
}
Engranaje

Junta de estanqueidad
del arbol

Regulacién &3 \ B Alinyector
de presion "= Y

i O Punto de entrada
Tapon de al manémetro
derivacion
colocado

INSTALACION DE 0
DOS TUBERIAS ~ Retomo

www.lamborghinicalor.it m
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Instalacion - Linea de alimentacion del combustible

CIRCUITO HIDRAULICO 178 V1
SUMINISTRO DE GASOLEO 176

176: bomba
178: valvula VL —

RL: linea de retorno RL V2 | ’

VL: linea de aspiracion
VL1: valvula de gasoleo |_
VL2: valvula de gasoleo

ALIMENTACION DEL COMBUSTIBLE

« Tubo doble de la parte superior del dep6sito Longitud de los tubos
H (m)
AJ 6 J7
(m) (m)
9 T
S N g14mm|g 16 mm| g 14 mm | g 16 mm
— = | = 0 22 38 16 29
- 0,5 25 45 18 33
1 30 50 20 37
2 35 60 25 44
3 38 70 29 52
3,5 40 80 31 55
Longitud de los tubos
H (m)
AJ 6 J7
(m) (m)
214 mm (¢ 16 mm |g 14 mm |0 16 mm
0 25 45 16 29
0,5 20 38 14 26
5 = H | 18 | 83 | 12 | 22
—— 2 10 20 7 14
=] 3 5 10 3 7
0 3,5 2 4 1 4
Correccion de altitud Las longitudes de los tubos son
Bomba en aspiracién (H +) o en carga (H -) validas para quemadores
Altitude (m) H fictive (m) I alimentados por la red eléctrica a
0-500 0 e 50 Hz; en el caso de alimentacion
501-800 0,5 a 60 Hz, dividir las longitudes
801-1300 1,0 leidas por 1,5.
1301-1800 1,5
1801-2200 2,0
Fmﬁ'ﬁme = Tm H réelle 2m. H corrigée en aspiration 2 + 1 = am. H corrigée en charge 2 - 1= 1m. Choisir dans le
ableau le @ de la tuyauterie en fonction de la longueur développée entre la citerne et la pompe. Si H corrigée en aspiration dépasse
m ; prévoir une pompe transfert. (pression max 2bar).
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Montaje del quemador
El quemador se fija a la brida de encaje y

por consiguiente a la caldera, de esta

forma la cdmara de combustion se cierra

herméticamente.

Montaje :

« Fijar la brida 3 a la caldera con los
tornillos 4.

Desmontaje :

 Aflojar los tornillos, extraiga el

quemador de la caldera.

Profundidad de montaje del tubo del
quemador y guarnecido de albaiileria
Para los generadores sin pared delantera
enfriada y en ausencia de indicaciones
contrarias del fabricante de la caldera, es
necesario realizar un guarnecido de
albaiileria o un aislamiento (5) segun la
ilustracion contigua. El guarnecido de
jj_i, albafileria no debe sobresalir del borde
> 60° delantero del tubo de llama y su conicidad
no debe ser superior a 60°. El hueco de
aire (6) debe rellenarse con un material de
‘ aislamiento elastico y no inflamable.

p— |
g
QO

e Para los calderas se debe respetar la
_':”]fl’ /)L I_ profundidad de penetracién del tubo de
———- - b 2 _ = @ ~ llama teniendo en cuenta las indicaciones
| TT——— del fabricante de la caldera.
> Calderas con combustién inversa :
A =50-100 mm.
7 Calderas en tres pasos :
' A1 =50-100 mm.

Conducto de humo

Con el fin de evitar posibles emisiones
acusticas desagradables, se recomienda
evitar las piezas de conexion con angulos
rectos durante la conexién de la caldera a
la chimenea.

Conexion del gasoéleo

El filtro se tiene que montar de forma que
se garantice una colocacion correcta del
tubo flexible. Los tubos flexibles no
pueden estar doblados.

cod. - Rev. 00 10/07/2025 www.lamborghinicalor.it E
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Instalacion - Conexion eléctrica
- Comprobaciones previas a la puesta en servicio

Electrodo de encendido

Conexion eléctrica

La instalacion eléctrica y los trabajos de

conexién debe realizarlos exclusivamente

por personal autorizado. Deben seguirse
las recomendaciones y las directivas

vigentes. El equipo de alimentacion tiene
que disponer de un interruptor diferencial

de tipo A.

Respetar obligatoriamente las

disposiciones y las directivas en vigor,

ademas del esquema eléctrico
suministrado con el quemador!

» Asegurarse que el aparato posea una
conexion a tierra eficiente.

» Asegurarse que el conductor a tierra del
cable de alimentacion sea un par de cm
mas largo que los otros.

» Compruebe si la tension eléctrica de
alimentacion se corresponde con la
tension de funcionamiento indicada en el
esquema eléctrico y en la placa de
caracteristicas.

* Fusible del quemador : 5 A

Conexioén eléctrica mediante
conectores

El quemador debe poder desconectarse
de la red por medio de un dispositivo de
corte unipolar acorde con la normativa
vigente.El quemador y el generador de
calor (caldera) estan conectados entre si
por medio de una conexion a la regleta de
bornes del panel.

La configuracién estandar de los
motores es trifasica 380-400 V.

Los quemadores con motores eléctricos
de potencia inferior o igual a 3 kW pueden

Cuadro de mandos

m www.lamborghinicalor.it

ser adaptados para la alimentacion de
220-230 V (ver instrucciones en el
reverso); para motores de potencias
superiores, solamente se admite la
alimentacion trifasica a 380-400 V. Si se
necesita un quemador con alimentacion a
220 V, mencionarlo especificamente en el
pedido.

Instrucciones para la alimentacion
eléctrica a 220-230 V de motores de 3
kW o menos

Los quemadores Lamborghini con motores
de 3 kW o menos pueden ser adaptados
para ser conectados a una alimentacion
eléctrica de 220-230 V; para ello, proceder
de la manera siguiente:

1. cambiar la conexién dentro de la caja
de alimentacion del motor eléctrico, de
estrella a delta (ver figura 3);

2. cambiar el ajuste del relé térmico,
tomando como referencia las valores de
absorcioén indicados en la placa de datos
del motor. De ser necesario, reemplazar el
relé térmico con otro de escala adecuada.
Esto no es posible con motores de mas de
3 kW. Para mas informacion, pongase en
contacto con su persona de referencia en
Lamborghini.

400V o—o0—o0

RS

A

1 1 - fusible

Posicién del electrodo

NB: Comprobar todavia la posicion de los
electrodos después del montaje (ver a la
ilustracion). Una posicion errada puede
originar problemas de encendido.

Comprobaciones previas a la puesta en
servicio

Conviene controlar los siguientes puntos
antes de la puesta en servicio.

» Montaje del quemador de conformidad
con las presentes instrucciones.

« Ajuste previo del quemador segun las
indicaciones del cuadro de ajuste.

« Ajuste de los dispositivos de combustion.
« El generador de calor debe estar listo
para funcionar; deben respetarse sus
recomendaciones de utilizacion.

« Todas las conexiones eléctricas deben
realizarse correctamente.

« El generador de calor y el sistema de
calefaccion deben estar lo suficientemente
llenos de agua; las bombas de circulacion
deben funcionar.

« El regulador de temperatura, el regulador
de presion, la proteccion contra la falta de
agua y el resto de dispositivos de
limitacién y de seguridad que puedan
encontrarse presentes estan conectados y
operativos.

» La chimenea debe estar despejada y el
dispositivo de aire adicional, si se
encuentra instalado, en funcionamiento.

» Debe garantizarse un aporte suficiente
de aire fresco.

« La solicitud de calor debe estar presente.
* Los depdsitos de combustible deben
estar llenos.

* Los conductos de combustible deben
estar montados segun las reglas del oficio,
su estanqueidad comprobada y estar
purgados.

» Debe existir un punto de medicion
conforme a las normas; el conducto de
humos hasta el punto de medicién debe
ser estanco, de tal forma que los
resultados de medicion no se falseen.

3 - Indicador del funcionamiento 1a llama
4 - Indicador del funcionamiento 2a llama

2 2 - espia de bloqueo rele termico
3
g 5 - Interruptor de 1a/ 2a llama
6 - Interruptor 1/ O
6

7 - Pulsador de desbloqueo
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Puesta en servicio - Lado gasoéleo

En el selector, llevar la operacion a la capacidad minima.

INTERRUPTOR

0- OFF

1-ON

: operacion en capacidad
minima.
: operacion en capacidad

maxima (automatico
operacion).

KMV

' KMV Contactor: controlar la rotacién del motor del ventilador. Si no es correcto, invertir las dos fases en la alimentacion.
L]

Arranque del quemador

La caja de control inicia el ciclo de
prepurga, el motor del ventilador , abre los
flaps de aire en la posicion totalmente
abierta. Al final de la purga previa, la caja
de control se inicia el transformador
igniton. Después de unos segundos la
caja de control abre la valvula de aceite y
enciende la 1a LLAMA (| ). Después de
un intervalo de seguridad de 5 segundos,
y un encendido correcto, el equipo de con-
trol desconecte el transformador de en-
cendido y, después otros 5 segundos abre
los flaps de aire en posicion de abertura
maxima y abre la electrovalvula de 2a
Llama (Alta llama). Para obtener una com-
bustion optimal, se necesitara regular el
caudal del aire en 1a y 2a llama, siguiendo
las instrucciones facilitadas mas adelante
en este manual. Durante esta fase, se
podra pasar manualmente de la 2a LLAMA
(Il')yala1a LLAMA ( 1)y viceversa, por
medio del interruptor de 1a/2a Llama. Al
termino de la fase de regulacion, dejar el
interruptor en posicion Il (2a Llama). En
caso de igniton defectuosa, la caja de
control se enciende el quemador en
condiciones de seguridad, en tal caso se
debe rearmar el quemador. Compruebe
los valores de combustion y ajustar la
presion de aceite.

Ajuste del caudal maximo de gaséleo
Colocar el selector en su funcionamiento
maximo. Ajustar la presién de aceite
leyendo el valor del mandmetro de retorno
segun las tablas proporcionadas.

NOTA: la presién de la bomba se ajusta
en la fabrica a la presion de tobera
requerida segun la tabla de seleccién de
tobera que aparece en el apéndice. Si la
salida necesaria es diferente de la que se
ha ajustado en la fabrica, la presién puede
ajustarse segun las instrucciones que
aparecen mas abajo

Regulacién del caudal del aire en 1a

Llama (fig.4):

1) Poner en marcha el quemador (compro-
bando que el cierre del aire esté parcial-
mente abierto.

2) Aflojar el tornillo de fijacion D.

3) Girar el cierre del aire hasta obtener
una combustién correcta (comprobando
los gases de combustion).

4) Fijar el tornillo de fijacion D.

cod. - Rev. 00 10/07/2025

Regulacién del caudal del aire en 2a

Llama (fig.4):

CUIDADO : debido a la presencia de

aceite bajo presion en el cilindro hidraulico

con el quemador funcionante en 2a llama,

el caudal del aire debera ser regulado con

el quemador funcionante en 1a llama. El

control de la combustion se hara una vez

que se habra pasado en 2a llama Alta

llama).

1)Aflojar el anillo de fijacion 2.

2)Aumentar o reducir el caudal por medio
del anillo de regulacién 1 (a la derecha
para aumentar y a la izquierda para re-
ducir).

3)Fijar el anillo de fijacion 2.

4)Pasar manualmente en 2a Llama y
comprobar los valores de combustion.

Reglaje de la cabeza de combustién
(fig.5)-

La regulacion de la posicién de la cabeza
de combustion es efectuada para obtener
el mejor rendimiento de la combustion. En
caso de instalaciones con caudales mini-
mos, la cabeza es arredrada, con cauda-
les maximos es adelantada.

Ejecucion:

« aflojar el tornillo A de fijacion.

« por medio de un destornillador rodar el tor-
nillo B hasta conseguir la posicién que se
necesita.

« atornillar el tornillo A.

S]]

fig.5

Existe riesgo de deflagracion:
controle constantemente el CO, el
CO2 y las emisiones de humo
durante el ajuste. En caso de
formacién de CO, optimice los
valores de combustion. El
contenido de CO no debe ser
superior a 50 ppm.
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Puesta en servicio - Lado gaséleo

Caudal Inyector . : Reglaje de la
Modelo kah GPH Spray Bomba | Reglaje del aire cabeza
1°st 2°st 1°st 2°st bar 1°st 2°st
NOVA 150/2 TEC
NOVA 200/2 TEC

Los datos de ajuste anteriores son
ajustes basicos. En un caso normal,
estos ajustes permiten la puesta en
servicio del quemador. La regulacion se
tiene que comprobar utilizando un

analizador de combustion.
Podrian ser necesarias correcciones

subordinadas al propio equipo.

Es posible obtener valores de combustion
favorables mediante la utilizacién de los

E www.lamborghinicalor.it

inyectores siguientes:

DANFOSS H+S 80°+60°

DELAVAN W 60°
STEINEN S 60°

cod.
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Mantenimiento - Conservacion

Las operaciones de mantenimiento de
la caldera debe llevarlas a cabo un téc-
nico especialista en calefaccion. Para
garantizar la realizacion anual de los

= trabajos de
P\ 1Y manten-
imiento, se

recomienda firmar
@ un contrato de
mantenimiento.

AAtencién
» Antes de realizar cualquier

WARNING . . .
intervencién de mantenimiento y

limpieza, cortar el suministro

eléctrico.

» La toberay los componentes del

cabezal pueden estar calientes.

DANGI

B>

Control de las temperaturas de los

gases de combustion

» Compruebe con regularidad la
temperatura de los gases de
combustion.

« Limpie la caldera cuando la temperatura
de los gases de combustion supere el
valor de puesta en servicio en mas de
30 °C.

 Utilice un indicador de temperatura de
los gases de combustion para facilitar la
comprobacion.

Una vez efectuadas todas las
operaciones de mantenimiento,
limpieza o control, volver a montar la

tapa y todos los dispositivos de seguri-
dad y proteccion del quemador.

Posiciones de mantenimiento

 Limpiar la turbina y el carter y
comprobar que no estén deteriorados.

« Comprobar y limpiar la cabeza de
combustion.

 Sustituir el inyector.

« Comprobar los electrodos de
encendido, ajustarlos o sustituirlos si

es necesario.

» Volver a montar la cabeza de
combustién. Comprobar los ajustes.

* Montar de nuevo el quemador.

* Poner en marcha el quemador,
comprobar la combustién y corregir los
ajustes del quemador si es necesario.

» Todos los componentes de
alimentacion de combustible (mangueras,
bomba, tubo de unién con la linea de
boquilla de inyeccién) y sus acoplamientos
respectivos deben ser comprobados
(estanqueidad, desgaste) y cambiados si
es preciso.

» Comprobar las conexiones eléctricas y
los cables y sustituirlos en caso necesario.
» Comprobar el filtro de la bomba y
limpiarlo si es preciso.

cod. - Rev. 00 10/07/2025

ARegistro de los datos de puesta en funcionamiento

WARNING

Test

n°1 n°2

Fecha

Model

Tipo de fuel pesado

Valor calorifico del fuel pesado

Potencia del quemador min kW
Potencia del quemador max kW
Temperatura de los humos Ce
Temperatura del aire C°
CO, %
CO ppm
NOx ppm
Rendimiento %

Accibn correctiva

Nombre del operador

Empresa

www.lamborghinicalor.it
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Mantenimiento - Posibles inconvenientes - Causas y eliminacion de fallos

y resolucion de anomalia

En caso de anomalia se deben
comprobar las condiciones de
funcionamiento normal:

1. Hay corriente eléctrica?

2. Hay gasdleo en la cisterna?

3. Estan abiertas todas las vélvulas
de cierre?

4. Todos los aparatos de regulacion

y de seguridad, como por ejemplo el
termostato de la caldera, el dispositivo de
proteccion contra la falta de agua, el
interruptor de fin de carrera, etc. estan
regulados?

En el caso de que, después de comprobar
los puntos arriba, la anomalia persiste,

saber si hay escapes.
- Registre los resultados en los
documentos relevantes.

consulte la tabla siguiente.

Los componentes de seguridad no

debe ser reparado, pero se debe
e feemplazados por componentes de
la muestra el mismo nimero de articulo.

Utilice exclusivamente piezas.

WARNING

NB: Después de cualquier
oancer intervencion:
- bajo condiciones de funcionamiento
normales (las puertas se cerraron, capilla
cabida, etc.), la combustién del cheque y
comprueba las lineas individuales para

Posibles inconvenientes

El quemador no arranca.

- Interruptor general en posicion “0”.
- Fusibles quemados.

- Termostatos de caldera abiertos.

- Equipo de control averiado.

El quemador efectua el prebarrido pero no se enciende y después se pone en seguridad

- Equipo de control averiado.

- Transformador averiado.

- Electrodos sucios.

- Electrodos averiados.

- Electrodos en posicion erronea.

- Inyectores obstruidos.

- Inyectores demasiado desgastados.
- Filtros obstruidos.

- Presion del gaséleo demasiado baja.

- Caudal del aire de combustién demasiado alta en relacién al caudal del inyector.

El quemador se enciende pero se pone pronto en seguridad

- Equipo de control averiado.
- Inyectores obstruidos.
- Inyectores demasiado desgastados

- La fotorresistencia no percibe la llama.

- Filtros obstruidos.
- Presion gasoleo demasiado baja.

- Caudal del aire de combustién demasiado alta en relacién al caudal del inyector.

El quemador no entra en la Llama alta.

- Interruptor manual de baja y alta llama en el cuadro de mando en posicién erronea.

- Bobina de la electrovalvula averiada.
- Presion del gaséleo demasiado baja.
- Filtros obstruidos.

- Inyector demasiado desgastado.

- Inyector obstruido.

- Mando del cierre del aire non regulado o averiado.

E www.lamborghinicalor.it

cod. - Rev. 00 10/07/2025



@ ni
CALORECLIMA 'g m

CopepkaHue obLuero xapakrepa - Cogepxaxue - lNMpegynpexaeHus obLLero xapakrepa

0630p TexHn4yeckne xapakTepucTUKu 3
Pabounin ananasoH 4
Pasmepbl 5
CopepxaHue CopepxaHnue 59
obuero MpenynpexaeHns obLero xapakTtepa 59
xapakrepa
OnuvcaHue ropenkm 60
I
DyHKUMA O6wwme dyHKLMK GesonacHocTu 61
Bnok ynpaeneHus u 6esonacHocTn Siemens SIEMENS LMO... 62
Hacoc ropenku 63
I
YcTtaHoBKa JInHnA nuTaHua roptoyero 65
YcTaHoBKa ropenku 66
OnekTpuyeckoe coeguHeHNe 67
Heobxogumble npoBepky nepes nyckoM B 3KCMyaTaumio - NaHernb ynpasneHus 67
Beop B HedTtaHasa ctopoHa - [laHHble KoHdUrypauum 68 - 69
aKcnnyaTauuio
TexHu4eckoe PaboTbl N0 TeEXHNYECKOMY 0OCYXMBaHUIO 70
o6cnyxuBaHue 3KCMyaTaUnoHHbLIE HENCTIPABHOCTM - BO3MOXHbIE Henonaakm 71
I
0630p [Ounarpamma ¢opcyHOK 85
OneKTpuyeckne cxemsbl 86

OCHOBHbIE yKa3aHus
[openkn npoussoacTea Lamborghini 6binm
pa3paboTaHbl 1 M3roTOBIEHbI B
COOTBETCTBUM C AENCTBYHOLLNMMN
HOpMaTvBaMun 1 AUpeKTUBaMm.
Bce ropenku cooTBeTCTBYIOT
cTaHaapTam 6e30nacHoOCTU U
e 2Heproc6epexeHus B npegenax
3asBrieHHOro pabouyero nons.
3anpelyaercsa akcnnyaraums ro-
penku 3a npepenamm paéouero
ssAnanasoHa.
KayecTtBO npoayKuun rapaHTMpoBaHoO
CUCTEMOW cepTudMKaLmMmn B COOTBETCBUMN C
Hopmon I1SO 9001:2008

lopenkn NOVA npegHasHadeHbl ons

cxuranus Masonneb.
Fopenkn cooTBETCTBYHOT HOpMe
EN 267. MoHTax, nyck B aKcnnya

e TaLUMIo U TeXHMYecKoe obcnyxu
BaHuWe AO0MKHbl NPOU3BOAUTLCA
TONbKO KBanuduumpoBaHHbIMU
TEeXHUYECKUMU crneymuanmcTtamm c
cobniogeHnem Bcex
[EeNCTBYIOLWNX OAUPEKTUB U
npeanvcaHun.

OnucaHue ropenku

[OByxctyneHyatas ropenka NOVA
paboTaeT NoHOCTbI0 B aBTOMAaTUYECKOM
pexumMe npu 3anycke moHobnoka. Popma
rOrfIoBKV rOPEHUs MO3BOMSAET MOMYyYUTh
HWU3KNIA ypoBeHb BbigeneHns NOx n
NPOAYKTOB rOPEHUs, MakCuMarnsHO
noBhblLLas Takum obpasom Krng
TennoreHepartopa. Boiaenexust moryTt
OTNINYATLCS OT 3HAYEHWI, NOMNYYEHHbIX B
ncnbiTatTensHom nabopatopun, Tak Kak
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3HaYMTENbHO 3aBUCAT OT TUMa
TennoreHepaTopa, B KOTOPOM
ycTaHaBnunBaeTcs ropernka. MoHTax
[OSKeH oTBeYaTb TpeGoBaHUAM
AeicTByIoLMX HopMaTMBOB. Hanpumep,
HeobxoaMMo n3beraTtb NOMELLEHUI C
onacHon atmocdpeport unu 6es
BEHTUNALNN.

YnakoBKa 1 nepemelyeHue
[NepemelleHne ropenku B yrakoBke
cnegyet OCyLeCTBATb Ha TENexKe unm
Ha nogbeMHUKe, NPosBAAsA 0CObyH0
OCTOPOXHOCTb, YTODObI HE AOMNYCTUTL ee
nageHusi, B CBA3M C YeM roperka gormkHa
HaxogmuTbCsa Ha paccTosiHMKM He 6onee 20
cM oT 3emnu. Mocne yaaneHus ynakosku
NPOKOHTPONUPYINTE LIENOCTHOCTb
COOEPXKMMOTO, a Takke COOTBETCTBME
odopmrieHHomy 3akasy. B cnyyae
COMHEHWI CBSXMTECH C MPOU3BOANTENEM.

YcTaHOBKa ropernku forkHa
Aocyw,ecmnmbcﬂ

KBanupuuMpoBaHHbIM
nepcoHanom.

WARNING

Ecnu pasmep 1 Bec He No3BonstoT
MOOHATb U3AEnue BPYUHY0 OQHOMY
YeroBekKy, NPVBEKUTE K BbIMOMHEHIO
3TOii onepauum elle oaHoro paboTHuka
WY BOCMOMb3YHMTECH rPY30MOLbEMHbLIM

MexaHusmom. Ecnv Ha roperike He

npeanycMoTpeHsbl prM-GOﬂTbI, 3a4anbre ee
C NOMOLLbIKO CTpon.

Vcnonb3ynte NpuHaanexHocTy,

BXOASILLME B KOMMIEKT MOCTaBKM
wreme: ((PnaHeL, ynnoTtHeHve, 6onTbl 1
ravikn). MNpw ycTaHOBKe ropernku Ha KoTern
NPOSIBMANTE OCTOPOXKHOCTb, YTODObI HE
NOBPEAUTb U3ONMPYHOLLYIO NPOKNaaKy.

FapaHTUA He pacnpocTpaHsAeTcs Ha
Bo3MelleHue yuiep6a, BbI3BaHHOroO
cnegyroWUMM NpUYMHaMM:

- HeHagnexatlee 1crnonsL3oBaHme

- HenpaBunbHas yCTaHOBKa, YCTaHOBKa,
BbIMOMHEHHAs MoKynaTenem Unu TpeTbuMm
NLaMK, UCMosb30BaHNE HEOPUNMHAMBHBIX
3r1eMEHTOB.

Mepenaya yctaHOBKU NOMb30BaTenio n
pekomMeHpaLuMuM No IKCnnyaTaumum
YcTaHoBLUMK 0653aH He Nno3gHee MOMeHTa
nepenayy ycTaHOBKW NOmnb3oBaTento
nepegartb emy UHCTPYKLMK NO
3KCnyaTaumm n TEXHNYECKOMy
obcnyxmBaHuio ycTaHoBKU. OHU JOMKHbI
XPaHUTbCH B KOTENbHOW Ha BUAHOM MecCTe.
B Hux pomkeH GbITb ykasaH HoMep
TenedoHa n agpec brnvxaniuero LeHTpa
TEXHUYECKOro 06CNyXMBaHWS.

PekomeHaaumu nonb3oBartento

He meHee ogHoro pasa B rog
06opynoBaHMe [OMKHO NPOBEPSTLCS
KBanMULMPOBaHHbIM CMeLnanMcToMm.
[nsi obecneyeHns perynspHbix NpoOBEPOK
pEKOMEHAYETCS 3aKMYMTb JOrOBOP Ha
npoBeaeHne TEXHNYECKOro
o6CnyXmMBaHus.
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CopepkaHue obLuero xapakrepa - OnucaHue ropenku

NOVA 200/2

HA3BAHUE

NOVA [openku asoiinb

MOJEIJb
NOVA 200 200 kg/h

Twvn onepauuun

1 atanbl
12 2 aTanbl
/PR 2 aTanbl cTagnio MexaHu4eckoro

lonoBka TMna

KOPOTKAA OrHEBAA OJNTOBKA
L OIMHHAA OTHEBAA MOJTOBKA

BbIEPOCbI

Crangapt Knacc 2-OIL EN267 (<185 mr/kBTy)
PRO ErP Bepcusa Ctangapt Knacc 4-OIL EN267 (£120 mr/kBt4)

YnakoBka
CB : TOPEJIKA B KOMMJIEKTE
- 1 naket
- MHOrOA3bI4HOE TEXHNYECKOE PYKOBOACTBO.
- UNBLTP U TMOKME LUMaHrn.
- wrencenb wieland.
- (hOpCYHKa N KoY AnA (POPCYHKN.
- BUHTbI, rarkun u wamnbsl.

m www.lamborghinicalor.it

103B M1

A1 SIEMENS Bnok ynpasnexus u
6esonacHocTUv

M1  Onektpoasuratenb BeHTUNSITOpa

T1  YcTpoWucTBO po3xkura

3 PerynvpoBka Bo3ayxa B ronoske
cropaHus

15 ®naHeu ropenkun

102 TonnuBHbIA Hacoc

103B Perynuposka nogayun Bosgyxa

113 Kopob6 Bo3nyxosabopa

KIT & ACS 3akasbiBaeMble u
nocTtaBnsieMble OTAeNbLHO

-

cod. - Rev. 00 10/07/2025
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PYHKUUA - O6wme hpyHKLMM Ge3onacHOCTH

OnucaHue paboTbl

Mpwn nepBon nogaye HanpsXXeHusi, nocne
OTKITIOMEHWS HaNpPsKEHNs UNu nepesoaa B
pexmm 6e30nacHOCTU, NOCre OTKITHYEHMUS
rasovinb UM nocrne oCTaHoBKW Ha 24
Yyaca, Ha4YvMHaeTcs Bpems
npeaBapuTenbHOM BEHTUNALMK.

B TeueHue npeaBapuTenbHoOn

BEHTUNALUNK:

- [laBneHune Bo3dyxa HaxoauTcs noa
KOHTponem.

- KOHTPOMb MPUCYTCTBUSA BO3MOXHbIX

aHoMarnbHbIX YKaszaHui nnameHu.

Mocne ncreyeHusa nepnopa
npeaBapuTeNbHON BEHTUNALUMN

- 3arnycKaeTcsi PO3XUr.

- FMaBHbIA 1 NpegoXpaHUTENbHbIN
3MEeKTPOMarHUTHbIE KnanaHbl OTKPbITHI.
- MYCK ropenku.

KoHTponb

lMnamsa koHTponMpoBanack AaTuyuK.
[openka nepexoguT B COCTOSIHME OLUNOKMU,
€Cnu He JaTynk obHapy>X1BaeT cBeT
nnameHu.

Pexxum 6e3onacHocTun

- Ecnn npwn 3anycke ropenku (nyck
rasownb)
Heobpa3oBanocbHUKaKoronaMmeHu, To no
ncTeveHnn BpeMeHn 6esonacHoctu 3

101

CeKyHAbl MaKc., ra3onboBbIV KnanaH
3aKpbIBaETCS.

- B cnyyae ncyesHoBeHns nnameHn BO
Bpemsi paboTbl nogaya rasowsb
npekpaLlaeTcsa He Nno3xe, Yem Yepe3
cekyHay. BkntoyaeTcs HOBbIN LMKN
3anycka. Ecnu ropenka sanyckaetcs,
pabouuni umkn npogomkaetcs. B
NPOTUBHOM Crly4ae NpOoUCXOaNT Nepexos
B pexum 6e3onacHocTu.

- B cnyyae HexBaTku Bo3gyxa npu
npenBapuTenbHON BEHTUMALMM U BO
BpeMs paboTbl NponcxoauT nepexon B
pexum 6e30nacHOCTU.

- B cnyyae HexBaTku ra3onnb ropenka He
BKITHOYAETCH U/UNN OCTaHaBMNMBaETCS.

OcTaHoOBKa perynmpoBKu

- Pene perynsatopa Temnepatypsbl
npepbIBaeT 3anpoc Ha Harpes.

- rasovnboBble KnanaHbl 3akpbiBatoTcs.
- Mnams racHer.

- OnekTpoasuraTenb BEHTUNATOPa
OCTaHaBnMBaeTcs.

- Nopenka roToea k pabore.

103
N
HS ™ _ T
M1 OnekTpoasuraTens
HS TMOPABIUYECKNW TONKATESb
18 T1 YCTPONCTBO po3xura
Y1 HedTb knanaH
. Y3 Y2 Hed1b knanax
D : Y3 HedTb knanaH
101 BeHTunartop
: 102 Hacoc
<t~ 103 3acnoHka Bo3gyxa
105 | yo 104 Perynsitop faBneHus
105 TMBKWW LLNMAHT
106 PUNBTP
118 dopcyHka
cod. - Rev. 00 10/07/2025
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PyYHKUUA - Brnok ynpaBneHusi u 6e3onacHocTtu Siemens LMO24

CxeMa coeiMHeHuii U BHYTpeHHsAs cxema LMO24

LED

7130a026/0700

MocneposatenbHocTb ynpasnequs LMO24
R A A B c o
uc2 ED w :]j:]:y/mm‘mmuu\‘ummmmmumuuuum‘myﬁ:\:[4 ’\D
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MNepepn TeM, Kak OCYLLECTBUTb MOHTaX UNN AEMOHTaX OroKa, OTKIOUUTE YCTPOWUCTBO OT INIEKTPONUTAHUS.
OTKpbIBaTb GNOK MU NPOU3BOAUTL PEMOHTHbIE PaboThl 3anpeLyeHo!

AL YCTPOICTBO TPEBOXKHOM curHanmaaumm — OH YKVKOTONAMBHbIV NOAOrpeBaTeNb t1 Bpems npennpopysku
BV...  TonnusHbIi knana QRB... DOTOPE3NCTUBHBI AATUNK MNAMEHM t1’ Bpewms npoaysku
EK1  Knonka c6poca 6nok1poski QRC... latuuk rony6oro nnamexu 13 Bpewms npeasaxuranms
EK2  KHomka auctaHumoHHOro copoca bl = cyHWiA, br = KOPUUHEBBIN, SW = YepHbIii t3n Bpems noctaaxuranus
6110KNPOBKY R YnpasnstoLee TepmMopene unm t4 MHTepBan Mexay CUrHanoM nnameHu u
FS Curvan nnamenu npeccocTart nyckom «BV2»
FSV  Yeunutens curiana nnamenu SB OrpanunumBsatoLuuii TepMocTat A CrapT unkna 3anycka ¢ ropeskamu,
K... KoHTakTbl pene ynpaBnexus 6e3onacHocTh uenonbaytoLummm «OH»
Kbr KabenbHas nunms (TpebyeTcs, koraa Si BHeLUHWiA rnaBHbIiA nnaBsKkwii A CTapT uvkna 3anycka c ropenkamu, He
He 1CMOoNb3YeTCS XMAKOTONNMB- npeaoxpaHnTenb ucnonb3ytoLmi «OH»
HOro nojorpesarenb) w OrpaHnymBaroLLmin TepMocTaT unm B Bpewms cTabunusaumu nnamenm
LED  3-x uBeTHas curHanbHas namna pene faBneHns C Pabouyee nonoxexue
M MoTop ropenku z TpaHcdopmatop 3axuraHns D YnpaBnsieMoe BbIKIOUEHHE C
OW  PacuennsitoLmii KOHTakT TSA  Bpemsi 6€30nacHOCTHM 3aXMraHms MOMOLLbHO «R»
XXUAKOTOMNMBHOIO NOJOrpesaTens tw Bpewms oxupaqus
Tabnuua UBETOBOr0 KOfja ANl MHOrOLBETHOM CUrHanbHoW iamnbl (LED)
CocTosiHve LIBeTOBOV KOA Liset
Bpewms oxuaaHns «tw», Apyrue BUAbI OKMAAHNS [ LY Bbikn
)KVIJIIK.TOI'IJ'I.I'IOLLOI’peBaTeﬂb BK/HOYEH,
BPEMS! OXKMAAHNS «tw» KenTblii
Da3sa 3axuranus, ynpas-Moe 3axuraHme 0000000000000 000000000 Mur. xenTbi
Pa6oTa, nnams B nopsake e e e e e e e e ————————————————aas 3eneHblit
Pa6oTa, nnams He B nopsiake Q000000010 dOo00oaoQoaoao Mwur.3eneHblii

[OCTOPOHHWIA CBET NPy NyCKe ropenky

UADAQOAOAOAODAUAOALDAQALA

3eneHo-kpacHbli

MuH1ManbHoe HanpskeHue

0AGCAGAGAGAGALAGAGAGALAGAG AL

XKenTo-kpacHblii

Otkas, curHan TpeBsoru

KpacHblid

BbiBoA Koza oLwmbKm
(o6paLyaiiTecs K «Tabnuue koaa oLumMboK»)

AO AO AO AO AO AO AO AO

MuraroLumii Kpac-Hblii

NHTepdeiicHas anarHocTuka A A A A A A A A A A A A Mur.kpacH..ceeT
O603HaveHne: ... MocTosiHHO Bkn A KpacHbiii O  3eneHbii O Bbkn @ XKenblii
Ta6nuua Koja oWwmbokK
Kop kpacHoro Muraxus «AL» Bo3MoXxHas npuynHa
CUrHanbHoii namnbl (LED) Ha Knm.10

2 MUraHms Bkn HeT cTabunuaamm nnameHn B KoHUe «TSA»
- HEWUCMPABHbIE UV TPSI3HBIE TOMIMB. KNanaHbl - HEUCTPABHbINA UM FPA3HBIA ATHMK NNaMEHN
- NNoXas HacTPOnKa ropenku, HeT TONAMBA - HeUCNpaBHas cUCTEMA 3aXKUraHus

3 Muranms Bkn He nmeeTcs

4 muranvs Bkn [TOCTOPOHHMIA CBET NMpW MYCKE ropenku

5 Muranms Bkn He nmeeTcs

6 Muranus Bkn He nmeeTcs

7 MUraHus Bkn YacToe nponaaanre nnameny BO BpeMs paboTbl (OrpaHnyeHne KonyecTBa NoBTOPEHWIA)
- HEWUCTMPaBHbIE UV FPSI3HbIE TOMIMB. KNanaHbl. - HEMCMPABHbINA UM FPA3HBIA 4ATHMK NaMEHN
- NN0Xas1 HACTPOWKA rOPENKu.

8 Muranms Bkn BpeMsi KOHTPOAS XXMAKOTONAMB.MOJOTPEBATENS. - XKMAKOTOMNMBHLIA NOJOrpeBaTeslb 0Tkasan 5
pa3 BO BPeMs MpeLnpoLyBKH

9 Muranus Bkn He nmeeTcs

10 MuraHus off OLwunbka B pa3BoaKe NPOBOAOB UM BHYTPEHHSS OLLMOKA, KOHTAKTbI BbIBOAA, APYrve 0TKasbl

Bkn 3-X KpaTHbIi BPEMEHHOW 0TKa3 KOHTAKTOB BbIBOAA

www.lamborghinicalor.it
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PYHKLMA - Hacoc ropenku

SUNTEC

AJ6CC %

TexHUYecKue xapakTepUCTUKU

O6wue ceepeHunA

BcacbiBatoLui LWTyLep.
HarHeTaTtenbHbIn LWTYLEp.
Toyka nogknto4eHnss MaHOMeTpa
(naeneHue Tonnuea).

Toyka nogkntoyeHnss MaHoOMeTpa
(paspexeHue).

PerynvpoBaHue gaBneHusi
[An3enbHoro Tonnuea.

6 LWtyuep naBneHus.

B WN =

[&)]

Hacoc, ncnonb3syembliin B ropenke

Ma3yT — 3TO HACOC LLECTEPEHHbIN
caMoBcachIBatoLLMIN HACOC, KOTOPbIN
OOMKeH OblTb COEAMHEH C OOAHOTPYOHOW
cMCTeMOW; B cuctemy Tpyo acnupauum
BCTaBUTb PUNLTP.

B Hacoc BcTpoeHb! ounbTp acnupaumm u
perynsitop AaBneHus MasyT.

Mepen BBOAOM B 3KCNyaTaumio annapata
NOAKMIYNTL MAHOMETPbI AN 3MEepPeHNs
OaBMEHUS U PSA3PSHKEHUS.

MpumevaHue: lNepen 3anyckomM ropenkun
npoBepUThb, YTOObI 0OpaTHbIN kKnanaH 6bin
OTKpbIT. JTlo6oe NpensTcTBNE MOXET
Bbl3BaTb MOBPEXAEHWS NPOKNAAK/
Hacoca.

MoTpe6nAeman MOLWHOCTb
Mpon3BoanTensHOCTS (n/4ac)

350
Bua kpennexua ®naHuesoe EN 225.
Pesbba co ] L p! , corn. 1SO228/1 300 4
BxopHoii 1 o6paTHbIit T/nposoaG 1/4
T/npoBop, k hopcyHKe G1/8 T~
He3no maHomeTpa G1/8 250 7 ]
He3no BakyymmeTpa G1/8 T AJ
DyHKUMA KnanaHa Perynmposarth 1 BbIKNIOYEHNE AaBneHna” 200 2
(*except for AJ 1002) - 2
unbTp OTKpbITaA MECTHOCTb : 30 cm 150 R = E
Pasmep otBepcTuA : 120 x 150 T 118
Ban AJ 1000/1002 : @ 11mm (7/16") AJ4 i
AJ 1003 : @ 8 mm according to EN 225 100 ' <
— 5 10 15 20 25 30 35
Baiinacan npodka Inserted in vacuum gauge port for 2 pipe system; Hanop(6ap)

to be removed with a 4 mm Allen key

for 1 pipe system.

BaskocTb =5cSt - HommHanbHaA ckopocTb = 2850 rpm
Moka3saHHble AaHHbIe y4nTbIBAIOT ,L]OI'IVCTVIMbIIZ npenen nsHoca.
[enaet He CBEPXPa3MEPHO HACOC BbIGNPan

Bec 1,7 kg

©eMKOCTb LIECTepHU.

runpaanuquKue XapaKTepucTuku

[wnana3oH AaBneHvA B

C:10 - 20 6ap
hopcyHke E :10 - 30 6ap

BaBofckan perynnposka AaBneHna 12 6ap

Paboyan BA3KOCTb

2 - 75 mme/s (cSt)

TemnepaTypa An3Tonnnea

0-60°C inthe pump

[asnexvie Ha BxoA

2 6ap He Bonee

[Haenexvie B 06patH. T/n

2 6ap He 6onee

BbicoTa BcacbiBaHMA

0,45 6ap He 6onee BaKyyMm A TOro YTOObLI NPEAOTBPATUTL
BO3AyLIHYIO Cenapauuio oT Macna.

HomuHanbHaa ckopocTb asuratena 3600 gpm max.

KpyTAwwmin MomMeHT(@ 45 rpm) 0,30N.m

cod. - Rev. 00 10/07/2025

WAEHTUOUK
ALIMA HACOCA
(He Bce BO3MOXHbIE KOHGUrypaLmm HacocoB
MMEIOTCA B Ha/m4un. 3a KOHCYbTaumneii
obpalyaiTecs K MECTHOMY MPeACTaBUTENIO
KomnaHum Suntec).
——— AJ : PerynuposkaHanopa
MoluHOCTb WecTepeH
(CcM. xapaKTepuCTuKy Hacoca)

— HanpaBneHMe BpalweHuA sana
v nonoxeHne ®OPCYHKE
(c Topua Bana

A :no yac. ctpenke/
npaso ®OPCYHKE.

B : no vac. ctpenke/
neso ®OPCYHKE.

C : npoTuB. yac. cTpenkwrotation/
neso ®OPCYHKE.

D :npotus. yac. ctpenkurotation/
npaso ®OPCYHKE.

Hanop
C:10-21 6ap
E : 10-30 6ap

Z
o
Ol
(¢}
-

000 4

YcTaHoBka hnaHua

000 : cTaHpapTHOE UCMOMNHEHNe
(PyHKUMA BLIKMIOYEHNA

002 : raccordo all'ugello forato,
6e3 dhyHKUWIN pe3Kkun

003 : albero @ 8 mm
hyHKUMA BIKNIOYEHNA

Homep mopudmkaumm

YcTaHoBka
P: anAa neAtenbHocTu 2-Tpybbl
by-pass wrencensbHanA BUnka BCTaBNAETCA
B aTaky BakyymmeTp

sossparuTe
[ Scacseacwoe oo peg K BO3CHIBAAMIO

6aiinacroit b

- HarHetaemoe Tonnmeo npo6Ku

Tonnueo,
l: BO3Bpalaemoe B

eMKOCTb WA & Pab.

Kawepy Ha BcackiBaHVe

SatkHyToe [BYXTPYEH.
BosBpaLeHVe CUCTEMA
MHeapo

MaHomeTpa

Perynuposxa [(Z21
vaopa (e,

=

Baiinachan
npo6ka

MopT paTunka
Bakyyma

J 1o LBYXTPYBHAA
O6paTHLI T/POBOA.  BXOA CUCTEMA

www.lamborghinicalor.it
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PyHKUMA - Hacoc ropenku

SUNTEC
J 7 C 1000

TexHU4ecKme xapakTepMcTUKU

BcacblBatoLwmi LTyLep.
HarHeTaTenbHbIN LWTYLEp.
Touka noakntoyYeHns maHomeTpa
(oaBneHuve Tonnmea).

Touka noaxntoyeHns MmaHomeTpa
(paspexeHue).

PerynvpoBaHve gaenexus
[OV3ernbHOro Tonnvea.

Ltyuep pasnexHus.

[o)] [&)] Y WN =

Hacoc, ncnonb3syemelin B ropenke

Ma3yT — 3TO HACOC LUECTEPEHHbIN
CcamMOBCacCbIBaIOLLMIA HACOC, KOTOPbI
[OImKeH ObITb COEAMHEH C OQHOTPYOHOW
cuUcTeMou; B cuctemy Tpyb acnvpauum
BCTaBWTb PuNbLTp.

B Hacoc BCTpoeHbl unbTp acnupaummn n
perynsTop AaBreHus MasyT.

lMepen BBOAOM B aKcnnyaTtauuio annapara
NOAKMIOYUTE MAaHOMETPbI AN U3MepeHus
[aBneHus 1 pPA3psKEHUS.

MpumeyaHume: Nepen 3anyckom ropenkum
NnpoBepuUTb, YTOObI 0OpaTHbIN KnanaH Gbin
OTKpbIT. JTloboe npensTcTBre MoXeT
BbI3BaTb MOBPEXAEHWS NPOKNaaki
Hacoca.

WOEHTUOUK
ALUMA HACOCA

(He Bce BO3MOXHbIE KOHGUrypaLmm HacocosB
B Hasmymn. 3a wumeit

K 1y npes Teno
KomnaHum Suntec).

J : PerynupoekaHanopa

MoLHOCTb WecTepeH
(CM. XxapaKTepucTuKy Hacoca)

DunbTp

HanpaBneHMe BpalleHuA Bana
[ v nonoxexne ®OPCYHKE
(c Topua Bana

A :no yac. ctpenke/
npaeso ®OPCYHKE.

B : no vac. ctpenke/
neso ®OPCYHKE.

C : npotwe. yac. cTpenkurotation/|
neso ®OPCYHKE.

D :npotus. yac. ctpenkurotation/|
npaso ®OPCYHKE.

Hanop
C:10-21 6ap
E : 10-30 6ap

J 6 CACI1
YcTaHoBka thnaHua _-,—

000 : KOHMYecKoe CoeaVHeEHne
(PYHKLMA BLIKMIOYEHNA

001 : unnMHAOpPUYECKoe coefnHeHne
(PYHKUMA BLIKMIOYEHNA

002 : unnMHOpUYecKoe coegnHeHne
by-pass ®OPCYHKE,0TCyTCTBME
(PYHKLMM BBIKMIIOHEHNA

Homep moaudvkaumm

001 5 P

5:panaJ4 nJ6
MoTpe6nAemana MOLWHOCTb 4R J7
O6wwue cBeaeHnA Tg;msﬂonmenbriocrb (n/4ac) VeTamoska
Bwa kpennenna ®naHuesoe EN 225. P: by-pass wrenceneran sinka o
| J7 YCTaHOB/IEHHAA B BO3BPALLEHHbI NOpT
Model 1000 Models 1001/1002 == ONA 0eATenbHOCTU 2-TpVObL
Pesbba coeanHeHnin Conical Lmnnunapuueckan, corn. 1SO228/1 800 1
BxoaHom 1 obpatHbiii T/nposog  1/4"NPTF G1/2 —J6 |
T/nposopa k hopcyHke 1/8"NPTF G1/4 200 | EO:CE;:J::M
He3no maHomeTpa 1/8"NPSF G1/8 —Jda4—I 5 = s Tonnueo 3
THesno sakyymmetpa  1/4'NPTF G2 —— H § | 8 varverasuos ronnueo
DYHKUMA KanaHa PerynupoBarb 1 BbIK/IOYEHNE aBNeHA 100 8 Tonnueo,
(except for 1002 models). 2 BO3BpALLAEMOR B Bea GaiinacHoin
g SMKOCT M 8 Pao. npo6ku
hunbTp OTKpbITaA MECTHOCTb : 45 cm 5 Kamepy Ha BcackiBaHne
Pa3mep oteBepctuA : 170 ym o T T i < BatkHyTo® ABYXTPYBH.
Ban @ 11mm according to EN 225. ° 1 * 2 * Hanzz(sap) % sosspauiere  CUCTEMA

BainacHaa npobka

paau. 3/16".

BseneHo B BO3BpalLeHHbI NOpT B 2x-Tpy6HOI cucteme;
B 1-Tpy6HOI# cCTeMe: AeMOHTMPOBATb 6-rPaHHbIM K/0HOM

BaskocTb =5 cSt - HomuHanbHana ckopocTb = 2850 rpm

MokasaHHble AaHHble Y4MTHIBAOT AONYCTUMBIA Npeaesn U3HoC:

Bec 4kg

[enaet He CBEPXPA3MEPHO HACOC BbIGpan

FmapaBnMyeckue XxapaKTepucTUKu

©eMKOCTb LIECTepHU.

[AvianasoH naenexvA B hOpCyHKe C:10- 21 6ap
E :10 - 30 6ap
A per P 12 6ap

Paboyan BA3KOCTb 2 - 75 mm?/s (cSt)

Tewmnepatypa anatonnmea 0 -90°C in the pump.

[NaBneHvie Ha BxoA, 1,5 6ap He Gonee

DaeneHue B obpatH. T/n 1,5 6ap He Gonee

BbicoTa BcachlBaHUA
BO3AYLUHYIO Cenapauyio oT macna.

0,45 6ap He 6oree BakyyM [UNA TOrO YTOBLI MPeAOTBPATUTL

HomuHanbHaa ckopocTb asuratens He 6onee 3600 06./MUH

KpyTAwwmit MomeHT(@ 45 rpm) 0,30N.m

m www.lamborghinicalor.it

Mopt parunka
Bakyyma

son )

KomnnekT wectepHn

<\
Perynuposka E B K bopeyre
Hanopa N
Theano
BaiinacHan MaHomeTpa
npobka
ABYXTPYBHAA U
CUCTEMA O6paTHblil
T/nposoa
cod. - Rev. 00 10/07/2025
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YcTtaHoBKa - JluHusa nutaHus ropro4ero

NUYECKUN KOHTYP 178
NOAAYA OU3TONIIUBA 176

176: >XWAKOTOMNIMBHbLIN HAcoc

178: anekTpoMarHUTHbIN KnanaH

V1

RL: o6paTHasi nuHus VL
VL: nuHus BcacbiBaHus RL
VL1: pabounii XnaKoTOMMUBHbIN

KnanaH.

VL2: pabounin XMAKOTONMNBHLIN

KnanaH.

NMUTAHUE TOPIOYUM

V2

£33

[OnuHa TonnuBonpoBoAa
» BcacbiBaHune H (m)
AJ 6 J7
(m) (m)
T T
S T 214 mm|g 16 mm|g 14 mm | g 16 mm
— == o | 22| s | 16 | 29
- 0,5 25 45 18 33
1 30 50 20 37
2 35 60 25 44
3 38 70 29 52
3,5 40 80 31 55
[OnuHa TonnuBonpoBoaa
H (m) AJ 6 J7
(m) (m)
214 mm (¢ 16 mm |0 14 mm (o 16 mm
0 25 45 16 29
H 0,5 20 38 14 26
T T 1 18 33 12 22
e e 2 10 20 7 14
[ 3 5 10 3 7
0 3,5 2 4 1 4

MonpaBka Ha BbICOTY

Hacoc B pexxume BcacbiBaHus (H +) unu B pexxume nognopa (H -)

BbicoTa, m H ycnoBHasi, m
0-500 0
501-800 0,5
801-1300 1,0
1301-1800 1,5
1801-2200 2,0

[noakaymBaroLLmii Hacoc. (MakcumanbHoe JasneHue 2 6ap).

npumep: BoicoTa 1100 M. H ycnosHas = 1 m H gencteutensHas 2 M. H paccuntaHHas B pexume BcacbiBaHus 2 + 1=3 M H
paccunTaHHas B pexwviMe noanopa 2 - 1 = 1 m OnpeaenuTe no Tabnuue AnameTp Tpy6onposoga B 3aBUCHMOCTY OT €70 pa3BepHyTon
[nnnHBl Mexay TonnuBHLIM 6akom 1 Hacocom. Ecnv H paccuutaHHas B pexuvme BCacbiBaHWs NpeBblllaeT 4 M; HeO6XOAMMO YCTaHOBUTL

cod. - Rev. 00 10/07/2025

OnuHa Tpy® oTHOCUTCS K ropenkam,
3anuTaHHbIM OoT ceTn 50 'y, B
cryyae anektponutanuns 60 My
pa3fenuTb yKa3aHHyo AnvHY Ha
1,5.

www.lamborghinicalor.it E
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YcTaHOBKaA - YcTaHOBKa ropenku

(==

= 60°

m www.lamborghinicalor.it

MoHTax ropernkm

lopenka KpenuTcst K COeAMHUTENBHOMY
dnaHuy 1, crnefoBaTenbHO, K KOTIY.
Takum o6Gpa3om, kamepa cropaHus
OyneT 3akpbiTa repMeTUYHO.

MoHTax :
» 3akpenuTb hrnaHeLl K KOTry BUHTaMM.

OdeMoHTax :
* Ocnabutb BUHT.
* BbITALWTE rOpernky 13 Kotna.

Fny6uHa ycTaHOBKM comnsia ropenku u
OrHeynopHoe ynyoTHeHue

[nsa kotnos 6e3 oxnaxaeHnsa nepegHen’
CTEHKM ¥ NpU OTCYTCTBUM APYrX yKasaHuu’
CO CTOPOHbI NPOM3BOAUTENS KOTNA,
He0obX0AMMO BbIMOSMHUTL OTHEYMOPHYHO
BCTaBKY unu tennomnsonsumto (5), kak
NoKa3aHo Ha PUCYHKe creBa.
OrHeynopHasi BCTaBka He JormkHa
3axo4uTb 3a NepefHUn kpau conna
ropenku, a yrorn ee KOHMYECKOro ckoca He
[OMmKeH npeBbiwatb 60°.Bo3gyLHbiv
NPOMEXYTOK (6) AOMmKeH ObITb 3aMonHeH
3MaCTUYHBIM M HEBOCMNAMEHSIEMbIM
TeNnnon3onauMOHHBIM MaTepuanom.

[ns koTnoBs npu BelGope rnyouHbl

corna ropenkv Heobxoammo
PYKOBOACTBOBATLCS YKa3aHWUsMM
Npou3BOAMTENS KOTMa.

KonoHku ¢ o6paTHbIM NnamMeHem :

A =50-100 mm.

KonoHku ¢ TpOMHOW AbIMOBOW CNNpanbHo :
A1 =50-100 mm.

CucteMa oTBOoAA NPOAYKTOB rOpeHus
[ns npenoTBpalleHns HENPUSITHOTO LyMa
He pekoMeHayeTCsl NPUMEHSITL AN
coeaVHeHVs KoTna ¢ AbIMOXOA0M
coeavHUTeNbHbIE AETanu ¢ NPOXoaHbIM
KaHarnom, U30orHyTbIM Mo NpsiMbIM YrIoM.

MoaknroyeHne TonnuMBonNpoBoaa

OTOT hUNLTP JOMKEH YyCTaHABNMBATbLCS
Tak, 4Tobbl 06ecneunBanack npaBubHas
NpoKnagka LUaHroB.

LLInaHrn He JOMKHbI NepexnmaTbCs.

cod. - Rev. 00 10/07/2025
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YcTtaHOBKa - MoaknioyeHue K aneKkTpoceTu
- Heo6xoaumbie npoBepku nepen NyCKOM B 3KCMslyaTauuio

3AnekTpopg po3xura

AnekTponoaknovyeHue
OnekTponpoBoaka v Bce paboTbl No
NMOAKIHOYEHMIO K CETU OOMKHbI
BbINOMHATLCS TOMbKO
KBaNMMOULMPOBaHHBLIM 3NIEKTPUKOM.
[OMKHbI BbINOMHATLCS AENCTBYHOLLME
npeanucaHus n ANPeKTUBbI.

YcTaHoBKa aMeKTponuTaHms AOmKHa ObiTb

OCHaleHa anddepeHumanbHbIM

BblKModaTenem tuna A.

CTtporo co6nioaatb gericTByoWmne

npeanucaHusa u AUPeKTUBbI, MTOMUMO

3NeKTPOCXEeMbI, MOCTaBMSIMOM C

ropenkon!

* MpoBepunTb, YTOOLI NPMGOP ObiN
NoACOoeaNHEH K UCMIPaBHOW cucTeme
3a3eMreHus.

* MpoBepuTb, YTOOLI NPOBOZ, 3a3eMIIEHUS
ceTeBoro kabens Obin Ha napy cm
ONVHHEee Apyrnx NpoBOA4OB.

* Y6eamTech, Y4TO HanpshxeHne
3MEeKTPONUTaHUsi COOTBETCTBYET
yka3aHHOMY paboyemy HanpsKeHuto B
anekTpocxeme v Tabnuyke ¢ AaHHbIMK.

» 3awwTa ropenku : 5 A

MoaknoyeHne pazbemamm

lopenka gomkHa 6bITb M3onnpoBaHa oT
CeTn C MOMOLLbIO BCEMOSOCHOIO
pa3mblkaTens, COOTBETCTBYIOLLENO
OevicTByoLWNM cTanHaapTam. [openka n
TennoreHepaTop (KOTen) NOAKMOYEHbI K
KNeMMHOW kornogke kabuHeTa.

Fopenl(u npou3BoadaTcsa C
coeAuMHeHUaMM, npegHa3sHa4YeHHbIMU

Ansa TpexcasHoro anekTtponuTtaHusa 380-
400B.

naHesnb ynpaBneHuUs

cod. - Rev. 00 10/07/2025

[openku ¢ anekTpoaBuratensiMu
MOLLIHOCTbIO 3 KBT unm meHee moryT 6biTb
agantupoBaHbl nog 220-230B
(noxanywcTa, cnegynTe MHCTPYKUMIO Ha
obpaTHOI CTOPOHE); anekTpoaBUraTenu
6onbLuel MOLHOCTM MOryT paboTaTb
TOMbKO NpY TpexdasHOM 31eKTPonUTaHUm
380-400B. Ecnu Tpebyemoe ncnonHeHve
rOpernku OTNMYaEeTCs OT BbILLIEYNOMSHYTOrO
cTaHgapTa, pekomeHayeTcst caenarb
oTAenbHOe NpuMevaHne npu 3akase.

WHCTpyKuMA: Kak aganTMpoBaTh
aneKkTpogBuraTenu MowHocTbio 3 KBT
WNu MeHee nop anekTponutaHue 220-
230B

HanpsipkeHue ropenkm MoXHO U3MEHUTb
nyTemM crnegyroLmx 4enCTBUiA:

1. I3aMeHUTb coemHeHne BHyTpU
KNeMMHOMN Kopobkun aBuraTtens co “3se3npbl’
Ha coequHEHWE TPEYTonbHUKOM (CM.
p1CyHOK 3);

2. NamMeHWTb HacTpoKnKy Tepmoperne B
COOTBETCTBUM CO 3HAYEHMSIMMU,
yKa3aHHbIMU Ha WWMbAMKE OBUraTens.
Ecnu Heobxogumo, 3ameHuTe Tepmopene
OpYrMm, C NOAXOASALLEN LLKArON.
BbllweykasaHHble AeNCTBUS HEBO3MOXHbI
ONs anekTpoaBuraTene MOLLHOCTbIO
Bblwe 3 kBT. [1ns 6onee nogpobHoi
MHOPMaLMK, NoXanyncTa, CBXKUTECH C
Lamborghini.

niid

- NPeOXPaHUTEb

- KpbILLKA
- KHOMKa repesanycka

~NOo OB~ W N —

MonoxxeHue aneKTpoaos

[Mocne 3ameHbl PopcyHKN 06A3aTENBHO
npoBepbTE NOMNOXEHWE 3NEKTPOAOB (CM.
puvc.). HenpaBunbHoe nonoxexve
3MEKTPOAOB MOXET 3aTPYAHUTH POIKUT
ropenku.

MpoBepku nepen nyckom B
aKcnnyaTtauuio

[Mepen nepsbIM 3anyckom cnegyet
NpoBeEpPUTb cregytoLuee:
*Y6eautech,4ToropenkaycraHoBneHa
COrMacHO HaCTOSILLEN UHCTPYKLMM.

« MNpenBapuTenbHas perynnposka ropenku
BbIMOMHEHA NPaBUIbHO, COrMacHoO
yKasaHHbIM B Tabnuue.

perynMpoBOK 3Ha4eHUAM.

» HacTpoiika opraHoB ropeHusi

» TennoreHepaTop AOMKEH ObITb roTOB

K paboTe cornacHo MHCTPYKLUMM Mo

€ro 1CNomnb30BaHMIo.

« Bce anekTpuyeckune coeguHeHns
BbIMOMHEHbI NPaBUIBHO.

» TennoreHepaTop v cucTema oTomnneHns
3anorHeHbl 4OCTATOYHbIM KONNYECTBOM
BOAbl. LINpKynauMOoHHbIE Hacochbl
[EeNCTBYIOT.

* PerynatopbiTeMneparypbiv 4aBrneHus,
YCTPOMCTBO 3aLUMThbl OT HeocTaTka BOAb,
a TaKKe Apyrve npegoxpaHuTenbHble 1
3aLUWTHbIE YCTPOMCTBA, UCMOMb3yeMble Ha
yCTaHOBKe, NPaBUNbHO NOACOEANHEHbI U
[OeNCTByIOT.

* BoiTsxxHasa Tpyba fomkHa 6bITb
npouuileHa. YCTponcTBO Ans nogayu
[OOMNOMHUTENBHOrO BO3AyXa, €CINn OHO
yCTaHOBMNEHO, B paboyem COCTOSAHUN.
 MapaHTMpOBaHa nogaya cBexero
BO3ayXa.

« [Nony4eH 3anpoc Ha Tenno.

» bakn 3anonHeHbl TONNNBOM.

» TonnneBonpoBoAbl yCTaHOBMEHbI
COrMacHO TEXHUYECKMM HOpMaM,
NPoYYLLEHbI 1 NPpOBEpPEHa NX
repMeTUYHOCTb.

» CornacHo CyLlecTBYHOLWMNM HOpMaM Ha
BbITSDKHOM Tpy6e [oMmKHa HaXoANTbCS
Toyka nsmepenus. [lo atoro mecra Tpyba
[OMmKHa BbITb repMETUYHON ANsi TOrO,
4TOBbI NOACOC HApPYXXHOIO BO3Ayxa He
MOBNUSN Ha pe3ynbTaTbl U3MEPEHUN.

- CUrHanbHasa namno4ka 6J'IOKI/IpOBKI/I
- laMnoYKa padoyero pexmnma
- Pe3epBHbIii BbIKNIOYATE b

- MHIMKaTop  GNIOKMPOBKM

www.lamborghinicalor.it
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BBopa B akcnnyatauuio - HedptsaiHas cTopoHa

Ha nepeknk4yarerne Bbl6epI/ITe MWHMalribHyH MOLLHOCTb.

MABHbIN : paboTta Ha MUHMMarbHON
BbIKITIOYATEIb MOLUHOCTU
0 - BBIKR > : paboTa Ha MakcMMarnbHON
MOLLHOCTY ( @BTOMaTU4ECKOM

1-BKN pexume)

I KMV KoHTaKTOp : NpoBepbTe BpalleHne npuBoga BeHTUnsTopa.

. Ecnn HEeBEpPHO, TO NnoMeHsnTe ,D,Becba3bl ANEeKTponnuTaHua.
NYCK FOPEJIKM POpCYHOK 3Ha4YeHne cornacHo Tabnuue

KoHTponbHas annapatypa 3anyckaeT LK
npeaBapuTenbHOM NPOAYBKA |,

NPUBOA BEHTUNSITOPA U NPYBOZ TOMNMBA 1
nepeBoauT KnanaH oTbopa Bo3dyxa B
MOJTHOE OTKPBLITOE MOJOXEHME.

B koHUe npeaBapuTensHOM NpoayBKy,
KOHTPOrbHbIN annapaTtypa

3anyckaet TpaHcdhopmaTop.

Mo 3aBepLueHnM NpegBapuTENbHON
NPOAYBKM KOHTPONbHas annapartypa
nogaet HanpshkeHve Ha aneKTpoKnanaHbl
TOMMMBHOIO Hacoca 1 KnanaHa nepeom
CTyneHu, TpaHchopmaTop po3xura
reHepupyeT UCKPY, ¥ NMPONCXOAUT POIXKUT
ropernku. Ecnu posxwur npowuen ycnewHo, B
npegenax BpeMeHu aBapuiiHow 6noku-
POBKW MO UCTEYEHUN 5 CEKYHA KOHTPOIb-
Has annapaTtypa UCKMoYaeT 13 Lenu
TpaHcdopmaTtop, a cnycTs eLle 5 cekyHa,
AaeT KOMaH4y Ha MakcMMarbHYH MOLL-
HOCTb M OTKpbIBaET KnanaH 2-1 CTyNeHu.
Onsa obecneyeHns oNTUManbHOro kade-
cTBa cropaHus HeobxoanMOo OTperynmpo-
BaTb paboTy ropenkv Ha MakcumarnbHOM u
MWHUManbHOM MOLLHOCTK. [Ansa 3Toro He-
06x04MMO PYKOBOACTBOBaTLCSA UHCTPYK-
unamu, npuseaeHHsIMN danee. Bo Bpems
perynvpoBaHns C MOMOLLbIO NepeksoYa-
TENs CTyneHel MOLLHOCTM MOXHO BPYYHYHO
nepexoauTb ¢ MakcumanbHon (I1) Ha MUHK-
mManbHyto (I) MoLHOCTL M HaobopoT. Mo
3aBEepLUEHNN PErynMpPOBKY NepeKIoya-
Tenb ycTaHaBnMBaeTCcs B NonoxeHuu |
(MakcumanbHasi MOLLHOCTb).

[Mpn HencnpaBHOM NogXore, KOHTPONbHas
annapartypa nepeBoauT ropesky un
6esonacHoe nonoxeHve, B 3ToM criyvae,
Heob6xoaMMO 3aHOBO 3arMyCTUTb FOPEnKY.
[MpoBepbTe 3HaYeHUss cropaHns u
OTpErynupyinTe AaBneHue Xuakoro
TonnuBea.

PerynupoBka makcumanbHOro pacxoaa
XWAKoro Tonnuea

[NepeBeanTte nepekntoyarens B
nonoxeHue paboTbl Ha MakCMMarnbHOW
MoLyHocTu. OTperynupynte gasneHue
XKMOKOro TONMMBa, CHAB MokKasaHue ¢
MaHoOMeTpa WUnu gatyvka AaBneHns
BO3BpaTa, UCnonb3ys Tabnuubl ¢
XapakTepucTrkamv qopCyHOK,
NpUBEAEHHbIE B MPUMOXEHNN.

NMPUMEYAHMUE: naBneHue Hacoca
HacCTpoeHO Ha 3aBofe Ha Tpebyemoe Ans

m www.lamborghinicalor.it

BblGopa hopCcyHOK, NpMBEeAEHHOW B
npunoxexun. Ecnu Tpebyemasi MOLLHOCTb
OTNM4aeTcs OT HAaCTPOEHHOW Ha 3aBofe,
TO AaBreHME MOXHO OTPErynunpoBarsb,
BbIMOMHSASA NPUBEAEHHbIE HUXE
WHCTPYKLUMK.

PerynupoBaHue pacxopa Bo3gyxa Ha 1-

" ctyneHu mowHoctu (fig.4):

1) 3anyctuTb ropenky (Bo3gyLuHas
3aCroHKa JormkHa OblTb NPUOTKPLITON).

2) Ocnabutb BUHT D.

3) Bpawartb 3acnoxky C Bnnotb A0
nony4veHust Tpebyemoro kadecTsa
cropaHus.

4) 3ataHyTb BUHT D.

PerynupoBaHue pacxona Bo3ayxa Ha 2-
" ctyneHu mouwHocTy (fig.4):
BHUMAHME: BBuay TOro, 4to BO Bpemsi
paboTbl ropenkn Ha 2-n CTyrneHun
MOLLHOCTM Macro BHYTpU
TMAPaBAMYECKOro NOPLUHS Haxo4WTCs nog
AaBneHveMm, perynupoBaHue pacxoga
BO34yXa AOMKHO BbIMOMHATLCS, Koraa
ropernka paboTaet Ha 1-# CTyneHw.
PerynuposaHue ocyluecTBnseTcs ¢
MOMOLLbIO PEryNMPOBOYHOTO BUHTA 1.
[MpoBepka kayecTBa cropaHus
BbIMNOMHSAETCS Nocne nepesofa ropesku
Ha 2-yto CTyrneHb MOLLHOCTMU.

1) OcnabuTtb 3aXKnUMHoe KonbLo 2.

2)C nomoLLbo perynMpoBoYHOro BuHTa 1
YMEHbLUNTb UK YBENUYUTb PacXopn,
BO3ayxa (Mpv BpaLLeHUn No 4acoBom
CTperke pacxopg yBenuunaaercs,

NPOTUB YaCOBOWN CTPENKM -
yMeHbLUaeTcs).

3)3aTaHyTb 3aXUMHOE KOnbLuo 2.

4)Bpy4Hyto NepekniounTb ropernky Ha 2-yto
CTyMNeHb MOLLHOCTU 1 NPOBEPUTH
napamMeTpbl CropaHusl.

OnacHocTb BCMbILWKK!
[MOCTOsIHHO KOHTpONUpyWTe
cogepxaHne CO, CO2 n gbiMoBble
BbIGPOCHI B NpoLecce
perynupoBku. B crnyvae
obpaszoBaHuns CO onTumMmnanpyuTe
3HaveHus ropeHus. CogepxaHve
CO He pgomkHo npeBbiwatb 50
nponpomunne.

KMV

PerynupoBka orHeBo# ronosku (fig.5)
[nsi nony4yeHusi onTMarnbHOro K.M.4
cropaHusi No HeobxoaMMocTn
BbIMOMHAETCS perynupoBaHne NornoxeHus
ronosku ropenku. Mpu akcnnyataummn Ha
MUHUMarbHbIX MOLLHOCTSIX rOfIOBKa
3agBuraeTcs Hasag, a npu paborte Ha
MaKCUMarnbHbIX MOLLHOCTSIX - BblABUraeTcs
Bnepen. [ins atoro cneanyert:

- C MOMOLLbIO LLIECTUrPAHHOTIO KItoya
COOTBETCTBYIOLLErO pa3mepa ocnabutb
BUHT A,

- YCTaHOBUTb rOMOBKY B Tpebyemoe
nonoXxeHue, BpaLlas ¢ NOMOLLIbIO
OTBEPTKM LUECTUrPaHHbIV BUHT B;

- 3aTsIHYTb BUHT A.

| | —>
- +
fig.5
cod. - Rev. 00 10/07/2025
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BBoa B akcnnyaTtauuio - [laHHble KOHUrypaumm

PACXO, OOPCYHKA - -
MOAENb il HACOC | PEry/MpoBKa pac- | perynmposka OrHe
kg/h ranmnoH /uac Spray xoga BO3OYXA BOW rONOBKU
1°st 2°st 1°st 2°st bar 1°st 2°st

NOVA 150/2 TEC

NOVA 200/2 TEC
YkasaHHbIe BbllLe PerynmpoBKy — 3TO MoryT cTaTb HeobxoauMbIMU
OCHOBHble perynmpoBku. C aTumm KOPPEKTUPOBKM, MOOYMHSAOLLMECS DANFOSS H=+S 80°+60°
ycTaHoBKaMW, 0GbIYHO, ropesika MoXeT OTAEeNbHON YCTaHOBKeE. DELAVAN W 60°
ObITb BBEAEHA B 3KCMNIyaTaumio. BnaronpusaTHbIX 3Ha4YeHWI Nokasartenei STEINEN S 60°
PerynvpoBka fomkHa ObiTb NpoBepeHa ¢ CropaHu1si MOXHO AOCTUYb NOCPEACTBOM -
1Cronb30BaHNEM aHanmMaaTopa CropaHus. MCMOMb30BaHNA CreayoLmMXx (OPCYHOK :

cod. - Rev. 00 10/07/2025 www.lamborghinicalor.it m
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TexHU4YeckKoe - Pa6oTbl N0 TEXHUYECKOMY OGCIYXMBaHUIO

Pa6oTbl No TexHM4YecKoMy
obcnyXuBaHUIO KOTNa U ropenku
AOMXKHbI BbINOMHATLCA TONLKO
crneuuancTtoMm-tenyiotexHmkom. [insa
obecneyeHusi perynsipHoro
obcnyXxmBaHus

@ @ @nonbsoBaTemo
S pekomeHayeTcs
© 3aKnuuTb
@ @norosop Ha

TexHuYeckoe
obcnyxuBaHue.

BHumaHue

* MNepepn BbINONHEHMEM NOOBLIX
e PaboT no TexHnyeckomy
06CNyXXNBaHNIO 1 O4UCTKE
OTKIIOYMTE SNEKTPONUTaHME.
* BriokMpoBaHWe 1 KOMMOHEHTbI
rONoOBKU
MoryT GbITb FOPAYNMU.

DANGER

MNpoBepka TemnepaTypbl TONOYHbIX
rasos

« PerynspHo nposepsiiTe Temneparypy
ObIMOBbIX ra3oB.

* BbinonHanTe 04MCTKY KOTMa, ecnm

TemnepaTtypa npodykToB cropaHus 6onee
yeMm Ha 30° C npeBbIlIaeT 3Ha4YeHne
TemnepaTtypbl, U3MepPEHHOE Mpu Mycke
rOperkun B 3KCnnyaTaumio.

* C uenblo ynpoLLeHUs KOHTPOIS
yCTaHOBUTb AWCNNel AN BU3yanu3aumm
TemnepaTtypbl BbIXJIOMHbIX AbIMOB.

I'Io OKOHYaHUU BbIMNOJIHEHUA TeX-
% HU4YecKoro Osc.ﬂy)KMBaHMﬂ, Yyun-

CTKW U KOHTpPOIA, crieayeTt

YCTaHOBUTb Ha MECTO KOXYX U BCe

yCTpOﬁCTBa 6e30MacHOCTU U 3aLUThbI
ropenku.

MonoxeHus pnsa TeXHUYECKOro
obcnyXuBaHus

MonoxeHne Ans TeXHUYECKOoro
 [NpoBepbTe paboyee koneco
BEHTUNSITOpA W Kopnyc 1 y6eguteck, 4To
OHU He NOBPEXAEHbI.

MonoxeHne Ans TeXHUYECKoro

« MpoBepbTe U 0YUCTUTE FONOBKY FOPEIKK.

» 3ameHuUTe OPCYHKY.

* [MpoBepbTe anekTpoabl, Npu
HeobXoaYMOCTN OTPErynMpynTe Unm
3aMeHuTe nX.

* YcTaHOBWTE rONoBKY rOpeHUsI.
[MpoBepbTe perynnpoBKu.

* YcTaHoBWTE roperky.

» 3anyctute ropernky, NnposepbTe npoLecc
cropaHus 1, Npu HeobxoaMMocTH,
OTKOPPEKTUPYWTE PETYNUPOBKM FOPENKM.
[MonoxeHne AN TEXHUYECKOro

» Bce KOMMOHEHTbI CUCTEMbI Modaun
ToMnuBa (LWnaHru, Hacoc, Tpybka
COEAMHEHWS C MUHWUEN (DOPCYHKMN) M NX
CcoeAVHeHNs A0MKHbI ObITb MPOBEPEHbI
(repmMeTUYHOCTb, U3HOC) K, NpK
HeobX0AMMOCTM, 3aMEHEHBI.

+ [NpoBepbTe BCe anekTpuyeckne
noaKmtYeHns n kabenu, npu
HeobxoaMMOCTN 3aMEHUTE UX.

* [MpoBepbTe cocTosiHME mnbTpa Hacoca
1, Npy He0OXOAMMOCTUN, OYUCTUTE Ero.

www.lamborghinicalor.it

WARNING.

/\Peructpauus AaHHbIX 0 BBOAE B IKCNNyaTaLuio

Tect

n°1 ne2

HaTta

Mopenb

Twn masyTa

3HaveHne KanopumHocTn masyTta

MoLHOCTb ropenku min

KBT

MoLuHOCTb ropenku max

KBT

Temnepatypa abima

Co

Temnepatypa Bo3gyxa

CO

CO,

%

CO

ppm

NOx

ppm

Kna

%

KoppekTupytowme pencTeuma

Mma onepaTopa

MpepnpuATtre

cod. - Rev. 00 10/07/2025
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TexHn4eckoe - 3KCI'IJ1yaTaL|MOHHbIe HencnpaBHOCTMH - Bo3moXxHble Henonagku

MpUYnHBLI HemcnpaBHOCTEU U CNOCOGLI
UX yCTpaHeHusi

[py OTKNOHEHWSAX OT HOPMbI, AOMKHbI
6bITb NPOBEPEHBLI HOPMarbHbIe YCIOBUS
Ans paboTbl ropenku:

1.ECTb 2MEKTPUYECKN TOK?

2.EcTb TONNMBO B Hake?

3.Bce 3anopHble KpaHbl OTKPbITbI?
4.TpaBunbHO NN HAaCTPOEHbI BCE
perynupytoLLme 1 NpeaoxpaHuTerbHbIe
YCTPOWCTBa, Takue kak TepMoperne KoTna,
npeaoxpaHnTenb OT HefocTaTka BoAbl,
3MNEeKTPUYECKNE KOHLEBbBIE BbIKIOYaTENN?

B cnyyae, ecnu nocne KoHTponen B
Ha3BaHHbIX TOYKax aHoManms

COXPaHUTCS, NONb30BaTLCS CriedytoLen
Tabnuuen.
Hu oauH 13 cyLlecTBeHHbIX
KOMMOHEHTOB CUCTEMbI
s 0€30MaCHOCTU He JOMKEH
PEMOHTMPOBATLCA; 3T KOMMNOHEHTbI
[OOJKHbI 3aMEHSATLCSH KOMMOHEHTaMM C
TakuM e 0603Ha4YeHneM.

Ucnonb3ynTe ToNbko
warwG: OPUIMHarbHblE 3anacHble YacTu.

NB: NMocne npoBeaeHust NO6bLIX
DANGER pa60T:
- BbIMOSIHWUTE NPOBEPKY NapameTpoB
ropeHus B peanbHbIX YCIOBUAX

aKcnnyaTaumm (4BepLbl 3aKpbITbl, KPbILLKa
Ha MecTe U T. A.).

- OTperynmpoBaTb NapameTpbl CropaHns

B TEXHUYECKUX LOKYMETAX CTaHLNN.

Bo3mMoxHble Henonagku

lopenka He 3anyckaeTcs.

- [MaBHbIN BbIKNHOYATENb HAXOAUTCS B NONOXEHM "0".

- Cropenu nnaskue NpefoXpaHuTENN.
- TepmocTaThl KOTNA HE 3aMbIKAIOT LieMb.
- Bblluna u3 cTpost KOHTPOMbHas annapaTypa.

Mocne npeaBapUTENbHOI NPOAYBKM PO3XUT HE MPOUCXOANT, CEAYeT aBapuitHas 60KMPOBKa ropenky.

- Bblluna u3 cTpost KOHTPOMbHAs annapatypa.
- Bbilwen 13 cTpos TpaHcdopmaTop.

- 3acopunnch ANEeKTPOAbI.

- BbILLnK 13 cTPOS 3NeKTpOAbI.

- HenpaBuinbHO yCTaHOBNEHbI ANEKTPOAbI.

- 3acopunuck hOpCyHKM.

- DOPCYHKM CUMBHO M3HOLLEHI.

- 3acopunncb ubTPBI.

- CInLLKOM HU3Koe [aBneHne Tonnmea.

- Cnvwukom 60MbLLOI pacxod BO3ayxa ropeHus aas hopcyHKM AaHHOM NPOU3BOANTENLHOCTY.

Cpasy nocrne po3xura npoucxoauT aBaphitHasi 61I0KMPOBKa rOpesiky.

- BblLLna 13 cTpos KOHTPOSIbHAs annaparypa.
- 3acopunnch opCyHKM.

- QOPCYHKM CUIbHO N3HOLLIEHI.

- ®OTO3NEMEHT He "BUANT" chaken.

- 3acopunucb unbTPBI.

- CNMLLIKOM HU3KOE AaBfeHIe TONMBa.

- CIvwwKom 6OMbLLOIA pacxo/ BO3flyxa ropeHist Anst hOpCyHKI laHHON NPOM3BOAUTESNbHOCTH.

FopenKa He nepekn4yaeTca Ha BbICOKOE niaMs.

- Henpasmano BbINOMHEHbI COEAMHEHUA nepeknyaTens CTyI'IeHGVI MOLLHOCTU Ha KNeMMHuKe.

- BblLLna 13 cTpos KOHTPOSIbHAst annaparypa.
- BblLLna 13 cTpos KaTyLuka Knanaa.

- CNMLLIKOM HU3KOE fiaBfieHIe TONnBa.

- 3acopunnchb umbTPbI.

- CunbHO M3HOLLEHa (hopeyHKa.

- 3acopunacb hopcyHKa.

- Hel'lpaBVlﬂbHO TapupoBaH uiu BbILWEN U3 CTPOA TONKATENb BO3£lyLLIHOﬁ 3aCJIOHKH.

cod. - Rev. 00 10/07/2025
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Wazne wskazéwki
Palniki Lamborghini zostaty
zaprojektowane i zbudowane zgodnie ze
wszystkimi obowigzujgcymi przepisami i
dyrektywami.
Wszystkie palniki sg zgodne z
Aprzepisami dotyczacymi
bezpieczenstwa i oszczednosci
energii w ramach standardu
odpowiadajgcego odpowiedniemu
zakresowi wydajnosci.

Palnik nie moze pracowac¢ poza
zakresem roboczym.

DANGER

WARNING

Jakos¢ jest gwarantowana przez system
jakosci i zarzgdzania certyfikowany
zgodnie z norma ISO 9001:2008.

Palniki NOVA sa przeznaczone do
spalania oleju napedowego, o niskiej
emisji zanieczyszczen. Sposobu palniki
spetniajg wymagania normy EN 267.

Montaz i uruchomienie moga by¢

przeprowadzane wytacznie przez

autoryzowanych specjalistow,

WARNNG przy Scistym przestrzeganiu

wszystkich obowigzujacych
wytycznych i dyrektyw.

Opis palnika

Palniki NOVA...PR to urzadzenia
monoblokowe dwuetapowy, o dziataniu w
peti automatycznym. Gtowica palnika
zostata zaprojektowana w celu uzyskania
najnizszych emisji NOx i niespalonych
czgstek, co maksymalizuje wydajnos¢
generatora ciepta. Emisje mogg rézni¢ sie
od tych zarejestrowanych w laboratorium,
poniewaz zalezg one w duzej mierze od
generatora, na ktérym zamontowany jest
palnik.

www.lamborghinicalor.it

Przenies$ palnik w opakowaniu za pomocag
wozka lub podnosnika widtowego,
uwazajgc, aby go nie upusci¢ i podnoszac
go nie wyzej niz 20 cm od poziomu
podtoza. Po usunieciu opakowania nalezy
sprawdzi¢, czy zawartosc¢ jest w dobrym
stanie i odpowiada zamowieniu. W razie
watpliwosci nalezy skontaktowac sie z
producentem.

Palnik musi zosta¢ zainstalowany
przez wykwalifikowang osobe.
WARNING
Jesli waga i wymiary uniemozliwiajg
reczne podnoszenie, nalezy poprosic¢ o
pomoc innego operatora lub skorzystac z
wozka widtowego. W przypadku braku

dostepnych srub oczkowych palnik nalezy
zabezpieczy¢ pasami.

Producent nie ponosi
odpowiedzialnosci w przypadku
e Szkoéd powstatych z
nastepujacych przyczyn:
- nieprawidtowe uzytkowanie
- nieprawidtowa instalacja i/lub naprawa
wykonana przez nabywce lub osobe
trzecia, w tym rbwniez montaz
nieoryginalnych czesci.

Oddanie instalacji do uzytku i zalecenia
dotyczace uzytkowania

Specijalista instalujacy system spalania
musi przekaza¢ uzytkownikowi zalecenia
dotyczace obstugi serwisowej i
uzytkowania urzadzenia, najpdzniej w
momencie oddania instalacji do uzytku.
Informacja zawierajaca te zalecenia
powinna by¢ wywieszona w widocznym
miejscu w kottowni. Nalezy umie&ci¢ w niej
adres i numer telefonu najblizszego
serwisu obstugi klienta.

Ostrzezenie dla uzytkownika

Instalacja musi by¢ kontrolowana co
najmniej raz w roku przez odpowiedniego
specjaliste. Zaleznie od typu instalacji,
konieczne moze okazac sie
przeprowadzanie przegladéw z wigksza
czestotliwoscia! Aby zapewni€
systematyczne wykonywanie przegladow,
zalecamy zawarcie umowy Serwisowe;.

cod. - Rev. 00 10/07/2025
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Informacje ogdlne - Opis palnika

NOVA 200/2

NOME
NOVA Olej opatowy

MODEL
NOVA 200 200 kg/h

TYP PRACY

1- stopnie
12 2- stopnie
IPR  2- stopnie progresywna mechanika

TYP GLOWICA

Gtowica krétka
L Gtowica dluga

EMISJE

Standard Klasa 2 OLEJ OPALOWY EN267 (<185 mg/kWh)

PRO  ErP wersja standard Klasa 4 OLEJ OPALOWY EN267 (<120 mg/kWh)

Opakowanie
CB : Kompletny palnik
- 1 woreczek :
- wielojezyczna.i instrukcja obstugi.
- przewody gietkie.
- dysza i klucz do dyszy.
- Sruby, nakretki i podkfadki.

103B M1

A1 Siemens Modut zabezpieczajacy.

M1 Silnik elektryczny do pompy i wentylatora
T Aparat zaptonowy

3 Regulacja powietrza w gtowicy spalania.
15 Koftnierz potaczeniowy palnika

102 Pompa oleju opatowego

103B Regulacja przeptywu powietrza

113 Obudowa uktadu powietrza

KIT & ACS zestawy & wyposazenie
dodatkowe na zamoOwienie

o

cod. - Rev. 00 10/07/2025
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Funkcja - Ogélne funkcje bezpieczenstwa

dziatania

Po wtgczeniu systemu po raz pierwszy, po
awarii zasilania, wytaczeniu
zabezpieczen, braku gazu lub po 24-
godzinnej przerwie w dziataniu,
rozpoczyna sie 30-sekundowy okres
wstepnego wentylowania.

W czasie trwania wstepnej wentylaciji:
- kontrolowane jest ciSnienie
nadmuchiwanego powietrza.

- kontrolowane jest palenisko, przy
uwzglednieniu sygnatéw dotyczacych
ptomienia.

Po zakonhczeniu wstepnej wentylacji - |
nastepuje wtaczenie zaptonu.

- zostaje otwarty elektrozawor gtowny i
bezpieczenstwa.

- nastepuje uruchomienie palnika

Kontrola

Ptomien jest kontrolowany przez czujnik.
Palnik przechodzi w stan blokady, jezeli
nie wykryje Swiatta ptomienia.

Funkcje bezpieczenstwa

- Jezeli przy uruchamianiu palnika nie
wytworzy sie zaden ptomien, palnik
zostaje odtgczony po uptywie czasu
bezpieczenstwa trwajgcego zawér Olej
opatowy zamyka sie.

- W przypadku wystgpienia braku

101

ptomienia w czasie dziatania, zasilanie
Olej opatowy zostaje wstrzymane zostaje
wiaczony tryb bezpieczeristwa.

- W przypadku braku powietrza podczas
wstepnej wentylacji lub w trakcie
dziatania, zostaje wigczony tryb
bezpieczenstwa.

- W przypadku wystgpienia braku Olej
opatowy, zostaje witgczony tryb
bezpieczenstwa.

W przypadku wylaczenia sterownika

- Termostat sterownika przerywa zgdanie
ogrzewania.

- Elektrozawory gazu zamykaja sie.

- Ptomien gasnie.

- Silnik palnika wytgcza sie.

- Palnik jest gotowy do pracy.

™ _
M1 Silnik palnika
HS Podnosnik hydrauliczny
118 T1 Transformator zaptonowy
Y1 Zawor oleju opatowego
Y2 Zawor oleju opatowego
D~ Y3 Zawor oleju opatowego
101 Wentylator
102 Pompa
<t~ 103 Przepustnica powietrza
105 104 Regulator cisnienia
105 Przewody gietkie
106 Filtr
118 Dysza

- Rev. 00 10/07/2025
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Funkcja - SIEMENS LMO24... Modut zabezpieczajacy

Schemat potaczeri i sekwencja sterowania LMO24

Sekwencja sterowania LMO24
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DANGER

Przed montazem lub demontazem jednostki sterujgcej nalezy zawsze odlgczy¢ zasilanie. Nie probuj otwiera¢ ani

naprawia¢ jednostki sterujacej.
Komunikat o btedzie (alarm)

QRB... Czujnik ptomienia (fotorezystor) t3n Czas po zaptonie

BV...  Zawor paliwa QRC...Czujnik ptomienia dla niebieskiego t4 Odstep czasu migdzy wytaczeniem

EK1 Przycisk resetowania blokady ptomienia bl=niebieski, «Off» zaptonu a zwolnieniem

EK2  Przycisk zdalnego resetowania blokady br=brgzowy, sw=czarny przycisku «V2».

FS Sygnat ptomienia R Termostat sterujgcy / presostat A Rozpoczecie sekwencji zaptonu dla

FSV ~ Wzmacniacz sygnatu ptomienia SB Termostat limitu bezpieczenstwa palnikbw z podgrzewaczem

K... Przekazniki wewnetrzne Si Zewnetrzny bezpiecznik wstepny wstepnym.

Kbr Pofaczenie (mostek, wymagany W Termostat kraricowy / wytgcznik A Rozpoczecie sekwencji zaptonu dla
tylko wtedy, gdy podgrzewacz cisnieniowy palnikbw bez podgrzewacza
wstepny nie jest zainstalowany). z Transformator zaptonowy wstepnego.

LED  3-kolorowa dioda Led TSA  Czas bezpieczenstwa zaptonu B Czas stabilizacji ptomienia

M Silnik wentylatora tw Czas oczekiwania (¢} Osiagnieta pozycja robocza palnika

OW  Styk zgody podgrzewacza t1 Czas wstepnego oczyszczania D Kontrolowane wytgczanie za
wstepnego. t1° Czas oczyszczania pomocg «R».

OH Podgrzewacz wstepny 3 Czas wstepnego zaptonu

Tabela kodow koloréw dla wielokolorowych lamp sygnalizacyjnych (LED)

Status Kod koloru Kolor

Status oczekiwania (O 2 PP O PO P PP P PP PPPPO Wyt

Podgrzewacz wstepny wigczony Czas 0CZEKIWANIA tW @ ......cieeiieiieiieiieiieieesieseeseeseeseeseeseesneesneesneeseeenees Zbiy

Faza zaptonu, zapton kontrolowany Miga na z6to

Dziatanie, ptomien jest prawidtowy Zielony

Dziatanie, ptomien nie dziata

Q0000000000 o0o0o0oa0oaQo0ogm Miga na zielono

Obce $wiatto przy zaptonie palnika

QADANALUALALNADNADNAOADAQDA Zielono-czerwony

Podnapiecie

OAGAGCAOGAGAOGAGAGAOGAOGAOA Zbto-czerwony

Usterka, alarm

Czerwony

Dane wyjsciowe kodu btedu(patrz «kodoéw btedow>»)

AO AO AO AO AO AO AO AO Miga na czerwono

Diagnostyka interfejsu

A A A A A A A A A A A A Czerwone migoczace $wiatto

Legenda: ....... Stale wtaczony A Czerwony Q Zelony O Wyt @ Yellow
Tabela kodéw btedéw
Kod migania czerwonej »AL” na Mozliwa przyczyna
lampki sygnalizacyjnej (LED) zacisku. 10
2 migniecia wi. Brak powstania ptomienia na koncu ,«TSA»
- Uszkodzone lub zabrudzone zawory paliwa - Uszkodzony lub zabrudzony czujnik
ptomienia - Niewtasciwa regulacja palnika, brak paliwa - Wadliwe urzadzenie zaptonowe
3 migniecia wi. Wolny
4 migniecia wi. Obce $wiatta podczas wentylaciji wstepnej
5 migniecia wi. Wolny
6 migniecia wi. Wolny
7 migniecia wi. Zbyt czeste zaniki ptomienia podczas pracy
(ograniczenie liczby powtérzen) - Wadliwe lub zanieczyszczone zawory paliwa.
- Uszkodzony lub zabrudzony czujnik ptomienia - Nieprawidtowa regulacja palnika.
8 migniecia wt. Kontrola czasu podgrzewania paliwa
- Ponad 5 przetaczen zgody podgrzewacza wstepnego (podczas wentylacji wstepnej)
9 migniecia wi. Wolny
10 migniecia wyt. Btad okablowania lub btgd wewnetrzny, styki wyjSciowe, inne usterki.
wi Ponad 3 tymczasowe btedy na stykach wyjsciowych.
cod. - Rev. 00 10/07/2025
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Funkcja - Pompa palnika

- Podtaczenie ssania
- Podtaczenie powrotu
aczenie p . OZNACZENIE
- Podfaczenie manometru oleju POMPY
Podtaczenie manometru podcisnienia y 5 —
(Nie wszystkie kombinacje sg dostepne.

- regulacja ci$nienia oleju opatowego Skontaktowad si z Suntec)
- Podfaczenie cisnienia

SUNTEC

AJ6CC %

OO WN -
1

AJ : regulacja ci$nienia

Obcigzenie uktadu zgbatego
. . atrz krzywe przeptywu pom

SUNTEC Pompa stosowana w palnikach olejowych @ . yer lm.y p_ P

to samozasysajaca pompa zebata, ktora Kierunek obrotéw i pozycja
. . przytacza wlotu do dyszy
1 D T musi byC pO’faCZO_néj Z_,SYStemem . (widok od strony korica watu)
dwururowym; umiescic filtr w przewodzie A :obroty w prawo / przytacze
i i doptywu prawa strona.
/ %Iasysajacym' P?mpa .p,o.SIaqa V\Ilb.udowany B : obroty w prawo / przytacze
4 iltr ssacy i regulator ciSnienia oleju doplywu lewa strona.

# ? opa+owego. C :obroty w lewo / przytacze
Przed uruchomieniem urzadzenia nalezy doptywu lewa strona.

2 1 t . . D : obroty w lewo / przytacze
podtaczy¢ manometry do pomiaru doplywu prawa strona.
ciSnienia i podcisnienia.

Zakres ci$nienia
. L . C : 10-20 barow
Uwagi: przed uruchomieniem palnika, E  10-30 barow
sprawdzi¢, czy przewadd powrotny jest ot- 1 1 1 1
warty. Ewentualne zatory moga spowodo- A 6 C 1 000 4P

wac uszkodzenie uszczelki pompy. T

DANE TECHNICZNE Montaz kotnierzowy

Nateﬁfnie przeptywu pompy 000 : model standardowy

Ogélne Natezenie przeplywu (L/ z funkcjg odcigcia
350 002 : przytacze dyszy z otworem,
Montaz kotnierzowy, zgodnie z normag EN 225 bez odcigcia.
Przytacza cylindryczne, zgodnie z ISO 228/1 300 ] 003 : wat @8 mm
Wiot i powrot G1/4 z funkcjg odcigcia.
Wyjécie z dyszy G1/8 - L
Przytacze manometru cinienia G 1/8 250 1 \\\\s\ Numer przegladu
Przytacze miernika prozni G1/8 T AJ .
Dziatanie zaworu regulacja ci$nienia i odcigcie* 2 Instalacje
,g ! y © 00 8 P: instalacje 2-rurowe na gwint obejécia ,
(‘2 zastrzezeniem AJ 1002) — | = umieszczony na przytaczu miernika prozni
Filtr Powierzchnia uzytkowa : 30 cm? 150 — 3
szerokosé siatki: : 120 x 150 ym? T 118
¢
Wat AJ 1000/1002 : @ 11mm (7/16") ‘AJ4 g
AJ 1003 : @ 8 mm zgodnie z normg EN 225 100 j J = Powrét
- — — - — 5 10 15 20 25 30 35 . do zasysania
Gwint obejscia umieszczone na przytaczu miernika prozni Cignienie (bar) [ Olejna zasysaniu
g - Gwint
na potrzeby instalacji 2-rurowe; ; Lepko$é =5 cSt - Predkosé = 2850 obr./min B Ol pod cisnieniem  9beIScia
do odcigcia kluczem typu Allen 4 mm . . .o zdjety
. » . Podana charakterystyka uwzglednia margines zuzycia. Powrot oleju nieuzytego
na potrzeby instalacji jednorurowej. Nie zwigksza¢ parametrow pompy w przypadku wyboru obcigzenia [ w zbiorniku lub
Masa 1,7kg uktadu zebatego. w zasysaniu.
Dane hydrauliczne Powrét INSTALACJA
zamkniety ~ JEDNORUROWA
Zakres cisnienia w dyszy C : 10 - 20 barow
E :10 - 30 barow
Kalibracja fabryczna 12 baréow Przylacze
- manometru
Zakres lepkos$ci 2 - 75 mm?/s (cSt) cignienia
Temperatura oleju 0-60°C pompie Sruby regulacii (72 .
PRI —— ’ cisnienia L . Do dyszy
Cisnienie na wejsciu 2 baréw maks. 22
Ci$nienie na powrocie 2 baréw maks.
Wysokos¢ zasysania 0,45 bara maks. proznia w celu uniknigcia
oddzielania powietrza od oleju
Predkos¢ 3600 obr./min maks. & ﬁ-
wint -
Moment obrotowy 0,30N.m obejscia ‘L,sz'cze\nlenle
(przy 45 obr./min) zalozony &
Przylacze
Miernik prozni
INSTALACJA
Powrét Zasysanie ~ 2-RUROWA

www.lamborghinicalor.it cod. - Rev. 00 10/07/2025



.‘ ; ’ i o o
CALORECLIMA

Funkcja - Pompa palnika

SUNTEC
J 7 C 1000

DANE TECHNICZNE

- Podtaczenie ssania

- Podfaczenie powrotu

- Podtaczenie manometru oleju
Podtaczenie manometru podcisnienia
- regulacja ci$nienia oleju opatowego

- Podtaczenie cisnienia

OO WN =
1

Pompa stosowana w palnikach olejowych
to samozasysajaca pompa zebata, ktora
musi by¢ potaczona z systemem
dwururowym; umiescic filtr w przewodzie
zasysajacym. Pompa posiada wbudowany
filtr ssacy i regulator ci$nienia oleju
opatowego.

Przed uruchomieniem urzadzenia nalezy
podtaczy¢ manometry do pomiaru
ci$nienia i podcis$nienia.

Uwagi: przed uruchomieniem palnika,
sprawdzi¢, czy przewdd powrotny jest ot-
warty. Ewentualne zatory moga spowodo-
wac uszkodzenie uszczelki pompy.

Natezenie przeptywu pompy

OZNACZENIE
POMPY

(Nie wszystkie kombinacje sg dostepne.
Skontaktowac sig z Suntec)

J : regulacja ci$nienia

Obciazenie uktadu zebatego
(patrz krzywe przeptywu pompy)

—  Filtr

— Kierunek obrotow i pozycja
przytacza wlotu do dyszy
(widok od strony korica watu)
A :obroty w prawo / przytacze
doptywu prawa strona.

B : obroty w prawo / przytacze
doptywu lewa strona.

C :obroty w lewo / przytacze
doptywu lewa strona.

D : obroty w lewo / przytacze
doptywu prawa strona.

Zakres ci$nienia
C :10-21 baréw
E : 10-30 barow

J 6CAC 1 001 5P

Montaz kotnierzowy —-I_

000 : ataki stozkowe:
z funkcjg odcigcia.

001 : potaczenia cylindryczne;
z funkcjg odcigcia.

Ogélne Natezenie przeptywu (L/h) 002 : potgczenia cylindryczne;
400 przytacze dyszy z otworem,
Montaz kotnierzowy, zgodnie z normg EN 225 } } bez odcigcia.
[ J7
Modele1000 Modele1001/1002 ‘ ‘ \\\\\\ Numer przegladu
Przytacza Stozkowy cylindryczne, zgodnie z ISO 228/1 300 71— 5:dlaJ4iJé
Wiot i powrot 1/4'NPTF G112 —J6 L L] 4 :dlaJ7
Wyjécie z dyszy 1/8"'NPTF G1/4 ‘ ‘ T Instalacje
&miani - 200 -
Przytacze manometru cisnienia 1/8"NPSF G1/8 ‘J4‘ L = P: instalacje 2-rurowe na gwint obejscia,
Przytacze miernika prozni 1/4'NPTF G112 o i 8 z wlozong $rubg obejsciowg
= 2
Dziatanie zaworu regulacja ci$nienia i odcigcie (z zastrzezeniem J 1002). 100 § w otworze powrotnym.
Filtr Powierzchnia uzytkowa: 45 cm §
g
szeroko$¢ siatki: 170 ym 2
5
Wat @ 11mm zgodnie z norma EN 225. o = o fas\n;rsf’ghia
Gwint obejécia umieszczone na przytgczu miernika prozni na potrzeby 5 10 15 20 2 30 35 [ Olej na zasysaniu O
instalacji 2-rurowej ; do odcigcia kluczem typu Allen 3/16" Cisnienie (bar) o
na potrzeby instalacji jednorurowej. Lepkosé = 5 ¢St - Predko$c = 2850 obr./min [l Otej pod cisnieniem
Podana charakterystyka uwzglednia margines zuzycia. Powrdt oleju nieuzytego Gwint
Masa 4kg Nie zwi ép 6w pompy w przypadku wyboru obciazenia = w zbiorniku lub obejscia
w zasysaniu. zdjety
uktadu zebatego.
Powrét INSTALACJA
zamkniety  JEDNORUROWA
Dane hydrauliczne
Zakres ci$nienia w dyszy C :10 - 21 barow Zasysanie D

E :10 - 30 barow

Kalibracja fabryczna 12 barow

Zakres lepko$ci 2 -75 mm?/s (cSt)

Temperatura oleju 0-90°C pompie

Ci$nienie na wejéciu 1,5 baréw maks.

Cisnienie na powrocie 1,5 baréw maks.

Wysokos$¢ zasysania 0,45 bara maks. proznia w celu uniknigcia
oddzielania powietrza od oleju.
Predkosé 3600 obr./min maks.
Moment obrotowy 0,30N.m
(przy 45 obr./min)
cod. - Rev. 00 10/07/2025

Przylacze
Miernik prozni
¥ Uktad zebaty

=
= N
Uszczelnienie I

Wat

&SN
]

Sruby regulacii
cisnienia  f=g

<\
) Do dyszy
NY

O Przytacze
manometru
cisnienia

Gwint
obejécia
zatozony

INSTALACJA
2-RUROWA

Powrét
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Montaz - Linia zasilania paliwem

HYDRAULICZNY OBWOD 178 V1

ZASILANIA 176

176: pompa oleju [r— |_
178: zawor elektryczny |
bezpieczenstwa. VL ==

RL: linia powrotna RL V2 | ’

VL: linia zasysania
VL1: elektrozaw6r roboczy
VL2: elektrozawér roboczy

ZASILANIE PALIWEM PRZY UZYCIU SUNTEC
» Podwdjny przewdd z gornej czesci zbiornika

Dtugos¢ przewodow

H (m)

AJ6 J7
(m) (m)
214 mm|o 16 mm|g 14 mm | o 16 mm
0 22 38 16 29
0,5 25 45 18 33
1 30 50 20 37
2 35 60 25 44
3 38 70 29 52
3,5 40 80 31 55
Dtugos¢ przewodow
H (m)
AJ6 J7
(m) (m)
214 mm | 16 mm |g 14 mm |g 16 mm
0 25 45 16 29
0,5 20 38 14 26
5 = H | 3 18 | 33 | 12 | 22
e 2 10 20 7 14
E e 3 5 10 3 7
u] 3,5 2 4 1 4
Korekta wysokosci bezwzglednej Diugosci przewoddw rurowych
Pompa zasysajaca (H +) lub pod naporem (H -) obowigzujg dla palnikdw zasilanych
Wysokosc n.p.m (m) H fikcyjne (m) I napieciem sieciowym o
0-500 0 e czestotliwosci 50 Hz; w przypadku
501-800 05 zasilania 60 Hz, nalezy podzieli¢
801-1300 10 wartos$¢ dtugosci przez 1,5.
1301-1800 1,5
1801-2200 2,0
Przyklad: Wysokosc n.p.m. 1100m H fikcyjne = 1 m H rzeczywiste = 2 m. H skorygowane przy ssaniu 2+1=3 m. H skorygowane przy
naporze 2-1=1 m. Wybrac w tabeli @ przewodu w zaleznosci od dlugosci w rozwinieciu pomiedzy pompa a zbiornikiem. Gdy H
skorygowane przy ssaniu przekracza 4m nalezy przewidziec dodatkowa pompe zasilajaca (cisn. max. 2 bar)

www.lamborghinicalor.it cod. - Rev. 00 10/07/2025



Zespot palnika

Palnik jest przymocowany do kotta.

Instalacja:

» przymocuj kotnierz 3 do kotta za
pomoca srub 4.

Usuwanie:

* poluzuj $ruby i zdejmij palnik.

Gleboko$¢é montazu i dyszy palnika i
powtoka ognioodporna

W przypadku generatoréw bez chtodzenia
przedniej $ciany i w razie braku
odmiennych postanowien ze strony
producenta kotta, nalezy zapewni¢
pokrycie zewnetrzne z cegiet lub izolacje
zgodng z rysunkiem (5) znajdujgcym sig z
boku. Pokrycie z cegiet nie moze
wystawac ponad przednig krawedz i musi
by¢ zakoriczone z maksymalng
stozkowatoscig 60°.

Przestrzen powietrzna (6) musi by¢

' o wypetniona elastycznym, niepalnym
m > 60 materiatem izolacyjnym.
) BN W przypadku kottéw nalezy przestrzegac

[ gtebokosci wprowadzenia rury
‘ strumieniowej zgodnie z instrukcjami
producenta kotta.

p— |

l:u]fil T I_ i Kociot z odwréconym ptomieniem:
] / A=50-100 mm.
| T ® Kotly trojciggowe:
[ <t Sp- A1 =50-100 mm.
Kanat dymowy
’l' Celem uniknigcia gto$nej pracy urzadzenia

w chwili wykonywania potaczenia kotta z
kanatem dymowym zaleca si¢ nie
stosowac ztgczek pod katem prostym.

Podlaczanie oleju opatowego

Filtr musi by¢ zamontowany w sposob
taki, aby zapewni¢ prawidtowe
przeprowadzenie przewodu gietkiego.
Nie nalezy zagina¢ przewodow
gietkich.

cod. - Rev. 00 10/07/2025 www.lamborghinicalor.it



Montaz - Podtaczenie elektryczne - Kontrole przed uruchomieniem
- Panel sterowania

Potozenie elektrod

Elektroda zaptonowa Uwagi: po zamontowaniu dyszy, nalezy
zawsze sprawdzi¢ potozenie elektrod
(patrz rysunek). Nieprawidtowe potozenie
moze powodowac problemy uruchamiania.

Kontrole do wykonania przed
uruchomieniem

Przed uruchomieniem nalezy sprawdzi¢
nastepujgce punkty.

» Montaz palnika zgodnie z niniejszymi

6 mm
wskazéwkami.

» Wstepne ustawienie palnika zgodnie ze
wskazowkami zawartymi w tabeli
regulaciji.

* Kontrola czesci odpowiedzialnych za
spalanie.

Podtaczenie elektryczne na odwrocie); silniki o wigkszej mocy + Generator termiczny musi by¢ gotowy do
Instalacja elektryczna i prace mogg pracowac tylko z napieciem uzycia, nalezy przestrzegac zalecen
podtaczeniowe moga byt wykonywane trojfazowym 380-400 V. W przypadku montazu generatora termicznego.
tylko przez uprawnionego, zapotrzebowania na palniki odbiegajace * Nalezy prawidiowo wykonac wszystkie
wykwalifikowanego elektryka. od powyzszego standardu, zaleca sie podigczenia elekiryczne.
Podczas wykonywania tych czynnosci zaznaczenie tego w zamoéwieniu. * Generator termiczny i system grzewczy
konieczne jest przestrzeganie sg wypetnione wodg, dziatajg pompy
obowiazujacych zalecen i przepisow. Instrukcja: jak dostosowa¢ silniki obiegowe. S
Instalacja elektryczna powinna by¢ elektryczne o mocy mniejszej lub « Termostaty, regulator ci$nienia,
wyposazona w przetgcznik automatyczny réwnej 3 kW do zasilania 220-230 V urzadzenie zabezpieczajgce w przypadku
typu A. Napiecie palnika mozna zmieni¢ w braku wody iinne ewentualnie
Nalezy przestrzegaé obowigzujacych nastepujgcy sposob: zainstalowane urzadzenia ograniczajace
wytycznych i dyrektyw, a takze 1. zmien potgczenie wewnatrz skrzynki sg prawidtowo zalnstalovyane i sprawne.
schematu obwodu elektrycznego elektrycznej silnika z gwiazdy na tréjkat * Przewody odprowadzania spalin powinny
dostarczonego wraz z palnikiem! (patrz rys. 3); by¢ wolne, w razie obecnosci urzgdzenia
« Sprawdzi¢, czy napiecie sieciowe jest 2. zmien ustawienie przekaznika drugorzednego powietrza, powinno by¢
rzeczywiscie zgodne ze wskazanym termicznego, odnoszac sie do wartosci ono sprawne. .
napieciem roboczym. absorpcji wskazanych na tabliczce * Nalezy zapewni¢ wystarczajacg dostawe
« Bezpiecznik palnika: 5 A. znamionowe; silnika. W razie potrzeby czystego powietrza. ,
wymien przekaznik termiczny na inny o * Nalezy zapewni¢ zapotrzebowanie na
Podiaczenie elektryczne (wtyczka) odpowiedniej skali. Ta operacja nie jest ogrzewanie.. )
Musi istnie¢ mozliwo$é odtaczenia palnika  mozliwa w przypadku silnikéw o mocy * Zbiorniki paliwa musza by¢ petnee.
od sieci zasilajacej za pomoca powyzej 3 kW. Aby uzyska¢ wiecej * Nalezy zainstalowac przewody pallwa, .
wielopinowego urzgdzenia odcinajgcego informacji, prosimy o kontakt z personelem zgodnie z zasadami sztuki oraz pOdd?C.J.e
zgodnego z obowigzujacymi normami. Lamborghini. kontroI] w celg zapewnienia szczelnosci i
Palnik i urzagdzenie grzewcze sa ze sobg .ﬁiﬁ’gz‘"}’/'itarngxﬁié punkt pomiaru
gi?:;gxg(%z_%fomocy zlacze oy o—o—o| 3 przewidziany w przepisach do kontroli
Yig¥ spalin; przewad spalin az do punktu
Palniki sa produkowane z przytaczami 200 pomiaru musi by¢ szczelny w sposob
przystosowanymi do zasilania A % % % unlemozI|W|ajacy sfatszowanie wynikow
tréjfazowego 380-400 V. pomiaru.

Palniki z silnikami elektrycznymi o mocy
mniejszej lub rownej 3 kW mogg by¢
przystosowane do napiecia 220-230 V
(nalezy postepowac zgodnie z instrukcjami

Panel sterowania

- bezpiecznik

- lampa blokady termicznej
- lampa robocza 1 stopnie
lampa robocza 2 stopnie
- przetgcznik 1/2 stopnie
- przetacznik gtéwny 1/0

- przycisk resetowania

I
)

Frr

o OpW
NO O WN =
'
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Uruchomienie - Strona olejowa

Wybra¢ dziatanie na olej opatowy w celu uruchomienia po stronie oleju opatowego. Na przetgczniku ustawi¢ dziatanie z minimalng

wydajnoscig.
PRZELACZNIK
0 - OFF

1-ON

: praca przy minimalnej wy-
dajnosci.

<>
: praca przy maksymalnej

wydajnosci ( praca automa-
tyczna).

KMV

! KMV stycznik: sprawdzic obroty silnika wentylatora powietrza . Jezeli obroty nie sg prawidtowe, przestawi¢ dwie fazy na zasilaniu.

Uruchomienie palnika

Centralka uruchamia cykl wstepnego
mycia, silnik wentylatora i otwiera
przepustnice powietrza do pozycji w petni
otwartej. Po zakonczeniu mycia
wstepnego centralka uruchamia
transformator zaptonu. Po kilku sekundach
centralka otwiera zawér oleju w pompie
oraz elektroawdr 1. stopnia (niski ptomien)
i zapala ptomien. Po interwale
bezpieczenstwa trwajgcym 5 sekund i po
prawidtowym zaptonie centralka wytgcza
transformator zaptonu i po 5 sekundach
otwiera elektrozawor 2 stopnia (wysoki
ptomien). W celu uzyskania optymalnego
spalania nalezy wyregulowac przeptyw
powierza w ptomieniu NISKI-WYSOKI,
zgodnie z przedstawionymi dalej
zaleceniami. W tej fazie mozna rgcznie
przestawia¢ ptomien WYSOKI (I1) i NISKI
(1) i na odwrét, postugujgc sie
przetgcznikiem wysokiego/ niskiego
ptomienia. Po zakonczeniu fazy regulaciji
pozostawi¢ przetgcznik w pozycii ll
(WYSOKI ptomien). W przypadku
btednego zaptonu centralka przetgcza
palnik w bezpieczne ustawienie i w takiej
sytuacji nalezy zresetowac palnik.
Sprawdzi¢ wartosci spalania i
wyregulowac ci$nienie oleju.

Regulacja maksymalnego przeptywu
oleju

Ustawic¢ przefgcznik na dziatanie
maksymalne. Wyregulowac ci$nienie oleju
poprzez odczyt wartosci na manometrze/
manometrze zwrotnym, zgodnie z
dostarczonymi tabelami dysz.

PAMIETAJ: ci$nienie pompy jest
ustawiane w fabryce na warto$c
wymagang przez dysze, zgodnie z danymi
w tabeli wyboru dysz. Jezeli potrzebne
wyjscie jest inne niz to, ktére ustawiono
fabrycznie, ci$nienie mozna wyregulowaé
postepujgc zgodnie z ponizszymi
zaleceniami.

Regulacja przeptywu powietrza przy Ni-

skim ptomieniu (rys. 4):

1) Uruchomi¢ palnik (sprawdzi¢ wczesniej,
czy przepustnica powietrza jest
czesciowo otwarta).

2) Poluzowac¢ kotek mocujacy D.

3) Przekreci¢ przepustnice powietrza do
uzyskania prawidtowego spalania.

cod. - Rev. 00 10/07/2025

4) Dokreci¢ kotek mocujacy D.
Regulacja przeptywu powietrza przy
Wysokim ptomieniu (rys. 4):
UWAGA : : z uwagi na obecnos¢ oleju
pod cisnieniem w podnosniku hydraulicz-
nym z palnikiem dziatajgcym z ustawie-
niem drugiego ptomienia (wysoki ptomien)
przeptyw nalezy regulowac przy pomocy
$ruby regulujgcej 1 z palnikiem
dziatajgcym z pierwszym ptomieniem
(niski ptomien). Kontrola spalania
nastepuje po przejsciu do drugiego
ptomienia (wysoki ptomien).
1) Poluzowa¢ nasadke mocujgcg 2.
2) Zwiekszy¢ lub zmniejszy¢ przeptyw
przekrecajac srube regulujaca 1
(w prawo zwiekszenie, w lewo zmniej
szenie).
3) Dokreci¢ nakretke 2.
4) Przej$¢ recznie z pierwszego
ptomienia na drugi ptomien i sprawdzi¢
wartosci spalania.

Regulacja gtowicy spalania (fig.5).
Regulacja pozycji gtowicy spalania od-
bywa sie w celu uzyskania lepszej wydaj-
nosci spalania. W zastosowaniach przy
minimalnym przeptywie palnika gtowice
nalezy przesungc do tytu, przy maksymal-
nych mocach zostaje ona przesunieta do
przodu. Wykonanie:

* poluzowa¢ srube A przy pomocy odpo-
wiedniego klucza imbusowego.

« za pomocg S$rubokreta przekre¢ srube
szesciokatng B do momentu osiggniecia
zgdanej pozyciji.

 ponownie dokreci¢ $rube A.

)]

fig.5

Zagrozenie deflagracja:

w trakcie czynnosci zwigzanych z
regulacjg nalezy stale kontrolowaé
emisje CO, CO: oraz wskaznik
dymienia. W przypadku tworzenia
sie CO zmieni¢ wartosci spalania.
Maksymalna warto$¢ CO nie
powinna przekracza¢ 50ppm.
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Uruchomienie - Dane konfiguracyjne

Wydatek oleju Dvsza Potozenie Requlacia
Model opatowego Y Pompa | przepustnicy glowic?/ spaJIania
kg/h GPH Spray powietrza
1°st 2°st 1°st 2°st bar 1°st 2°st
NOVA 150/2 TEC
NOVA 200/2 TEC
Wskazane wyzej regulacje sg uzyciu analizatora spalania. dysz:werden:
regulacjami podstawowymi. Z tymi Moga by¢ konieczne korekty DANFOSS H=+S 80°+60°
ustawieniami, w normalnych warunkach, poszczegdlnych instalacji. DELAVAN W 60°
palnik moze by¢ oddany do eksploataciji. Odpowiednie wartosci spalania mozna

h . - " ) A . STEINEN S 60°
Nastepnie, nalezy dokonac¢ regulacji przy uzyskac poprzez uzycie nastepujgcych

m www.lamborghinicalor.it cod. - Rev. 00 10/07/2025
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Serwisowa - Czynnosci serwisowe

Prace zwiazane z obstuga serwisowa
kotta i palnika moga by¢ wykonywane

wylacznie
QOO0
S specijaliste
z zakresu
@ @ogrzewania. Aby
zapewnic

systematyczne wykonywanie
czynnoSci serwisowych, nalezy zaleci¢
uzytkownikowi zawarcie umowy
serwisowej. Operator jest zobowigzany

do korzystania ze sprzetu niezbednego

podczas konserwaciji.

Uwaga
WARNING . o]

* Przed rozpoczeciem czynnosci
serwisowych i czyszczenia odtgczy¢
zasilanie elektryczne.

DANGER
» Lufa palnika i elementy gtowicy
moga by¢ gorace.

Kontrola temperatury spalin
» Systematycznie kontrolowac

temperature spalin.

+ Oczysci¢ kociot, jesli temperatura spalin
przekroczy o ponad 30°C wartosci
zmierzone w momencie uruchomienia
urzadzenia.

+ W celu utatwienia kontroli, zamontowa¢c
termometr do pomiaru temperatury
spalin.

#, PO zakonczeniu czynnosci kon-
serwacyjnych, czyszczenia lub

$’ sprawdzania nalezy ponownie za-
montowac¢ pokrywe oraz wszystkie

Czynnosci konserwacyjne palnika

» Wyczysci¢ wentylator i pokrywe i
sprawdzi¢, czy nie wystepujg
uszkodzenia.

» Sprawdzi¢ i wyczysci¢ urzgdzenia
mieszajace.

* Wymieni¢ dysze oleju opatoweg.

» Sprawdzi¢ elektrody uruchamiajgce i w
razie koniecznosci je wyregulowac lub
wymienic.

» Zamontowac¢ urzadzenie mieszajace.
Przestrzega¢ danych kalibracyjnych.

» Zamontowac palnik.

» Uruchomi¢ palnik, sprawdzi¢ dane doty-
czgce spalin i w razie koniecznosci
poprawi¢ regulacje palnika.

» Sprawdzi¢ uszczelki i stan zuzycia
wszystkich elementéw zasilajgcych olej
opatowy (elastyczne przewody, pompa i
rurka pompy) oraz odpowiednich

tgcznikow i w razie potrzeby je wymienié.

» Sprawdzi¢ obecno$¢ uszkodzen na
potaczeniach elektrycznych i kablach

taczgcych i w razie potrzeby je wymienic.

» Sprawdzi¢ i ewentualnie wymienic filtr
pompy.

cod. - Rev. 00 10/07/2025

/\ Rejestrowanie danych uruchomienia

Test n°1 n°2
Date

Model

Rodzaj oleju

Warto$¢ opatowa oleju

Wydajnos$¢ palnika min kW
Wydajnos¢ palnika max kW
Temperatura spalin Ce
Temperatura powietrza C°
CO, %
CO ppm
NOx ppm
Wydajnosé %

Dziatania naprawcze

Nazwa operatora

Firma
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Serwisowa - Problemy z dziataniem - Usuwanie awarii

Przyczyny i usuwanie usterek Nie naprawiaé¢ czesci Uwaga: Po kazdej naprawie:

W przypadku awarii nalezy sprawdzi¢ bezpieczenstwa, ale wymienia¢ je « Skontrolowa¢ spalanie w rzeczywistych
warunki zapewniajace prawidtowe wariwe Na czesci oznaczone tym samym warunkach uzytkowania (zamkniete drzwi,
dziatanie: kodem produktu. zamontowana ostona, itd.) i sprawdzi€¢

1. Czy jest prgd? szczelno$¢ poszczegolnych przewodow.
2. Czy w zbiorniku jest olej opatowy? Nalezy uzywac wytacznie « Zapisatwynikiwodpowiednich

3. Czy wszystkie kurki blokujace sg oryginalnych czesci zamiennych. dokumentach.

Otwarte? WARNING

4. Czy wszystkie urzadzenia regulacji i

bezpieczenstwa jak termostat kotta, W przypadku zatrzymania pal-

urzadzenie bezpieczenstwa w przypadku nika, nie nalezy odblokowywac

braku wody, wytgcznik krancowy,itp. sg saveer Palnika wigcej niz dwa razy z

ustawione? rzedu, aby zapobiec uszkodzeniu insta-

Jezeli, po dokonaniu kontroli powyzszych lacji. Jesli palnik zablokuje si¢ po raz

punktéw, anomalia nadal wystepuje, trzeci, nalezy skontaktowac sie z

nalezy uzy¢ ponizszej tabeli. dziatem obstugi klienta.

MozMozliwe usterki

Jesli palnik nie uruchomi sie:

- Wylgcznik gtéwny w potozeniu ,,0”.
- Przepalone bezpieczniki.

- Otwarte termostaty kotta.

- Uszkodzone urzgdzenia kontrolne.

Jesli palnik przeprowadza wstepng wentylacje, ale wytacza sie pod koniec cyklu:
- Uszkodzone urzgdzenia kontrolne.

- Uszkodzony transformator.

- Zabrudzone elektrody.

- Uszkodzone elektrody.

- Elektrody w nieprawidtowym potozeniu.

- Dysza zatkana.

- Nadmiernie zuzyta dysza.

- Zatkane filtry.

- Zbyt niskie cisnienie oleju napedowego.

- Zbyt duze natezenie przeptywu powietrza spalania w stosunku do natezenia przeptywu dyszy.

Jesli palnik zapali sig, ale wytaczy sie po kilku minutach pracy:

- Uszkodzone urzgdzenia kontrolne.

- Dysza zatkana.

- Nadmiernie zuzyta dysza.

- Fotokomorka nie widzi ptomienia.

- Zatkane filtry.

- Zbyt niskie ci$nienie oleju napedowego.

- Zbyt duze natezenie przeptywu powietrza spalania w stosunku do natezenia przeptywu dyszy.

Palnik nie przechodzi na wysoki ogien:

- Reczny przetacznik niskiego i wysokiego ptomienia jest w nieprawidtowym potozeniu.
- Uszkodzone urzgdzenia kontrolne.

- Wada cewki elektrozaworu.

- Zbyt niskie ci$nienie oleju napedowego.

- Zatkane filtry.

- Dysza zatkana.

- Nadmiernie zuzyta dysza.

- Serwomotor powietrza jest nieprawidtowo wyregulowany lub uszkodzony.
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Overview - Nozzle table / Panoramica - Tabella ugelli/ Vue d'ensemble - Tableau des gicleur / Descrip-
Cidn - Tablas de inyector / O630p - Ainarpamma chopcyHok / Przeglad - Tabela dysz

cod.

Diesel - Pressione pompa-Pump pressure-Presién de la bomba (bar)

GPH | Flow kW 9 10 1 12 13 14 15 16 17 18
200 Ko/ 7.21 7.60 7.97 .33 8.67 5.99 9.31 9.61 9.91 10.20
KW 85.5 90.1 94.5 98.7 102.8 106.7 1104 114.0 117.6 120.9
225 Kaih 8.1 B.55 .97 957 9.75 1012 T0.47 10.62 .15 T1.47
KW 96.2 101.4 106.4 1.1 115.6 120.0 124.2 128.3 132.2 136.1
— Ka/h 5.01 9.50 9.96 T0.41 10.83 11.24 11.64 12.02 12.39 12.75
KW 106.9 12.7 118.2 123.4 128.5 133.3 138.0 142.5 146.9 151.2
275 Kah 5.01 10.45 10.96 .45 1192 12.36 12.80 1322 13.63 14.02
: kW 117.6 123.9 130.0 135.8 141.3 146.7 151.8 156.8 161.6 166.3
%00 Kg/h 10.62 11.40 T1.96 12.49 13.00 13.49 15.96 12.42 14.66 15.30
KW 128.3 1352 1418 148.1 154.2 160.0 165.6 171.0 176.3 181.4
4.8 Kah 12.62 13.30 3.9 14.57 15.16 15.74 16.29 16.52 17.34 17.84
KW 149.7 157.7 165.4 172.8 179.9 186.7 193.2 199.5 205.7 211.6
00 Ka/h 14.42 15.20 15.94 16.65 17.33 17.99 16.62 19.25 19.62 20.39
kW 171.0 180.3 189.1 197.5 206.6 213.3 2208 228.0 235.1 241.9
250 Kg/h 16.02 17.10 T7.94 18.75 19.50 20.23 20.94 21.63 22.30 22.94
KW 192.4 202.3 212.7 222.2 2313 240.0 248.4 256.5 264.4 272.1
500 Ka/h 18.03 19.00 19.93 20.81 21.66 2248 23.27 24.03 24,77 25.49
KW 213.8 225.4 236.4 246.9 256.9 266.6 276.0 285.1 293.8 302.3
550 Ka/h 19.83 20.90 21.92 22.90 23.83 24.73 25.60 26.44 27.25 28.04
kW 2352 247.9 260.0 271.6 282.6 293.3 303.6 313.6 323.2 332.6
- Kgih 2163 22.80 23.91 24.95 26.00 26.98 27.92 28.84 29.73 3059
KW 256.5 2704 283.6 296.2 308.3 320.0 3312 342.1 352.6 362.8
pye Ka/h 2343 24.70 25.91 27.06 28.16 29.23 30.25 31.24 32.21 33.14
KW 277.9 293.0 307.3 320.9 334.0 346.6 353.8 370.6 382.0 393.0
e Kg/h 2524 26.60 27.90 2014 3033 3147 32.58 33.65 34.68 35.60
KW 2993 3155 330.9 345.6 369.7 373.3 386.4 399.1 4114 4233
7 50 Kgih 27.04 28.50 29.89 31.22 32.50 33.72 34.91 36.05 37.16 3.2
KW 3207 338.0 354.5 370.3 385.4 400.0 414.0 427.6 440.7 453.5
230 Ka/h 29.92 3154 33.08 34.55 5.9 3732 36.63 39.90 12 232
kW 354.9 374.1 3923 409.8 426.5 442.6 458.2 4732 487.8 501.9
050 Kg/h 34.25 36.10 37.86 39.55 .16 42.72 4421 45.66 47.07 15.43
KW 406.2 428.2 4491 269.0 488.2 506.6 524.4 541.6 558.3 574.5
050 Kg/h 37.85 39.90 a5 NGl 9549 a721 26,87 50.47 52.02 53.53
KW 449.0 473.2 496.3 518.4 539.6 560.0 579.6 598.6 517.0 634.9
2.00 Ka/h 73.26 25.60 A7.63 49.95 51.99 53.96 55.85 57.06 59.46 61.18
KW 513.1 540.9 567.3 592.5 616.7 539.9 662.4 684.1 705.2 725.6
e Ka/h 4867 51.50 53.61 56.20 56.49 50.70 52.63 64.69 66.50 65.63
KW 577.2 608.5 538.2 666.5 693.8 719.9 7452 769.6 7933 8165
—— Kaih 54.08 57.00 59.78 62.94 64.99 67.45 59.81 72.10 74.32 76.48
KW 641.4 676.1 709.1 740.6 770.8 799.9 828.0 855.2 8815 907.0
o0 Ka/h 59,48 62.70 65.76 56.69 71.49 74.19 76.79 79.31 B1.75 84.12
kW 706.5 743.7 780.0 314.7 347.9 879.9 910.8 940.7 969.6 997.7
700 Kgh 61.29 64.60 67.76 70.77 73.66 76.44 79.12 81.72 84.23 86.67
KW 726.9 766.2 803.6 839.3 873.6 906.6 938.4 969.2 9990 | 1,028.0
50 Kgih 53.00 86.50 §9.75 7285 7582 78.69 B1.45 8412 8671 89.22
KW 7483 788.7 827.2 364.0 399.3 933.3 966.0 997.7 | 1,028.4 | 1,058.2
5.0 Kg/h 54.69 68.40 71.74 74.93 77.99 80.93 83.77 86.52 89.19 o177
kW 769.6 8113 850.9 888.7 925.0 969.9 9936 | 10262 | 1,067.8 | 10884
250 Ka/h 56,69 70.30 73.73 77.01 80.16 83.18 56.10 88.95 91.66 94.32
KW 791.0 833.8 874.5 913.4 950.7 986.6 | 1.021.2 | 1.064.7 | 1,087.2 | 1.118.7
— Kah 58.50 72.20 75.73 79.00 52,32 543 5843 91.33 94.14 96.67
KW 812.4 856.4 898.1 938.1 9764 | 1,013.2 | 1,048.8 | 1,083.2 | 1,116.5 | 1,148.9
P Ka/h 70.30 74.10 7772 8147 84,49 87.68 90.76 93.73 96.62 99.42
KW 333.8 878.9 921.8 962.8 | 1,002.1 | 1,039.9 | 1,076.4 | 1,111.7 | 1,145.8 | 1,178.1
2000 Kgh 72.10 76.00 79.71 53.26 86.66 89.93 93.08 96.14 90.08 | 101.97
KW 855.2 901.4 945.4 9875 | 1027.8 | 1,0866 | 1,104.0 | 1,140.2 | 1,175.3 | 1,209.4
2080 Ka/h 73.90 77.90 B1.70 85.34 85,52 92.18 95.41 9654 | 10157 | 10452
KW 876.5 924.0 969.1 | 1,012.1 | 1,0535 | 1,093.2 | 1,131.6 | 1,168.7 | 1,204.7 | 1,239.6
9100 Ka/h 75.71 79.60 83.70 67.42 90.99 94.42 97.74_| 10094 | 10405 | 107.07
KW 897.9 946.5 992.7 | 1,036.8 | 10792 | 1,119.9 | 1,159.2 | 1,197.2 | 1,231 | 1,269.9
2150 Ka/h 7751 81.70 85.69 59.50 93.16 9667 | 100.06 | 103.35 | 10653 | 10962
KW 919.3 969.0 | 1,016.3 | 1,061.5 | 1,104.9 | 1,146.6 | 1,186.8 | 1,225.7 | 1,263.5 | 1,300.1
22,00 Ka/h 79.31 83.60 87.68 91.58 95.32 98.92 | 10239 | 10575 | 109.00 | 11216
KW 9407 991.6 | 1,040.0 | 1,086.2 | 1,130.6 | 1,1732 | 1,214.4 | 12542 | 1,292.8 | 1,330.3
T Ka/h B111 85.50 89.68 53.66 5749 | 10147 | 10472 | 10845 | 111.48 | 11471
KW 9621 | 1,014.1 | 1,063.6 | 1,108 | 1.156.3 | 1,199.9 | 1,242.0 | 1.282.7 | 1,322.2 | 1,360.6
55,50 Kg/h 52.92 57.40 91.67 55.74 99.65 | 10342 | 107.05 | 11056 | 11396 | 117.26
KW 983.4 | 1,036.6 | 1087.2 | 1,135.6 | 1,819 | 1,226.6 | 1,269.6 | 1,311.3 | 1,351.6 | 1,390.8
250 Kg/h B4.72 89.30 93.66 5785 | 101.82 | 10566 | 10937 | 112.96 | 11644 | 11981
KW 1,004.8 | 1,059.2 | 1,110.9 | 1,160.3 | 1,207.6 | 1,253.2 | 1,297.2 | 1,339.8 | 1,381.0 | 1421.0
2200 Kg/h 86.52 91.20 95.65 99.91 103.99 | 107.91 | 111.70 | 11536 | 11891 | 12236
KW 10262 | 10817 | 1,345 | 1.184.9 | 12333 | 12799 | 1,3248 | 1,368.3 | 14104 | 14513
250 Kol 56.52 93.10 9765 | 101.98 | 106.15 | 11016 | 11403 | 117.77 | 12138 | 12491
KW 1,047.6 | 1,042 | 1,158.1 | 1,209.6 | 1,259.0 | 1,306.6 | 1,352.4 | 1,396.8 | 1,439.8 | 14815
2500 Kah 90.13 95.00 9964 | 10407 | 108.32 | 11241 | 11635 | 12017 | 12387 | 127.46
kW 1,069.0 | 1,126.8 | 1,181.8 | 1,234.3 | 12847 | 1,333.2 | 1,380.0 | 1,426.3 | 1,469.4 | 1,511.7
p— Kalh 51.53 96.90 | 10163 | 106.45 | 110.49 | 11466 | 11868 | 12257 | 12635 | 13001
KW 1,090.3 | 1,149.3 | 1,2064 | 1.2569.0 | 13104 | 1,359.9 | 1,407.6 | 1.455.8 | 1,498.56 | 1,542.0
—— Kgih 93.73 98.80 | 10363 | 108.23 | 11266 | 11691 | 121.01 | 12498 | 12882 | 13256
KW 14117 | 1,718 | 12290 | 1,283.7 | 13361 | 103865 | 14352 | 1482.3 | 1,527.9 | 1,572.2
a0 Ka/h 9554 | 10070 | 10562 | 11031 | 11462 | 11945 | 12354 | 12738 | 13130 | 13511
KW 1,133.4_| 1,1944 | 1,252.7 | 1,308.4 | 1,618 | 1,413.2 | 1,462.8 | 1,610.8 | 1,567.3 | 1,602.4
700 Kg/h 97.34_| 10260 | 107.61 | 11240 | 11699 | 121.40 | 12566 | 12978 | 133.78 | 137.66
KW 11545 | 12169 | 12763 | 13331 | 13875 | 14399 | 14904 | 1.539.5 | 1,586.7 | 16327
7750 Ka/h 99.14_|_ 10450 | 109.60 | 11448 | 11915 | 12365 | 127.99 | 132.19 | 13626 | 14021
KW 1,175.8 | 1,239.5 | 1,300.0 | 1,357.8 | 1413.2 | 1.466.5 | 1,518.0 | 1,567.8 | 1,616.1 | 1,662.9
2800 Ka/h 10094 | 10640 | 11160 | 11656 | 121.32 | 12580 | 130.32 | 13459 | 138.73 | 142.75
KW 1,197.2 | 1,262.0 | 1,323.6 | 1,382.4 | 1438.9 | 1,493.2 | 1,545.6 | 1,696.3 | 1,645.4 | 1,693.1
250 Ko/ 10275 | 10830 | 11359 | 118.64 | 123.48 | 12845 | 132.64 | 13699 | 141.21 | 145.30
KW 12186 | 12845 | 1347.2 | 14071 | 14646 | 1,519.9 | 1,573.2 | 1,624.8 | 1,674.8 | 1.723.4
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BRUCIATORI

CALDAIE MURALI E TERRAA GAS
GRUPPI TERMICI IN GHISA E IN ACCIAIO
GENERATORI DI ARIA CALDA
TRATTAMENTO ACQUA
CONDIZIONAMENTO

Q CALORECLIMA

VIA RITONDA, 78/a
37047 SAN BONIFACIO - VERONA - ITALIA

Made in Italy - Fabbricato in Italia - Fabriqué en ltalie -
Fabricado en ltalia - CaenaHo B Utanuu - Wyprodukowano we Wioszech -



